CORDLESS POOL ROBOT
ROBOT SANS CABLE

ROBOT SIN CABLE PARA PISCINAS
ROBO DE PISCINA SEM FIO
ROBOT DA PISCINA SENZA FiLI
KABELLOSER POOLROBOTER

DRAADLOZE ZWEMBADROBOT
BEZDRATOVY BAZENOVY ROBOT
BEZPRZEWODOWY ROBOT BASENOWY
BECMPOBOAHOW POBOT A1 BACCEMHA

RC027

MAGIX 27

USER MANUAL
MANUEL D’UTILISATION
MANUAL DE USUARIO

MANUAL DO USUARIO
MANUALE D'USO
BEDIENUNGSANLEITUNG
HANDLEIDING

UZIVATELSKY MANUAL
INSTRUKCJA OBSLUGI
PYKOBOJCTBO MOJIb3OBATENA

QUICK SET UP/ INSTALLATION RAPIDE / CONFIGURACION RAPIDA /
CONFIGURACAO RAPIDA / CONFIGURAZIONE RAPIDA/ SCHNELLER

EINRICHTUNG / SNELLE INSTALLATIE / RYCHLE NASTAVENI / BbICTPAA
HACTPOIKA

WARRANTY/ GARANTIE/ GARANTIA/ GARANTIA / GARANZIA / GARANTIE /
GARANTIE / ZARUKA / GWARANCJA / TAPAHTUA

P.1-14
P.15-28
P.29-42
P.43-56
P.57-70
P.71-84
P.85-98
P.99-112
P.113-126
P.127-140

P.141-142

P.143-145

® < OKIDO

bLBwr



PARTS DIAGRAM / DIAGRAMME DES PIECES / DIAGRAMA DE LAS PARTES

MAGIX 27

Replacement Parts Number

Numéro de piece defachee
Referencia de pieza

Including float, lifting loop, swivel
smoothening-ing & botfom screw plate:

Inclus le flotteur, la boucle de levagele,
bague de lissage pivotante et la plaque

. L Téte pivotante Cabezal pivotante avisinférieure:

1 |Swivelhead (withside flap) | © F\)/olef \ateral (con pesfaﬁg lateral) Incluye flotador, asa de elevacion,
anillo de suavizado giratorio y placa de
fornillo inferior:
RC27ASMO1
RC27ASMO1/US (UsA)

1.1 |Sliding switch Interrupteur coulissant Interruptor | e
e T Piloto indicador de

1.2 |Power indicating light Voyant d'utilisation encendido |7

1.3 | Water sensors Capteurs d'eau Sensoresde agua |- -

1.4 | Charging port Port d'alimentation Tomadecarga  fememmmme o

1.5 | Charging pad Plaque de contact de charge | Placa de contacto de carga | ---—--—-——-—--———-

2 |Side flap (with side pin) Volet latéral (& broche) Pestana lateral RC27-07

3 [ Swivel smoothening-ring | Anneau de lissage pivotant | Junta del cabezal RC27-08-009

4 |Top cover Capot Cubierta superior RC27ASM02

4.1 | Side flap stopper x2 Arrét du volet lateral x2 Tope del pestana lateral x2 | RC27-08-004
Swivel head bottom . Placa de tornillo inferior
> [screw plate Plaque pivotante del cabezal pivotante RC27-05-003
Filter cover Couvercle filirant Cubierta del filiro RC26-09/MGX
R RC27-10
Complete base Base complete Base completa RC27-10/US (UsA)
ey : Boucle de levage Asa de elevacion
/.1 LIfTIﬂg loop (on swivel head) (surla téte pivotontg) (en el cabezal pivotante) | T T T
72 | Grip Poignée Asa e
7.3 | Grip indicator Indicateur de prise Indicador de captura | ———m—mmmmm e
8 [Locking pin Goupille de verrouilage Pasador de seguridad RC26-10-015
9 | Rear wheel (with axie) x2 Roue arriére (avec essieu) x2 Rueda posterior (con eje) x2
10 | Small wheel x2 Petite roue x2 Ruedecilla x2 RC27ASMO03
11 | Front wheel Roue avant Rueda delantera
: Rabat de la bouche Pestana de la entrada de
12 | Suction mouth flap d'aspiration aspIracion RC27ASMO4
13 | Draining filter lap x2 Volet du filfre de drainage x2 | Tapa del filiro de drenaije x2
Float Flofteur (préinstallé boucle de | Flotador (preinstalad
14 (preinstalled with lifting loop) levage) (préinstal avec boucle de de elevacic’gg)rems cracoconesa RC27ASMOS
Hook (with V-ciip) for Crochet (avec systéme V-clip) Gancho (con ganchoen V)
15 | Telescopic pole (for UsA / pour manche telescopique | para pérfiga felescopica RC30-16/BLK
EU only) (uniguement pour I'USA / EU) (solo para USA / EU)
Hook Crochet Gancho (sol tri
15.1 | (for Specific telescopic Pole) %gggggqedg ?poéuéi"frgq%g():?Sniqu ement | felescopica gs%c(;gfcllé%)pe o RC35-16-001AU/BLK
(for Australia/New Zealand only) pour I Australie / Nouvelle-Zélande) (solo para Australia / Nueva Zelanda)
NSIA )( USA)
Adaptor Adaptateur Adaptor y
16 | (preinstalled with charging (préinstallé avec connecteur de (preinstalled with charging B\%%fésmgé/ Z@glond)
connector) charge) connector) Australie / Nouvelle-Zélande)
Australia / Nueva Zelanda)
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MAGIX 27

DIAGRAMA DE ENTEDIADO PEGAS / ESPLOSO RICAMBI / TEILEUBERSICHT

Giratério cabeca (com

Testina orientabile (con linguetta

Schwenkkopf (mit

NUmero de pegas de
substituicco
Numero Sostituzione
Ersatzteilnummer
Incluindo flutuador, elevagdo laco, girar
dlisamento- anel & fundo parafuso placa:
Include galleggiante, anello di
sollevamento, anello levigante
girevolee piastra a vite inferiore:

ba lateral lateral Seitenkl EinschlieBlich Schwimmer,
abalateral) aterale) sftenkiappe) Hebeschlaufe, Schwenk- Ausgleichsring
und Bodenschraubenplatte:
RC27ASMO1
RC27ASMOT/US (usA)
1.1 | Deslizando trocar Interruttore a cursore Schiebeschalter | —mmmmmmmme

Luce diindicazione di

1.2 | Poder indicando luz potenza Ein-/Aus-Anzeige = |-———m—mmmmmmm
1.3 | Agua sensores Sensori delllacqua Wassersensoren | ——mmmmmmm e
14 | Carregando porta Presa diricarica Ladebuchse |
1.5 |Carregando almofada | Piastrella di contatfto diricarica |Ladeplatte | —emmmmmmmeeee—.
Lado aba Linguetta laterale Seitenklappe
2 (com lado alfinete) lcog perno girevole) (mit sei’rlichepr‘npSﬂfT) RC27-07
3 | Giratdrio anel de dlisamento | Anello levigante girevole U-Ring Schwenkkopf RC27-08-009
4 | Principal cobrir Coperchio superiore Obere Abdeckung RC27ASM02
4.1 |Lado aba rolhax2 Fermo del linguetta laterale x2 | Seitenklappenstopper x2 RC27-08-004
Giratdrio cabeca fundo | Pulsante testina girevole-
parafuso placa oiatto Grundplatte Schwenkkopf [RC27-05-003
Filtro colbrir Coperchio del filiro Filterabdeckung RC26-09/MGX
Completo base Base completa Unterteil komplett 58%“8 /JUS (UsA)
71 |Elevacdo laco Anello di sollevamento Hebeschlaufe |\ __________________
. (sobre girar cabeca) (su testina orientabile) (auf Schwenkkopf)
72 |Pegada Grip Grfft e
7.3 |Pegada indicador Indicatore grip Griffanzeige ™ | —mmmmmmmmmmeo
8 | Pino de blogueio Perno di bloccaggio Sperrstift RC26-10-015
9 |Pequeno rodax2 Ruota posteriore (conasse) x2 | Hinterrad (mit Achse) x2
10 | Frente roda Ruota piccola x2 Kleines Rad x2 RC27ASMO03
11 | Frente roda Ruota anteriore Vorderrad
12 |Succdo boca aba Z?g%ggp% bocca di Saugdusenklappe
13 | Drenagem filtro aba x2 Sportello del flfro di Filterentleerungs-klappe x2 RCZ7ASMOS
9 drenaggio x2 95KIApPPE x
Flutuador (pré-instalad Galleggiante (preinstallat Schwimmer (vorinstaliiert mit
14 elevacdo Ioég;e reeadecom anello (%gollevamgwr%r)]s e een Hebeschlaufe) (vorinstatiert mi RC27ASMOS
Gancho (com Cipe em V) Gancio (conclip a V) per Haken (mit VKiipp) fOr
15 £ manico telescopico Teleskopstange RC30-16/BLK
para Telescoplco (solo per USA / EU) P (nur fOr USA / EU—%‘jnder)
Gancho ( para Especifico Gancio (solo per specifico Haken (nur fur Soezifische
15.1 | telescopico Polo) (para Austrdlia/ | telescopico palo) Teleskopstangen RC35-16-001AU/BLK
Nova Zeldndia apenas) (solo per Australia / Nuova Zelanda) (nur fOr Australien / Neuseeland)
R 1008 )(USA)
Adaptador Adattatore y
16 | (pré-instalado com (preinstallato con connettore di Adapter RC27ASMO6/AU

carregamento conector)

ricarical)

(vorinstalliert mit Ladestecker)

(Austrdlia / Novo Zelandia)
(Australia / Nuova Zelanda)
(Australien / Neuseeland)
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ONDERDELEN OVERZICHT / DiLY DIAGRAM

Zwenkkop (met ziklep)

Otocny hlava (s bo¢ni klapka)

Vervangend hummer

Nahrazeni Dily Cislo

Inclusief viotter, higslus, zwenkring en
bodemschroefplaat:

Vcetné plovék, zdvihani smycka, otocny
vyhlazovani- krouzek & dno Sroub talif:
RC27ASMO1

RC27ASMO1/US (UsA)

1.1 | Schuifschakelaar Posuvné pfepina¢ | e
1.2 | Controlelampje Moc oznacujicisvétlo e
1.3 | Watersensoren Vodasenzory  |emmmmmmmeee
1.4 |Laadpoort Nabijeni pfistav. |
1.5 | Opladen contact plaat Nabijeni podlozka | emmmmmmm
Zijklep (met zjpin) Strana klapka (s strana kolik) RC27-07
Zwenkring Otoc¢ny vyhlazovaci krouzek RC27-08-009
Bovenkap Nahoru pokryt RC27ASM02
4.1 | Stopper voor ziklep x2 Strana klapka zatka x2 RC27-08-004
Zwenkkop bodemplaat Otocny hlava dno Sroub talit RC27-05-003
Filterdeksel Filtr pokryt RC26-09/MGX
7 | Compleet basis Kompletni baze Eg%;} 8 JUS (UsA)
7.1 | Hijslus (op zwenkkop) Zdvihani smycka (na oto¢ny hlava) [ -————m—mmmmmm -
72 |Handgreep Rukojet e
7.3 | Greepindicator Rukojetindikator |
8 |Borgpen Zajistovaci kolik RC26-10-015
Achterwiel (met as) x2 Zadni kolo (s naprava) x2
10 [Klein wiel x2 Maly kolo x2 RC27ASMO3
11 | Voorwiel Predni kolo
12 | Zuigmond klep Sani Usta klapka
RC27ASM04
13 [ Filterklep afvoer x2 Vypousténi filtr klapka x2
14 | Vlotter (voorgeinstalleerd met hijslus) Plovék (predinstalovany s zdvihani smyc¢ka) RC27ASMO05
15 | Coel(oanson vony et | Dol Os P oPHY RC30-16/BLK
15.1 I(—éﬁeoerli voor Specifiek telescopische paal) z-l pérge}i(onkrétni teleskor)iclc?? Pol) RC35-16-001AU/BLK
(alleen voor Australié / Nieuw-Zeeland) (pro Australie/Nové Zélandu pouze)
RC27-19 (EU)
16 |Adapter Adaptér Eg%ﬁg&&%ﬁ)

(voorgeinstalleerd met oplaadconnector)

(ptedinstalovany s nabijenim konektor)

(Australié / Nieuw-Zeeland)
(Austrdlie / Novy Zéland)
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SCHEMAT CZESCI / CXEMA AETANEN

Numer czesci zamiennych

Homep 3ameHsAeMbIx geTanemn

W zestawie ptywak, obrotowy pierscien
wygtadzajacy, nasadka ochronnai dolna
ptytka srubowa:

Bkntoyas nonnaBokK, NOBOPOTHOE

1 | Glowica obrotowa (z boczna klapka) [MoBOpOTHaA ronoBKa (c 6oKoBbIM KnarnaHom) CMAMIAIONIIEE KONbALO, SALINTHBI KOANAYOK
W HKHIOKO 3aBUHUMBAIOLLYIOCA LIANOY:
RC27ASMO1
RC27ASMOT/US (usA)
1.1 | Posuvné prepinac Ckonb3Awuni nepekntoyatens | =—mmmmmmmmem e
1.2 |Przetacznik przesuwny CBeToANOAHbIV MHANKATOP NUTaHUA | ————————m—m =
1.3 | Kontrolka zasilania Datumkmsogbl e
1.4 | Czujniki wody Mopt3apsgkmn e
1.5 | Porttadowania Mnata gnasapagkm e
2 | Klapka boczna (z bocznym sworzniem) BokoBas 3aC/TIOHKa (c 60KOBbIM LUTUPTOM) RC27-07
Obrotowy pierscien wygtadzajacy MoBOPOTHOE Crna)kunBaloLLee KombLo RC27-08-009
Gorna pokrywa BepxHAA KpblLKa RC27ASM02
4.1 | Ogranicznik klapy bocznej x2 Cronop 60KOBOW 3aCTOHKM X2 RC27-08-004
; HW>KHAA YacTb MOBOPOTHOW rOMNOBKY
5 | Glowica obrotowa dolna plytka srubowa BUHTOBAS NnacTHa p RC27-05-003
6 | Pokrywa filtra Kpbiwka punsrpa RC26-09/MGX
7 1k RC27-10
ompletna podstawa MNMonHas 6a3a RC27-10/US (UsA)
71 | Petla do podnoszenia MNogvemHaa e |
" | (na gtowicy obrotowej) (Ha MOBOPOTHO FrONOBKE)
7.2 | Uchwyt Pyuka e
7.3 | Wskaznik uchwytu Whagukatop pyukm e
Kotek blokujacy CTonopHbIN WTndT RC26-10-015
Tylne koto (z osia) x2 3agHee Koneco (c ocbio) x2
10 | Mate koto x2 ManeHbKkoe Koneco x2 RC27ASMO03
11 | Przednie koto MNepepHee Koneco
12 | Klapka otworu ssacego 3acsI0HKa BCacbIBaOLLErO OTBEPCTUA
RC27ASM04
13 | Klapka filtra spustowego x2 3acnoHKa cmBHoro dunbTpa x2
Plywak (wstepnie zainstal tlad MonnaBok 7
'|4 pt)){jnosz(g:'l]siaﬁpme Zainstalowany z petia do ne-meﬁ) (I'Ipe,D,yCTaHOBJ'IeH cnogbemMHoun RC27ASM05
Hak (z kli Y Kptok (c V-06
15 |do té?esll?osggwéqo drazka ,EUEI)H Te%ec?(o%aﬁggg(%?ﬁ*mgmm RC30-16/BLK
Hak (dla okresl tupa telesk tylko | Kptok
151 | st Nowe Saiang) ORI O | o meno A Abcrsarm oson Semru) | RC35-16-001AU/BLK
NSRS )(USA)
16 |Adapter o |fBantep RC27ASMOS/AU
(wstepnie zainstalowany ze ztaczem tadowania) (NpepycTaHOBNEH C pa3beMoM ANA 3apAAKNM) (AUstralia / Nowd Zelondia)
(ABcTpanus / Hoasa 3enanaus)
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CORDLESS POOL ROBOT
Remark: Depending on the model you own, accessories/ parts

shown in this manual are not necessarily included in every model.

Product/parts in photos/drawings may vary with the model purchased. Check the
spare parts drawing to understand the parts included in your model purchased.

SAFETY WARNINGS & INSTRUCTIONS

Information containedin this Instruction Manual will helpyou operate theitem safely, protect
yourself and others from hazards, and prevent damage to the device and other property.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

WARNING!
- This is not a TOY. Children should be kept out of reach from this robot and its
accessories.

- Never allow children to operate this product.

- This appliance is not intended for use by persons with reduced physical,
sensory, mental capabilities, or a lack of experience and knowledge, unless
they are given supervision or instructions concerning the safe use of the
appliance and understand the hazards involved by a person responsible for
their safety.

- Children must not play with this product.

- Cleaning and maintenance of the robot must not be carried out by children.

- Make sure the robot is fully immersed in the pool before initiating operation.
The minimum water level required to operate the robot must reach above
the swivel head of the robot. Operating the robot when it is not immersed
correctly could damage the unit and void the warranty.

- Maximum operating depth in water is 3 meters (9.8 ft).
- Operating water temperature: 5°C (41°F ) = 35°C (95°F).
-  D{ I Detachable supply unit ( external adaptor).

- Therobot should only be charged with the external adaptor (already attached
to the charging connector ) delivered with this product.

- Connect the external adaptor to a power source through a residential current
device (RCD ) / a ground fault circuit interrupter ( GFCI ). If in doubt, consult a
qualified electrician.

- Do not use this robot if any damage is detected.

- Replace damaged parts with ones that are certified by the distributor or
manufacturer.

- Disconnect the robot from the supply mains and make sure the robot is OFF
prior to carrying out regular maintenance - such as cleaning the filter, swivel

GB



smoothing-ring, and the areas around the water sensors and charging port.
Do not attempt to replace the installed rechargeable Li-ion battery pack.

DO NOT handle the robot, external adaptor, and charging connector while it
is charging with wet limbs and without shoes.

Ensure that children do not attempt to access the robot while it is operating.

Itis notadvisable to enter the pool when the robotis working to avoid damage
to the robot.

DO NOT use this robot without an intact filterin place, otherwise your warranty
will be voided as a result.

Suction entrapment hazard: This robot generates suction. Do not allow hair,
body, and any loose parts of your clothing to make contact with the suction
hole of the robot during its operation.

Never insert body parts, clothing, and other objects into the openings and
moving parts of the robot.

DO NOT use this robot to pick up any toxic substance, flammable, and
combustible liquids (i.e. gasoline) in the presence of explosive or flammable
fumes.

Under no circumstances should you disassemble the swivel head to replace
its internal components by yourself. Doing so would void the warranty,
expose yourself to potential hazards, and possibly damage the device and
other properties.

Never insert fingers or any object to touch the impeller.

The built-in battery must be removed by a skilled technician before it is
scrapped.

This robot contains a battery that are only to be removed by skilled persons.

The robot must be disconnected from the supply mains as the battery is
removed.

For details regarding battery recycling/disposal, refer to the section “BATTERY
DISPOSAL" in this manual and contact your local authorities for more
information.

The battery must be disposed safely in accordance with local ordinances or
regulations.

External adaptor and charging connector:

- Never use the external adaptor and charging connector for anything other
than charging the battery of the robot that is supplied in the same pack.

- The external adaptor and charging connector should not be used outdoors,
nor should it be exposed to rain, humidity, and any liquid or heat.
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- The transformer ( or external adaptor ) is to be located outside zone 1.
- Keep the external adaptor and charging connector out of reach of children.

- Never use the external adaptor and charging connector if any damage is
detected.

- DO NOT handle the external adaptor and charging connector with wet
hands.

- Keep the external adaptor disconnected from power when it is not in use.
- Never attempt to pry open the external adaptor and charging connector.

- If the supply cord of the external adaptor is damaged, the external adaptor
must be replaced by the manufacturer orits service agent to prevent hazards
of any kind.

- Make sure the robot is completely dry before charging.

CAUTION!

This robot is designed for underwater use only; it is not an all-purpose vacuum cleaner. DO NOT attempt to use
it to clean anything other than your pool.

Use only the original accessories delivered with this product.

DO NOT use this robot right after pool-shocking. It is recommended to first leave the pool circulating for at least
24 - 48 hours.

If you are planning on using the robot in a saltwater pool, make sure all salt are dissolved before deploying the
robot.

DO NOT use this robot with another automatic cleaner/cleaner simultaneously in the pool.

Remove hard, sharp objects from the pool before deploying the robot to avoid damages to the robot and its
filter.

To avoid damages to the external adaptor and charging connector, do not attempt to carry the robot by the cord
of external adaptor / charging connector or pull the cord to disconnect it from the power source and charging
connector.

Charge the robot indoors in a clean, dry area with good ventilation and away from sunlight.

DO NOT leave the robot charged for over 10 hours.

If the robot will not be used for an extended period, detach it from the charging connector and use a damp
cloth to clean and dry the robot and its accessories. Make sure to charge the robot to about 30% to 50% of the
battery capacity before it is stored. Store it in a well-ventilated area away from sunlight, heat, ignition sources,
pool chemicals, and children. Recharge the robot every three months.

All actions concerning the disassembly of the swivel head ( ie. battery disposal ) should only be carried out by
an authorized technician.

Above warnings and cautions are not intended to incorporate all possible

instances for risks and / or severe injuries. Pool / spa owners should always

exercise extra caution and common sense when utilizing the product.
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HOW THE ROBOT WORKS

The robot has a water-propelling nozzle at the bottom of the swivel head. Water is first sucked in
through the suction mouth at the bottom of the robot, which then goes through the filter and
is discharged via the propelling nozzle. Water jetting from the nozzle propels the robot forward.
Once the robot stops against an obstacle such as the pool wall, its side flap sways and its swiv-
el head turns 180°, allowing the robot to move in the opposite direction. The robot moves in a
generally straight pattern in one direction and in an arc pattern in the other direction. The robot
vacuums the pool bottom as it moves, collecting debris in its compartment.

GETTING STARTED
Charging The Battery

1I:|MPORTANT NOTE: Fully charge the robot (about 6 hrs) before using it for the
rst time.

WARNING!
- Use only the original external adaptor and charging connector provided.

- Make sure the robot (particularly the lifting loop compartment) and the
charging port are clean and dry before set-up and charging.

(TIPS: Use a cotton bud to dry the charging port and charging pads.)

Charging pad ’ Loop compartment

- The charging pads are waterproof. However, remnants of water in the port
and around the pads could result in natural occurrence of stains (a byproduct
of chemical reaction between water and electric currents ). Otherwise, the
stains can be removed by light scrubbing with a cotton bud soaked with juice
of lemon or vinegar.

1. Place the unit on a flat surface. Slide the switch to the OFF position.

I (O oFF
® =£-EJO\

_—— — ” ON
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2. Align the charging connector to the charging port as shown. Press on the cs
charging connector all the way. WARNING! Ensure both the charging
connector and charging port are clean and dry before charging them. TIP:
Use a cotton bud to dry the charging port and pads.

3. Connect the external adaptor to the power source. The indicator light on the
external adaptor turns red once the charging begins. The indicator light on
the external adaptor will turn green when the robot is charged.

RED light - Charging

- Offensive or unusual odor
- Excessive heat

- Deformation, cracks, leaks
- Smoke

4. When charging is complete, disconnect the external adaptor from the power
source and unplug the charging connector from the unit.

Normally the robot can operate up to 90 minutes on a full charge.

NOTE: Clean the debris compartment regularly. Excessive debris inside the
debris compartment increases the burden to the motor operation and shortens
the operating duration as a result.

NOTE: Rechargeable lithium-ion battery is classified as a consumable item. It
has a limited life and will gradually lose its capacity to hold a charge. Therefore,
the running time of the robot will gradually reduce after repeated charging and
discharging throughout its product life.

Once the lifespan of the battery reaches its end, refer to section “BATTERY
DI$P(I)ﬁAL(’j’ for instructions regarding battery disposal and replacement of
swivel head.

NOTE: Let the robot rest for around 30 to 40 minutes before charging it again.




Set-Up Before Use
Adjustment of Trajectory
The robot’s trajectory is determined by the position of the

front wheel along the track, which can be adjusted by
turning the knob to the left or right.

Start with the front wheel in suggested position.

- E. . o
® |le L4
| = ,¢ |
j Yaps® x
If necessary, you can try another position to suit

your pool. [ | jﬂ@\ ID}

Front wheel position Pool size/shape

[a—

>8.2ft (2.5m)

5.9-7.9ft (1.8-2.4m)

<5.6ft (1.7m)

Pool Preparation

- If there are stones, roots or metal corrosion in contact with the underside of the liner, discard them prior to using the
robot. If necessary, seek assistance from a qualified professional.

- Ifthe liner is brittle, damaged or wrinkled, contact a qualified professional to perform the necessary repairs or perform
a liner replacement prior to using the robot.

- Remove any poolladder, surface skimmer, and other floating objects from the pool as they may obstruct the movement
of the robot’s float and, consequently, the movement of the robot also.

- If you are using a saltwater pool, make sure all salt are dissolved before placing the robot into the water.

NOTE: For best result, it is recommended to turn off the filtration before using the robot.
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OPERATION &

WARNING!
. Make sure the robot is off.

. Make sure filter cover is in place.
. Ensure the charging connector is detached before deploying the robot in
the pool.

1. Bring the robot to the side of your pool. NOTE: Only deploy the robot from the pool side ( not the pool corner) and
ensure it is facing outwards as you do so. Unwrap the retrieval cord from the float (note: there are side notches at the
top and bottom of the stem, as well as a narrow slot at the bottom).

The correct length of the rope should be equivalent to the distance between the top of the robot and the water level.
NOTE: Excess length may kink the rope and affect performance as a result.

v X

SN[ o g
|

First align and attach the retrieval cord to the side notches at the top and start to wrap the cord around the stem at
either direction (step 1 & 2). Keep wrapping the cord until reached the required length (step 3). Pull the cord down to
the bottom slot and tuck it in (step 4).

2. With the robot switched off, submerge it in the pool and gently shake it a few times to facilitate discharge of air. Excess
air trapped in the body could result in erratic behavior of the swivel head (i.e. spinning repeatedly in the pool for a few
minutes ).



3. Slide the power switch to “ON” ( while the robot is submerged ) - the indicator light will turn on and activate the motor
automatically (the water level must cover the sensors underneath the charging pads at the back of the swivel head ).
Let the robot sink to the pool floor and observe its first forward and reversed movements across the pool bottom. If it
runs along the pool wall instead of perpendicularly, retrieve it and redeploy it while making sure its front/back is facing
the pool wall.

T —— % o ™
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Power indicator light starts to blink when 10 minutes of usage remains. Power indicator light :
No light - Power off / no power
Light - Power on
Blinking light - Battery power will be exhausted within 10 minutes.

NOTE: Refrain from making any physical contact with both water sensors.

4. To retrieve the robot from the pool, attach the hook to a telescopic pole ( not provided ) and use it to retrieve the float,
if you are unable to retrieve with your hands.

(forEU&USonly)

As soon as your hand can reach the lifting loop, grasp it to lift the robot to the water surface and then grasp the fin
labeled with the hand symbol (see diagram below ) to facilitate retrieval from the pool. Always grip the robot from this
end to drain the water and prevent debris from falling back into the pool during retrieval.

5. Slide the power switch OFF. Rinse the robot with fresh water after every use. DO NOT use any detergent.
6. Dry the charging port and pads thoroughly (TIPS: Use cotton bud to dry them).

NOTE: To ensure the most efficient cleaning, when your pool is quite dirty, it is recommended to empty the debris
compart- ment after the first 30min of operation, or whenever the robot’s movement has slowed down noticeably.
Then return the robot ( with an emptied debris compartment ) to the pool, and let it run through the remaining of its
cycle.
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EMPTYING THE DEBRIS COMPARTMENT

WARNING! Using the robot without its filter cover in place will VOID
your warranty.

In order to maximize the cleaning efficiency, clean the debris compartment and
the filter cover before and after each use.

CAUTION! Before cleaning the debris compartment, make sure the robot is OFF.

1. Place the cleaner on a flat and sturdy surface. Pry open the side clips to release the top cover from the base. Remove the
top cover from the base to expose the filter cover.

2. Detach the filter cover and remove the debris from the compartment. It is recommended to clean the filter cover net
with splashing water. If brushing is deemed necessary, use only a soft brush to clean it carefully and gently to avoid
damages.

3. After cleaning, make sure that the filter coverisin
place and reverse the steps above to realign the
top cover to the base.

Press on both side clips until they are secured to
the base. A“click” sound will confirm the top cover
is secured to the base.

TIPS: Before redeploying the robot to the pool, ensure the top cover is secured to the base.

CAUTION!

- Replace a damaged filter coverimmediately with a new one before the next operation.
- Replace a damaged retrieval kit immediately with a new one before the next operation.
- Replace a damaged flap immediately with a new one before the next operation.



Lifting loop replacement GB

Press on the tab to release the cover. Cut the loop and replace it with a new one. Make sure both ends of the new
loop are secured by a knot.

Retrieval kit replacement

Locate the screw connector on the lifting loop. Grasp its end which is on the loop and unfasten the threaded ring
as shown to release the connection. Repeat the steps to install a new retrieval kit.




MAINTENANCE & STORAGE

NOTE:

1) Be sure to clean and dry the areas around the charging port and water sensors after every use to avoid the
forming of stains ( byproduct of a natural chemical reaction between electric current and water ). Otherwise, the
stains can be removed by light scrubbing with a cotton bud soaked with juice of lemon or vinegar.

2) Battery discharges on its own during storage. Make sure to fully charge the robot before storage.
3) You must recharge the battery at least once every three months when it is not in use.
+ Unplug the external adaptor from the socket and the charging connector from the robot.

- Detach accessories from the robot. If necessary, rinse the robot and accessories with fresh water. DO NOT use
detergent.

+ Be sure to drain the water from the robot before storage.
+ Use a damp cloth to clean and dry the robot and its accessories.

- Store them in a well-ventilated area away from sunlight, heat, ignition sources, pool chemicals and from
children. Ambient temperature for storage should be 10°C - 25°C ( 50°F - 77°F ). NOTE: A higher storage
temperature may reduce the battery life.

WARNING! Under no circumstances should you disassemble the swivel head
toreplaceits internal components by yourself. Doing so would void the warranty,
expose yourself to potential hazards, and possibly damage the device and other
properties.

CAUTION!
- Excessive heat can damage the battery and reduce the lifespan of your robot as a result.
- Consult your dealer regarding battery replacement if the following happens:

- Battery does not charge fully.

- Batter%operation time is noticeably reduced. Observe and record the run times of the first few operations (on
a full charge). Use these run times as a reference point for comparison with run times in the future.

- The battery must be removed from the robot before it is scrapped.

- The robot must be disconnected from the supply mains when the battery is being removed.
- The battery is to be disposed safely in accordance with local ordinances or regulations.
NOTE: Incorrect maintenance may reduce the battery life and affect its capacity as a result.

BATT E RY D I S PO SA L (To be carried out by an authorized technician)

Your robot is equipped with a maintenance - free rechargeable lithium-ion battery pack, which must be disposed
of properly. Recycling is required; please contact your local authority for more information.

WARNING! Never attempt to disassemble a battery pack.

Remove all personal items such as rings, bracelets, necklaces and watches
when the battery pack is unwired from the robot.

A battery can produce a short circuit current high enough to weld a ring ( or
similar item ) to metal, causing a severe burn in the process.

- Wear complete eye protection, gloves and protective clothing when the
battery pack is being removed.

 Avoid touching the wires altogether and avoid contact between them and
any metal items, which could cause sparking and/or short circuit the battery.

. N%/etr smoke or allow a spark or flame in the vicinity of the battery or the
robot.

- Do not expose the battery to fire or intense heat as this may result in an
explosion.

CAUTION!
If a battery leak occurs, avoid any contact with the leaking fluids and place the damaged battery in a plastic bag.
- If leaking fluids come in contact with skin and clothing, wash immediately with plenty of soap and water.

- If Ieakin? fluids come in contact with eyes, do not rub eyes, immediately flush eyes with cool running water for
at least T5 minutes and do not rub them. Seek medical attention as soon as possible.
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How to remove the battery pack for battery disposal ( To

be done by authorized technician)
Recommended tools (not included): Screwdriver.

1) Follow section “EMPTYING THE DEBRIS COMPARTMENT” to release the top
cover ( preassembled with the swivel head ). Turn the bottom locking plate
anticlockwise to release the swivel head. Remove the swivel smoothening -
ring.

2) Use the screwdriver to unscrew the 4 screws located at the bottom of the
head to release the bottom plate first. Then unscrew all the screws at the base
as shown. Pry open the base to expose head inside.

3) Remove out the battery pack to expose the PCBA. To detach the battery
connection wire, press on the clip of the connector to pull it out. NOTE: Wrap
the connector immediately with insulating tape in order to avoid any short
circuit caused by the contact of both wire terminals.

' ‘
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TROUBLESHOOTING

does not turn or
turn noticeably
slowly

Swivel head bottom is jammed

Problem Possible Cause Solution
Robot does not
start working | Stained water sensors Use a cotton bud soaked with juice of lemon or vinegar to clean and remove the stains.
under water
Battery is running out Charge the robot again.
Power off the robot and inspect the hole under the swivel head to see if the impeller is
Robot does Impeller is jammed Wﬂﬁﬂllﬁgé (liebril:,. If necehssary, copta;ft yofur de;ler fqr further instructions.
not capture o Make sure the robot is off before the unit is serviced.
the debris Suction mouth is clogged Remove clogged objects from the suction mouth.
Impeller is broken Contact your dealer for replacement.
Debris compartment is full Clean both debris compartment and filter cover.
Robot stopped | Robot stopped by obstacle or . . ) .
movinginthe | large creases in the pool iner Check to see that if there is anything obstructing the cleaner. Remove the obstacle.
middle of pool Robot is hindered by sucti
but swivel head | Robot is hindered by suction . , .
e st turning from the main drain of pool floor Turn off the filtration system as instructed in manual.
Submerge the robot while it is still off in the pool and gently shake it a few times to
Swivel head facilitate discharge of air before switching it on (while robot is still submerged).
rotates Air trapped inside the robot The swivel head may rotate repeatedly for a short while once the robot sinks to the
repeatedly pool bottom. This phenomenon will stop once the air trapped inside the robot is
discharged and the robot will begin to move regularly.
Debris compartment is full Clean the debris compartment.
Operation time s shorter as Clean the filter compartment and recharge the robot for 6 hrs.
expected
Moving direction isinterrupted | 1., . ¢t th fitration system (s instructed in filtration manual) at least 15 minutes
by water circulation generated before robot operation
Robot does by filtration system P '
not cover the — -
entire pool Wheel is jammed Check and remove debris from the wheel.
Position of front wheel is not set Follow instruction to adjust the front wheel position.
properly
Algae renders the pool floor
slippery which results in the Scrub the pool bottom and robot wheels to remove the algae.
robot going in circles
Robot moves | Position of front wheelis not set | ¢4,y instructions to adjust front wheel setting.
along the properly / robot facing direction Vak hat robot's front/back f h L wall at bedinni
pool wall is wrong at beginning ake sure that robot’s front/back faces the pool wall at beginning.
. . Clean the debris compartment. Flush the screen with water to remove small particles.
%?Err |csocvoer:1ips>acrlgme2;tjls full or If brushing is deemed necessary, use a soft brush to clean the screen gently. Note:
99 make sure that the filter cover is in place before next operation.
Robot moves : : : .
slowly ordoes | Suction mouth is clogged Remove clogged objects from the suction mouth.
not move at all Power off the robot and inspect the hole under the swivel head to see if the impeller is
Impeller is jammed Wmedlk\)r Ila\rlge debris. If necessary, contact your dealer for further instructions.
ARNING! make sure the robot is off before the unit is serviced.
. Check and remove any debris that hinders the movement of the flap. Turn off the pool
Side flap does not come up filtration to prevent the side flap movement from disturbance by the water circulation.
. Detach the swivel head and smoothening-ring in accordance with instructions of
Swivel head section “How to remove the battery pack” from the manual, then:

- Remove trapped debris.

- Inspect the smoothening-ring for potential damages and wear and tear. Replace with
a new one if necessary.

- Verify the smoothening-ring and bottom plate are installed correctly. (refer to below
diagrams)
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Problem

Possible Cause

Solution

Debris escapes from
the robot

Suction mouth’s flap (at cleaner
bottom) is damaged

Suction mouth’s flap works like a door to prevent the debris
from escaping from the debris compartment. Contact dealer for
replacement parts and instruction.

Debris clogged at suction
mouth and prevents the flap
to close

Remove clogged debris from the suction mouth.

Debris leaks outside
at the filter cover

Filter cover net is damaged

Replace with a new filter cover from your dealer.

Round float sinks

Damaged float and water
leakage

Replace with a new float from your dealer.

Retrieval cord is
kinked

Retrieval cord length is too long

Adjust the length according to instructions in the manual.

gg;e:]tiir?n gfcle Charge the robot for at least 6 hrs. NOTE: if any stains are found on
is shortgr t¥1an Battery is not fully charged the charging pads, remove them by using a cotton bud soaked with
; lemon juice or vinegar.
advertised
Contact dealer for battery replacement.
WARNING! i
i « DO NOT replace the battery by yourself. This
Battery is damaged could result in severe or fatal injuries and the warranty will be voided
as aresult.
Robot cannot be ; ;
charged / recharged E:r?\rgllgtgelc ocr\onnegégg elé r\]/\(/)iih Make sure that the charging connector is connected with the robot
the rgbot y properly and completely. Refer to instruction manual.

External adaptor is out of order

Contact dealer for replacement.

WARNING! Using the wrong external adaptor will result in
damaging the robot / battery and voiding the warranty as a result.

Environmental Programmes, WEEE European Directive

i

Please respect the European Union regulations and help to protect the environment.

Return non-working electrical equipment to a facility appointed by your municipality that properly recycles electrical
and electronic equipment. Do not dispose them in unsorted waste bins. For items containing removable batteries,
remove batteries before disposing of the product.

C€

All rights reserved. No part of this document may be reproduced or transmitted in any form or by any means,
electronic, mechanical, photocopying, recording, or otherwise, without prior written permission of Kokido
Development Ltd. (L-25009029)

If soft copy of this instruction manual is required, please contact our customer service by email: customerservice@

kokido.com

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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ROBOT SANS CABLE

Remarque: Selon le modéle que vous possédez, les accessoires/
pieces indiqués dans ce manuel ne sont pas nécessairement inclus.
Les produits/pieces figurant sur les photos/dessins peuvent varier en
fonction du modeéle acheté. Consultez le diagramme des piéces détachées
pour connaitre les pieces incluses dans le modeéle que vous avez acheté.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE ET INSTRUCTIONS

Les informations contenies dans ce manuel dinstructions vous permettront d'utiiser [appareil en
toute sécurité, avous protéger ainsi que les autres et a éviter d'endommager Iappareil ou d'autres biens,

CONSERVER CE MANUEL

AVERTISSEMENT!

- Ce produit n'est pas un jouet. Les enfants doivent étre gardés hors de portée
de ce robot et de ses accessoires.

- Ne jamais laisser les enfants utiliser ce produit.

- Ce dispositif n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes ayant des
capacités physiques, ensorielles ou mentales diminuées, ou un manque
d'expérience et de connaissances, sauf si elles sont sous supervision ou
ont recu des instructions concernant l'utilisation stre de I'appareil par une
personne responsable de leur sécurité.

- Les enfants ne doivent pas jouer avec ce produit.

- Le nettoyage et l'entretien du produit ne doit pas étre effectués par des
enfants.

- Assurez-vous que |’ robot est completement immergé dans l'eau avant
de commencer l'opération. Le niveau d'eau minimum requis pour faire
fonctionner l'appareil doit étre au-dessus de la téte rotative du robot. Le
produit est uniquement destiné a étre utilisé sous I'eau dans une piscine;
Toute autre utilisation annulera la garantie.

- Profondeur maximale d’utilisation: 3 metres (9.8 ft).

- Température de l'eau pour fonctionnement: 5°C (41°F) — 35°C (95°F).

- DI Unité d'alimentation détachable (transformateur).

- Le robot ne doit étre chargé qu'avec l'adaptateur externe (déja fixé au
connecteur de charge) fourni avec ce produit.

- Connecter le transformateur a une source d’alimentation par l'intermédiaire
d’un dispositif différentiel a courant résiduel (DDR) ou d’un disjoncteur de
fuite a la terre (GFCI). En cas de doute, consultez un électricien professionnel
qualifié.

- Ne pas utiliser cet robot si des dommages sont détectés.

- Remplacer les pieces endommagées avec des pieces certifiées par le
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distributeur ou le fabricant.

Assurez-vous que le robot soit éteint et débranchez du secteur avant
d'effectuer un quelconque entretien — par exemple: nettoyage du filtre, de
I'anneau de lissage pivotant, des zones autour des capteurs d'eau et du port
de charge.

Ne remplacez pas la batterie rechargeable Li-ion pré - installée.

NE manipulez PAS le robot, I'adaptateur externe et la connecteur de charge
pendant la charge avec des membres mouillés et sans chaussures.

Veillez a ce que les enfants n'essaient pas d’'accéder a I'robot pendant son
fonctionnement.

Il n'est pas conseillé dentrer dans la piscine lorsque le robot est en
fonctionnement afin déviter dendommager le robot.

NE PAS utiliser ce robot sans un filtre en bon état, la garantie serait annulée.

Risque d’'entrave par aspiration: ce robot génére de I'aspiration. Ne pas laisser
les cheveux, le corps et les parties flottantes de vos vétements dans la plage
d’aspiration du produit pendant son fonctionnement.

Ne jamais introduire une partie du corps, vétements et autres objets dans les
ouvertures ou les parties mobiles du robot.

NE PAS utiliser ce robot pour ramasser des substances toxiques, inflammables
ou liquide combustibles (comme de l'essence), ni en présence de vapeurs
explosives ou inflammables.

Vous ne devez en aucun cas démonter la téte pivotante pour remplacer vous
- méme ses composantes. Si vous le faites, la garantie sera annulée, vous vous
exposez a des risques potentiels et a la possibilité dendommager le dispositif
et d'autres éléments.

Ne jamais insérer les doigts ou quelconque objet dans la turbine.

La batterie intégrée doit étre retirée par un technicien qualifié avant d'étre
mise au rebut.

Ce robot contient une batterie qui ne peut étre retirée que par des personnes
qualifiées.

Le robot doit étre déconnecté du réseau d’alimentation lors du retrait de la
batterie.

Pour plus de détails sur la mise en rebus la batterie veuillez vous reporter a la
section “Mise au rebut de la batterie” de ce manuel et contactez les autorités
locales pour plus d'informations.

La batterie doit étre détruite en toute sécurité conformément aux
réglementations locales.

Transformateur et la connecteur de charge:
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- N'utilisez pas l'adaptateur externe et la connecteur de charge pour autre
chose que la charge de la batterie du robot fournie.

'adaptateur externe et la connecteur de charge ne doivent pas étre utilisés
a l'extérieur, ni exposés a la pluie, a 'humidité et a tout liquide ou chaleur.

- Le transformateur (ou le transformateur) doit étre situé a l'extérieur de la
zone 1.

- Garder le transformateur et la connecteur de charge hors de portée des
enfants.

- Ne jamais utiliser le transformateur ou la connecteur de charge s'ils sont
endommageés.

- NE PAS manipuler le transformateur ou la connecteur de charge avec les
mains humides.

- Conserver le transformateur hors tension lorsqu'il n'est pas en usage.
- Ne jamais essayer d’'ouvrir le transformateur et charging connector.

- Si le cordon d'alimentation de l'adaptateur externe est endommagé, cet
adaptateur externe doit étre remplacé par le fabricant ou son agent de
service pour empécher des dangers de toute nature.

- S'assurer que le robot est complétement sec avant de le recharger.

MISE EN GARDE!

Ce robot est congu pour une utilisation sous I'eau uniquement; ce n'est pas un aspirateur tout usage. NE PAS
essayer d'utiliser I'aspirateur électrique pour nettoyer autre chose que votre piscine.

N'utilisez que des accessoires d'origine fournis avec ce produit.

NE PAS utiliser ce robot juste apres la mise en service de la piscine. Il est recommandé de laisser d’abord la
piscine fonctionner pendant au moins 24 a 48 heures.

Pour les piscines d'eau salée, s'assurer que tout le sel est dissous avant de placer le robot dans l'eau.
Ne pas utiliser cet aspirateur électrique avec un autre aspirateur / nettoyeur électrique simultanément.
Eviter de ramasser des objets durs et tranchants avec ce produit. Cela peut endommager le robot et le filtre.

Pour éviter dendommager I'adaptateur externe et la connecteur de charge, ne portez pas le robot par le cordon
de I'adaptateur externe / connecteur de charge, et ne tirez pas sur le cordon pour le déconnecter de la source
d'alimentation et la connecteur de charge.

Charger le robot a l'intérieur, dans un endroit propre et sec, avec une bonne ventilation et a I'abri du soleil.

NE PAS laisser I'aspirateur électrique branché sur le secteur pendant plus de 10 heures.

Sile robot n'est pas utilisé pendant une période prolongée, s'assurer que la connecteur de charge est débranché
et utiliser un chiffon humide pour le nettoyer puis le sécher, faire de méme pour les accessoires. S'assurer de
recharger l'aspirateur électrique a 30% - 50% avant de le stocker. Lentreposer dans un endroit bien ventilé, a

I'abri de la lumiére du soleil, de la chaleur, des sources d‘ignitions, des produits chimiques de la piscine et des
enfants. Recharger 'aspirateur électrique tous les trois mois.

Toute intervention qui demande l'ouverture de la téte pivotante (i.e.: recyclage de la batterie) doit étre effectuée
uniquement par le personnel habilité.

Les avertissements et mises en garde ci-dessus ne prétendent pas inclure

tousles possibles casderisques et/ oudeblessures graves. Les propriétaires

de piscine / spas doivent toujours prendre des précautions supplémentaires et
utiliser leur bon sens lorsqu'’ils utilisent le produit.
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FONCTIONNEMENT DU ROBOT

Ce robot inclus une buse de d'évacuation de I'eau située en bas de la téte pivotante. Leau est
d'abord happée par la bouche d’aspiration située en dessous du robot, passe a travers le filtre
puis est rejetée par la buse d'évacuation. Le jet d'eau de la buse propulse le robot vers I'avant.
Une fois que le robot s'arréte contre un obstacle, comme la paroi de la piscine, son volet latéral
et sa téte pivotante tournent de 180 degrés. Le robot se dirige alors dans la direction opposée.
Le robot se déplace en ligne droite dans une direction, puis courbe sa trajectoire dans le sens
inverse. Tout en se déplacant, le robot aspire le fond de la piscine capturant ainsi les débris a I'in-
térieur du compartiment prévu a cet effet.

POUR COMMENCER

Chargement de la batterie

REMARQUE IMPORTANTE Charger completement le robot (environ 6 heures)
avant la premiere utilisation.

AVERTISSEMENT!

- Utiliser uniquement le transformateur et la connecteur de charge fournis.

- Assurez-vous que le robot (en particulier le compartiment de la boucle
de levage) et le port de charge sont propres et secs avant de procéder a
I'installation et a la charge.

(CONSEILS: Utilisez un coton-tige pour le sécher ainsi que les plaques de
contact de charge).

Plague de contact de charge Compartiment de la boucle de levage

- Les plaques de contact de charge sont étanches. Cependant, I'eau stagnante
dans le port et autour des plaques de contact de charge pourraient entrainer
I'apparition naturelle de taches (un sous-produit de la réaction chimique
entre I'eau et les courants électriques). Les taches peuvent étre éliminées en
frottant légérement avec un coton-tige imbibé de jus de citron ou de vinaigre.

1. Placer l'appareil sur une surface plane. Mettre l'interrupteur en position

ETEINT.
(O ETEINT

” ALLUME

T
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2. Alignez le connecteur de charge avec le port de charge comme indiqué.
Enfoncez le connecteur de charge jusqu’au bout. ATTENTION ! Assurez-vous
que le connecteur de charge et le port de charge sont propres et secs avant
de procéder a la charge. CONSEIL: Utilisez un coton-tige pour sécher le port
de charge et les coussinets.

3. Connecter le transformateur a la source dalimentation. Le voyant de
I'adaptateur externe devient rouge une fois que la charge commence. Le
voyant de I'adaptateur externe devient vert lorsque le robot est chargé.

en cas de:

- Odeur forte ou inhabituelle
- Chaleur excessive

- Déformation, fissure ou fuite
- Fumée

4. Unefoislacharge terminée, débranchezl’adaptateur externedelalimentation
électrique et débranchez le connecteur de charge de I'appareil.

A pleine charge et en condition d'utilisation normale, 'aspirateur électrique peut
fonctionner jusqu’a 90 minutes.

REMARQUES: Nettoyez réguliérement le compartiment a_débris. Des débris
excessifs a l'intérieur de ce dernier augmentent l'effort de fonctionnement du
moteur et raccourcissent ainsi la duréede fonctionnement.

REMARQUES: La batterie rechargeable au lithium-ion est classée comme
consommable. Elle a une durée de vie limitée et perdra graduellement sa
capacité de tenir la charge. Par conséquent, le temps de fonctionnement du
robot diminue progressivement aprés rechargement et déchargement répétés
tout au long de sa durée de vie.

Une fois que la durée de vie de la batterie arrive a sa fin, consulter la section
«MISE AU REBUT BATTERIES» pour connaitre les instructions relatives a la mise

au rebut de la batterie et au remplacement de la téte pivotante.
REMARQUE: Laissez le robot reposer pendant 30 a 40 minutes avant de le recharger.

FR
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Assemblage avant utilisation FR

Ajustement de la trajectoire

La trajectoire du robot est déterminée par la position de
la roue avant le long de la piste, qui peut étre ajustée en
tournant le bouton vers la gauche ou la droite.

Commencez avec la roue avant dans la position suggérée.
Si nécessaire, vous pouvez essayer une autre position
adaptée a votre piscine.

<5.6ft (1.7m)

Préparation de la piscine

- Sily ades cailloux, des racines ou de déchets métalliques sur le liner, les retirer avant utilisation du robot. Si nécessaire,
demander 'aide d'un professionnel qualifié.

- Si le liner est friable, endommagé ou froissé, contacter un professionnel qualifié pour effectuer les réparations
nécessaires ou effectuer un remplacement du liner avant utilisation du robot.

- Retirer I'échelle, le skimmer de surface et autres objets flottants de la piscine, cela peut géner le mouvement du flotteur
et, par conséquent, le mouvement du robot.

- Pour les piscines d'eau salée, s'assurer que tout le sel est dissous avant de placer le robot dans l'eau.

REMARQUE: Pour de meilleurs résultats, il est recommandé d'‘éteindre la filtration avant d'utiliser le robot.
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FONCTIONNEMENT

AVERTISSEMENT!
. S’assurer d'éteindre le robot avant de commencer.

. Assurez-vous que le couvercle du compartiment du filtre est en place.
. Assurez-vous que le connecteur de charge est déconnecté avant de
déployer le robot dans la piscine.

1. Amenez votre robot sur le c6té de votre piscine. NOTE: Déployer seulement le robot depuis le c6té de la piscine (pas
le coin de la piscine) et assurez-vous qu'il est orienté vers l'extérieur pendant que vous le faites. Dérouler le cordon de
récupération a partir du flotteur (note: il y a des encoches latérales en haut et en bas de la tige du flotteur, ainsi qu'une
fente étroite en bas).

La longueur correcte du cordon doit étre équivalente a la distance entre la partie supérieure du robot et le niveau de
I'eau. NOTE: Une longueur excessive peut faire tordre le cordon et, en conséquence, affecter le résultat.

v X

SN[ o g
|

Commencez par aligner et attacher le cordon de récupération aux encoches latérales du haut et commencez a enrouler
le cordon autour de la tige dans I'un ou l'autre sens (étapes 1 et 2). Continuez a enrouler le cordon jusqu'a ce quiil
atteigne lalongueur requise (étape 3).Tirez le cordon vers le bas dans la fente inférieure et glissez - la dedans (étape 4).

2. Plongez le robot eteint dans la piscine et secouez - le doucement plusieurs fois pour faciliter 'évacuation de I'air. Un
excés dair emprisonné dans le corps peut entrainer un comportement erratique de la téte pivotante (c'est-a-dire
tourner plusieurfois dans la piscine pendant quelques minutes).

FR
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3. Mettez l'interrupteur d'alimentation sur la position «kcALLUME>» (lorsque le robot est immergé) - le voyant s‘allume et
active automatiquement le moteur (le niveau d'eau doit couvrir les capteurs situés sous les plaque de contact de charge
a l'arriere de la téte pivotante). Laissez le robot s'enfoncer au fond de la piscine et observez ses premiers mouvements
vers l'avant et arriére a travers le fond de la piscine. S'il court le long de la paroi au lieu de perpendiculairement,

récupérez-le et redéployez-le tout en vous assurant que son avant/ arriére fait face a la paroi de la piscine.

T—— 7 e ™
Voyant (. : ) .1./
daiimentation (ver) () 2 US O @O\>

.

O ¢}

Le voyant d'utilisation commence a clignoter lorsque I'autonomie est réduite a 10 minutes. Voyant d'utilisation:
Pas de lumiére - Hors tension / pas d’alimentation
Lumiere - Sous tension
Voyant clignotant - La batterie sera épuisée dans les 10 minutes.

REMARQUE: Ne pas volontairement créer de contact physique avec les capteurs d'eau.

4. Pour retirer le robot de la piscine, attacher le crochet a un manche télescopique (non fourni) et I'utiliser pour récupérer
le flotteur, sauf s'il est a porté de main.

(uniquement pour I'USA / EU)

Dés que votre main peut atteindre la boucle de levage, saisissez-la pour soulever le robot jusqu'a la surface de l'eau,
puis saisissez l'aileron étiqueté avec le symbole de la main (voir le schéma ci-dessous) pour faciliter la récupération
du robot dans la piscine. Tenez toujours le robot par cette extrémité afin d'évacuer l'eau et d'éviter que des débris ne
retombent dans la piscine lors de la récupération.

5. Positionner l'interrupteur sur la position ETEINT. Rincer le robot avec de l'eau fraiche aprés chaque utilisation. Ne PAS
utiliser de détergent.

6. Séchez complétement le port de charge et les plaques de contact de charge (CONSEILS: Vous pouvez utiliser un coton-
tige pour les sécher).

REMARQUE: Dans le cas d’une piscine trés sale, il est recommandé, pour assurer un nettoyage efficace, de vider le
compar- timent a débris aprées les 30 premiéres minutes de fonctionnement ou quand le mouvement du robot ralenti
sensiblement. Replacer ensuite le robot (compartiment a débris vidé) dans la piscine et le laisser finir le reste de son
cycle.
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VIDER LE COMPARTIMENT A DEBRIS -

AVERTISSEMENT! Lutilisation du robot sans son couvercle du
compartiment annule la garantie.

Afin de maximiser l'efficacité du nettoyage, nettoyer le compartiment a débris et
le filtre avant et aprés chaque utilisation.

MISE EN GARDE! Avant de nettoyer le compartiment a débris, sassurer que le robot est ETEINT.

1. Placer le nettoyeur sur une surface plane. Ouvrez les clips latéraux pour libérer le capot supérieur de la base. Retirez le
couvercle supérieur de la base pour exposer le couvercle du filtre.

2. Retirer le filtre puis nettoyer le compartiment a débiris. Il est recommandé de nettoyer le filtre a I'aide d'un jet d'eau.
Si un brossage est jugé nécessaire, utiliser seulement une brosse souple pour nettoyer délicatement afin de ne pas
endommager le filtre. N'appliquer aucune pression sur le filtre.

3. Aprés le nettoyage, assurez - vous que le
couvercle du filtre soit en place et inversez les
étapes ci - dessus afin de réaligner le couvercle
supérieur sur la base. Appuyez sur les deux clips
latéraux jusqua ce qu'ils soient fixés a la base.

Un «clic» confirme que le couvercle supérieur est
bien fixé a la base.

CONSEIL: Avant de redéployer le robot dans la piscine, assurer que le couvercle est bien fixé a la base.

MISE EN GARDE!

- Remplacer un couvercle filtrant endommagé par un neuf avant utilisation.

- Remplacer immédiatement un kit de récupération endommagé par un neuf avant utilisation.
- Remplacer un volet latéral endommagé par un neuf avant utilisation.
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Remplacement de la boucle de levage

Appuyez sur la languette pour libérer le couvercle. Coupez la boucle et remplacez-la par une nouvelle. Assurez-
vous que les deux extrémités de la nouvelle boucle sont fixées par un noeud.

Remplacement du kit de récupération

Localisez le connecteur a vis de la boucle de levage. Saisissez son extrémité qui se trouve sur la boucle et détachez
la bague filetée comme indiqué pour libérer le raccord. Répétez les étapes pour installer un nouveau kit de
récupération.
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ENTRETIEN & STOCKAGE

REMARQUE:

1) Assurez-vous de nettoyer et de sécher les zones autour du port de charge et des capteurs d'eau aprés chaque
utilisation pour éviter la formation de taches (sous - produit d'une réaction chimique naturelle entre le courant
électrique et l'eau). Les taches peuvent étre éliminées grace a un coton - tige imbibé de jus de citron ou de
vinaigre.

2) La batterie se décharge toute seule pendant le stockage. S'assurer de recharger I'aspirateur électrique a 30% -
50% avant de le stocker.

3) Recharger la batterie au minimum une fois tous les trois mois lorsqu'elle n'est pas fréquemment utilisée.

- Débrancher 'adaptateur externe de la prise et le connecteur de charge du robot.

+ Retirer les accessoires du robot. Si nécessaire, rincer le robot et les accessoires avec de 'eau fraiche. Ne PAS
utiliser de détergent.

+ Veiller a vider I'eau du robot avant de I'entreposer.
- Utiliser un chiffon humide pour nettoyer le robot et ses accessoires, puis sécher.

+ A stocker dans un endroit bien ventilé, a I'écart des rayons du soleil, de la chaleur, des sources d'ignitions, des
produits chimiques et des enfants. La température ambiante de stockage doit étre comprise entre 10°C et
25°C (50°F - 77°F). REMARQUE: Une température de stockage plus élevée peut réduire la durée de vide de la
batterie.

AVERTISSEMENT! Vous ne devez en aucun cas démonter la téte pivotante pour
remplacer vous-méme ses composantes. Si vous le faites, la garantie sera annulée,
VOUS VOus exposez a des risques potentiels et a la possibilité dendommager le
dispositif et d'autres éléments.

MISE EN GARDE!

- Une chaleur excessive peut endommager la batterie et réduire la durée de vie du robot.
Consulter un revendeur concernant le remplacement de la batterie dans les cas suivants:
- La batterie ne se charge pas complétement.

- La durée d'utilisation est sensiblement réduite. Observer et enregistrer les temps d'exécution des premieres
utilisations (sur une pleine charge). Utiliser ces temps d’exécution comme point de référence pour comparaison
avec les temps d’execution futurs.

La batterie doit étre retirée du robot avant de le mettre au rebut.
Le robot doit étre déconnecté du réseau d'alimentation lors du retrait de la batterie.
- La batterie doit étre recyclée conformément aux réglementations locales.
REMARQUE: Une maintenance incorrecte peut réduire la durée de vie de la batterie et ainsi affecter son usage.

RECYCLAGE DE LA BATTERIE (Cecidoit étre réalisé par un technicien autorisé)

La batterie du robot est une batterie rechargeable au lithium-ion qui ne nécessite pas d'entretien et qui doit étre
recyclé correctement. Le recyclage est nécessaire; contacter les autorités locales pour plus d'informations.

AVERTISSMENT! Ne jamais essayer de démonter la batterie.

Retirer tous objets personnels tels que bagues, bracelets, colliers et montres
avant de retirer la batterie du robot.

« La batterie peut produire une charge électrique suffisamment élevé pour
Lor)cljre une bague (ou un objet similaire) en métal, provoquant de graves
rGlures.

- Porter des lunettes de protection, des gants et des vétements adaptés avant
de retirer la batterie.

. Eviterdetoucher les cables électriques et éviter de les laisser entrer en contact
avec des obgets métalliques, ce qui pourrait provoquer des étincelles et / ou
court-circuiter la batterie.

« Nejamais fumer, laisser une étincelle ou une flamme a proximité de la batterie
ou du robot.

- Ne pas exposer pas la batterie au feu ou a une chaleur intense car cela pourrait
provoquer une explosion.

MISE EN GARDE!
En cas de fuite de la batterie, éviter tout contact avec les fluides qui fuient et placer la batterie endommagée dans un sac en plastique.

- Encas d? contactavecla peau etles vétements des liquides de la batterie, laverimmédiatement etabondamment
avec de l'eau et du savon.

- Encasde con%ac't avec les yeux des liquides de la batterie, ne pas frotter _Ies(}/‘eux, rincerimmédiatement les yeux
avec de l'eau froide pendant au moins 15 minutes. Consulter un médecin des que possible.
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Comment retirer le bloc de batteries uniquement a des fins de recyclage

de la batterie (Ceci doit étre réalisé par un technicien autorisé)
Outils recommandés (non inclus): Tournevis.

1) Suivre la section “VIDER LE COMPARTIMENT A DEBRIS” pour libérer le
capot (préassemblé avec la téte pivotante). Tournez la plaque de verrouillage
inférieure dans le sens contraire des aiguilles d'une montre afin de la devisser.
Retirez la bague de lissage pivotante.

2) Utiliser le tournevis pour dévisser les 4 vis situées en dessous de la téte
pivotante pour retirer la plaque inférieure. Utiliser le tournevis pour dévisser
toutes les vis de la base comme indiqué. Puis soulever la base et la retirer pour
exposer la partie intérieure.

3) Sortir la batterie pour exposer la PCBA. Pour détacher le fil de connexion de
la batterie, appuyer sur le clip du connecteur, puis le retirer. REMARQUE:
Envelopper le connecteur immédiatement avec du ruban isolant afin d'éviter
les court-circuits causés par le contact des deux bornes.

'1
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DEPANNAGE

Probleme | Cause possible Solution
Lerobot ne
fonctionne pas \ , " o o
Jorsquilestimmergé (apteurs d'eau tachés Utilisez un coton-tige imbibé de jus de citron ou de vinaigre pour nettoyer les taches.
dans ['eau
La batterie est épuisée Recharger le robot.
Eteindre le robot et vérifier visuellement e trou sous la téte pivotante pour voir sila turbine est bouchée par de gros débis. Si
La turbine est bouchée nécessaire, contacter votre revendeur pour plus d'instructions.

Le robot ne capture
pasles débris

AVERT'SSEMENT! S'assurer que le robot est éteint avant que l'unité ne soit entretenue.

Lahouche d'aspiration est bouchée

Enlever les objets qui encombrent la bouche d'aspiration.

La turbine est cassée

Contacter votre revendeur pour un remplacement,

Le compartiment a débris est plein

Nettoyer le compartiment a cébris et le couvercle filtrant,

Le robot sarréte au
milieu de la piscine
mais [a téte pivotante

Le robot est arrété par un obstacle ou
de gros plis dans le liner de la piscine

Vérifier ce qui obstrue le nettoyeur. Retirer [obstacle.

Le robot est géné par laspiration

continde sarofaion | yincoaldu fond de apscine Eteindre le systéme de filtration comme indiqué dans la notice.
Immergez le robot éteint dans la piscine et secouez-le doucement plusieurs fois pour faciliter la décharge d'air avant de le
La téte pivotante mettre en marche (le mettre en marche immergé dans leau).
tourne a 360°a Lair est attrapé a intérieur dutobot | La téte pivotante peut tourner a plusieurs reprises pendant un court moment une fois que le robot senfonce au fond de fa
plusieurs reprises piscine. Ce phénomene s'arrétera une fois que 'air emprisonné a lintérieur du robot sera évacué alors le robot commencera
ase déplacer normalment.
Le compartiment a débris est plein | Nettoyer le compartiment a débris.
Le temps de fonctionnement est plus o .
court que préw Nettoyer le compartiment a ciébris et le fitre, puis recharger le robot pendant 6 heures.
Lemouvement duobot estpertudé | ¢ o octome de fitaton (comme indigué dans e manuel de ftration) au moins 15 minutes avant e fonctionnement
par la circulation de leau générée par duroh
Lerobotne couvre | jo gysteme de filration urobot
pas toute [a surface - — — :
de piscine Les roues sont bloquées Vérifier et nettoyer les débris présent au niveau des roues.
La position delaroue avant nestpas | ¢.. . . . . "
installée correctement Suivre lesinstructions pour régler [a position de la roue avant,
Les algues rendent le sol de fa piscine
glissant ce qui provoque que le robot | Nettoyerle fond de la piscine et les roues du robot pout retirer les algues.
avance en faisant des cercles
Lerobot se déplace | Laposition de laroue avant n'est pas

le long dumur dela
piscine

installée correctement /la direction
du robot est incorrecte dés le début

Suivez les instructions pour ajusterla position de la roue avant,
Assurez-vous que 'avant/arriére du robot fait face au mur de la piscine au début.

Le compartiment a débris est plein ou
bien le couvercle dufiltre est bouché

Nettoyerle compartiment a débris, Rincer le tamis a l'eau pour retirer les petites particules. Si une brosse est considérée
nécessaire, utiliser une brosse douce pour nettoyer le tamis avec délicatesse. Note: s'assurer que le couvercle du fitre est a sa
place avant lopération suivante.

Lerobot se déplace
lentement ou ne Lahouche daspiration est bouchée | Enlever les objets qui encombrent la bouche d'aspiration.
bouge pas du tout Eteindre le robot puis inspecter le trou sous a téte pivotante pour voir i la turbine est bloguée par de gros débrs, i
La turbine st bloquée nécessaire, contacter votre revendeur pour plus dinstructions.
ATTENTION! s:assurer que le robot est éteint avant que l'unité ne soit entrenue.
. . Vérifier et retirer tous les débris qui génent le mouvement du volet.
Le volet latéral ne se souléve pas . . . y . . . o
Eteignez la filtration de la piscine pour éviter que le mouvement du volet latéral ne soit perturbé para circulation de 'eau.
haettf)tlfrﬁgo?sngﬁ Libérera téte pivotante et l'anneau de lissage conformément aux instructions de la section «Comment retirer le bloc de
3 une rotatFi)on hatteries» du manuel, ensuite:

anormalement lente

Le fond de la téte pivotante est coincé

- Retirer les ciébris coincés.
-Inspecter 'anneau de lissage pour détecter des dommages potentiels et ['usure. Le remplacer par un nouveau si nécessaire.
-Vérifier que I'anneau de lissage etla plague de fond sont installés correctement. (consulter les diagrammes ci-aprés)
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Probleme Cause possible Solution
Le rabat de la bouche Le clapet de la bouche d'aspiration agit comme une porte pour empécher les débris
d'aspiration (en dessous du de séchapper du compartiment a débris. Contactez votre revendeur pour les pieces
Des débris séchappent du | fobot) est endommagé de rechanges et les instructions.
robot Des débris sont obstrués au
niveau la bouche d'aspiration et | Retirer les débris obstrués de la bouche d'aspiration.
empéchent la fermeture du volet
Des débris séchappentau | Le filtre est endommagé / \
niveau du couvercle du filtre | déchiré Remplacez le filtre par un nouveau auprés de votre revendeur,

Le flotteur rond coule dans
['eau

Le flotteur est endommagé

Remplacez le flotteur par un neuf chez votre revendeur.

La corde de récupération est
tordue

Lalongueur de le cordon de
récupération est trop longue

Ajuster la longueur en fonction des instructions données dans le manuel.

La durée du cycle de
nettoyage est plus courte
que celle annoncée

La batterie n'est pas
complétement chargée

Chargez le robot pendant au moins 6 heures. REMARQUE: si des taches se trouvent
sur les plaques de contact de charge, retirez-les en utilisant un coton - tige imbibé de
jus de citron ou de vinaigre.

Le robot ne peut pas étre
chargé / rechargé

La batterie est endommagée

Contacter le revendeur pour les piéces de rechanges.

AVERT'SSEMENT! Ne PAS ouvrir le robot et remplacer la batterie par

vous-méme. Cela peut entrainer des blessures graves ou mortelles et annule la
garantie.

Le connecteur de charge n'est
pas complétement connecté au
robot

Assurez-vous que le connecteur de charge est correctement et entiérement connecté
au robot. Reportez-vous au manuel d'instructions.

Le transformateur est hors
service

Contacter le revendeur pour les piéces de rechanges.

AVE RTl SSEM E NT! L'utilisation d'un le transformateur non conforme

peut endommager le robot / la batterie et annule la garantie.

Programmes environnementaux, Directive européenne DEEE

h

Veuillez respecter les réglementations de I'lUnion européenne et aider a protéger I'environnement.

Portez les équipements électriques qui ne fonctionnent pas a une installation désignée par votre municipalité qui
recycle correctement les équipements électriques et électroniques. Ne les jetez pas dans des poubelles sans triage.
Pour les articles contenant des batteries démontables, retirer les batteries avant déliminer le produit.

C€

Tous droits réservés. Aucune partie de ce document ne peut étre reproduite ou transmise sous quelque forme ou par
quelque moyen que ce soit, électroniques, mécaniques, photocopies, enregistrement ou de toute autre fagon, sans
l'autorisation écrite préalable de Kokido Development Ltd. (L-25009029)

Si vous avez besoin d’une copie sur papier de ce manuel d'instructions, veuillez contacter notre service clientéle

par email : customerservice@kokido.com

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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ROBOT SIN CABLE PARA PISCINAS

Observacion: Segun el modelo que posea, los accesorios/piezas que
se muestran en este manual no se incluyen necesariamente en todos
los modelos. Los productos/piezas de las fotos/dibujos pueden variar
segun el modelo adquirido. Consulte el grafico de piezas de repuesto para
saber cudles piezas estan incluidas en el modelo que usted ha adquirido.

AVISOS E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lainformacion contenicla en este Manual de instrucciones e ayudara a operar el articulo de manera
sequra, protegerseasimismoy alos demds de peligros, y evitar dafios el articuloy otras propiedades.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

ATENCION!
- Este dispositivo n NO ES UN JUGUETE. Mantenga a los nifnos lejos de este
limpiafondos y de sus accesorios.

- Los ninos no deben usar este producto.

- Esteaparato no esta disenado para ser utilizado por personas con capacidades
fisicas,sensorialesomentalesdisminuidasofaltadeexperienciayconocimiento,
a menos que estén bajo supervision o hayan recibido instrucciones para el
uso del dispositivo por parte de una persona responsable de su seguridad y
entiendan los peligros que entrana.

- Los ninos no deben jugar con este producto.

- La limpieza y el mantenimiento del producto no deben ser realizados por
ninos.

- Asegurese de que el limpiafondos esta totalmente sumergido en el agua
antes de usarlo. El nivel minimo de agua necesario para usar el dispositivo
debe estar por encima del cabezal del limpiafondos. Si el limpiafondos no esta
sumergido correctamente en el agua, la unidad podria dafarse y la garantia
quedara anulada.

- La profundidad maxima a la que se puede usar este limpiafondos es de 3
metros.

- Condicién de uso: Agua: 5°C - 35°C.

- D{ I Unidad de alimentacion desmontable (adaptador externo).

- Elrobot solo debe cargarse con el adaptador externo (ya acoplado al conector
de carga) suministrado con este producto.

- Conecte el adaptador externo a una fuente de alimentacion mediante un
interruptor diferencial (ID) (también conocido como RCD) / un interruptor de
circuito por defecto a tierra (GFCI, por sus siglas en inglés). En caso de duda,
consulte a un electricista profesional cualificado.

- NO use este limpiafondos si detecta cualquier dafo.

- Cambie las piezas dafnadas con piezas certificadas por el distribuidor o el
fabricante.
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Asegurese de que el robot esté apagado y desconectado de la red eléctrica
antes de realizar cualquier mantenimiento, por ejemplo: limpiar el filtro, el
anillo de suavizado giratorio, las areas alrededor de los sensores de agua y el
puerto de carga.

NO intente cambiar la bateria recargable de iones de litio preinstalada.

NO manipule el robot, el adaptador externo y el conector de carga mientras
se tenga extremidades humedas y sin zapatos.

Asegurese de que los ninos no intenten acceder a la robot mientras esta en
funcionamiento.

No se recomienda ingresar a la piscina mientras el robot esta trabajando para
evitar dafar al robot.

NO use el limpiafondos sin un filtro intacto instalado, ya que de lo contrario la
garantia quedara anulada.

Peligro de atrapamiento por succion: Este limpiafondos genera succion. No
permita que su pelo, cuerpo o prendas sueltas entren en contacto con el
orificio de succién del limpiafondos cuando esté en funcionamiento.

Nunca inserte ninguna parte del cuerpo, ropa u otros objetos en las aberturas
o partes moviles del robot.

NO use este robot para recoger sustancias liquidas toxicas, inflamables o
combustibles (como gasolina), ni en presencia de vapores explosivos o
inflamables.

NO intente, bajo ninguna circunstancia, desmontar el cabezal pivotante para
sustituir sus componentes internos. Si lo hace, anulard la garantia, podria
exponerse a posibles peligros y danar el dispositivo y otras propiedades.
Nunca debe introducir los dedos ni ningun objeto para tocar el propulsor.
Debe sacar la bateria del limpiafondos antes de ser desechado.

Este limpiafondos incluye una bateria que solo puede ser desmontada por
personal formado.

Debe desconectar el limpiafondos de la alimentacion eléctrica al retirar la
bateria.

Para obtener mas detalles sobre la eliminacion de la bateria, consulte la
seccion“ELIMINACION DE LA BATERIA” de este manual y pongase en contacto
con las autoridades locales para obtener mas informacion.

La bateria debe desecharse de manera seguray de acuerdo conlas ordenanzas
o regulaciones locales.

Adaptador externo y el conector de carga:

- No use el adaptador externo y el conector de carga para otra tarea que
no sea recargar la bateria del limpiafondos, que esta incluida en el mismo
paquete.

- El adaptador externo y el conector de carga no deben usarse en el exterior,
ni deben exponerse a la lluvia, la humedad, liquidos o fuentes de calor.

- El transformador (o adaptador externo) debe estar situado fuera de lazona 1.
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- Mantenga el adaptador externo y el conector de carga fuera del alcance de
los nifos.

- NO use el adaptador externo ni el conector de carga si detecta cualquier
dano en ellos.

- NO manipule el adaptador externo ni el conector de carga con las manos
mojadas.

- Mantenga el adaptador externo desconectado de la corriente eléctrica
cuando no lo esté usando.

- No intente abrir el adaptador externo y conector de carga.

- Siel cable de alimentacion del adaptador externo esta danado, el fabricante
o su proveedor de servicios debe reemplazar el adaptador externo para
prevenir cualquier posible riesgo.

- Asegurese de que el limpiafondos esta totalmente seco antes de recargarlo.

i{PRECAUCION!

- Este limpiafondos ha sido disefiado para su uso bajo el agua; no se trata de una aspiradora multi-funcién. SOLO
debe usarlo para limpiar su piscina.

- Solo debe usar accesorios originales provistos junto con este producto.

- NO use este limpiafondos justo después de aplicar el tratamiento de choque a la piscina. Se recomienda dejar
circular el agua de la piscina durante al menos 24-48 horas.

- Sitiene una piscina de agua salada, asegurese de que toda la sal esté disuelta antes de introducir el limpiafondos
en el agua.

- NO use este limpiafondos eléctrico al mismo tiempo que otra aspiradora / aspiradora eléctrica.
- Retire objetos duros y afilados de la piscina antes de usar el robot para evitar dafos al robot y su filtro.

- Paraevitardanosen eladaptadorexternoy el conector de carga, no transporte el robot por el cable del adaptador
externo / conector de carga, y no tire del cable desconectar de la fuente de alimentacién y el conector de carga.

- Recargue el limpiafondos en una zona interior, con buena ventilacién y lejos de la luz solar directa.
- NO deje el limpiafondos cargando durante mas de 10 horas.

- Sinova a usar el limpiafondos durante un periodo de tiempo prolongado, sepérelo del conector de carga y use
un pafo humedo para limpiar y secar el limpiafondos y sus accesorios. Asegurese de cargar el limpiafondos
entre el 30% y el 50% de la capacidad de su bateria antes de guardarlo. Guardelo en una zona bien ventilada
y libre de luz solar, calor, fuentes de ignicién y productos quimicos para piscina, fuera del alcance de los nifios.
Recargue el limpiafondos cada tres meses.

- Cualquiera intervencién que requiera la apertura del cabezal giratorio (es decir, el reciclaje de la bateria) debe
ser realizada solo por personal autorizado.

Los avisos y precauciones anteriores pueden no incluir todas posibles
situaciones de riesgo y/o lesiones graves. Los propietarios de piscina/spa
deben tener siempre mucho cuidado y sentido comun al utilizar el producto.
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FUNCIONAMIENTO DEL LIMPIAFONDOS

El limpiafondos dispone de una boquilla de propulsién situado en la parte inferior del cabezal
pivotante superior. El agua se succiona a través de la entrada de aspiracion situada en la parte
inferior del limpiafondos, pasa por el filtro y sale por la boquilla de propulsién. El chorro de agua
de la boquilla impulsa el limpiafondos hacia adelante. Cuando el limpiafondos se detiene contra
un obstaculo como la pared de la piscina, su solapa lateral gira y el cabezal pivotante gira 180°. El
limpiafondos empezard a moverse en direccién opuesta. El limpiafondos se suele desplazar con
un patron en linea recta en una direccidn, y en arco en la otra direccién. Mientras se mueve, el lim-

piafondos aspira el fondo de la piscina y captura la suciedad dentro del compartimento del filtro.

PRIMEROS PASOS

Carga de la bateria

AVISO IMPORTANTE: Recargue completamente el limpiafondos (unas 6 horas)
antes de usarlo por primera vez.

{ATENCION! S
- Solodebe usareladaptadorexternoy el conector de carga originales incluidos
en el producto.

- Asegurese de que el robot (especialmente el compartimento del bucle de
IelevaC|on) y el puerto de carga estan limpios y secos antes de la instalacién y
a carga.

(CONSEJO: Utilice un bastoncillo de algoddn para secar el puerto de carga 'y
las placas de contacto de carga).

Placa de contacto de carga Compartimento del bucle de elevacion

- Las placas de contacto de carga son impermeables. Sin embargo, el agua
estancada en el puerto y alrededor de las placas de contacto de carga podria
causar manchas naturales (un subproducto de la reaccion quimica entre el
agua y las corrientes eléctricas). Las manchas se pueden eliminar frotando
ligeramente con un bastoncillo de algodon humedecido con jugo de limén o
vinagre.

1. Coloque la unidad sobre una superficie estable. Coloque el interruptor en
posicion APAGADO.

(O ApPaGADO

“ ENCENDIDO

T
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2. Alinee el conector de carga con el puerto de carga, tal como se muestra
en la 5|%U|ente imagen. Presione el conector dé carga hasta el fondo,
iADVERTENCIA; Asegurese de que tanto el conector_de carga como el

puerto de carga estanTimpios y secos antes de cargarlos. CONSEJO: utilice un

pastoncillo de algoddn para secar el puerto de carga y las placas de contacto.

3. Conecte el adaptador externo a la fuente de alimentacion. El indicador LED
del adaptador externo se vuelve rojo después de que comienza la carga. El
indicador LED del adaptador externo se vuelve verde cuando el robot esta

cargado.
_ \\. ~\

- Desconecte inmediatamente el adaptador externo de la fuente de
alimentacion si detecta cualquiera de las siguientes condiciones:
- Olor extrano o inusual
- Calor excesivo
- Deformacion, grietas o fugas
-Humo

4. Una vez finalizada la carga, desconecte el adaptador externo de la fuente de
alimentacion y desenchufe el conector de carga de la unidad.

En condiciones normales, el limpiafondos se puede usar hasta 90 minutos si
tiene carga completa.

NOTA: Limpie el compartimento del filtro regularmente. El exceso de suciedad en
el compartimento del filtro aumenta el trabajo del motor y, como consecuencia,
disminuye el tiempo de funcionamiento.

NOTA: La bateria recargable de iones litio-ion esta clasificada como un producto
consumible. Tiene una vida util limitada y perdera gradualmente su capacidad
de retener la carga. Asi pues, el tiempo de funcionamiento del limpiafondos se
reducira gradualmente a medida que se cargue y se descargue por su uso.

Cuando se agote la vida util de la bateria, consulte en el apartado «ELIMINACION
DE LA BATERIA» las instrucciones para eliminar la bateria y sustituir el cabezal
giratorio.

NOTA: Deje reposar el limpiafondos durante unos 30 o 40 minutos antes de
volverlo a cargar.
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Montaje previo al uso

Ajuste de la trayectoria

La trayectoria del robot esta determinada por la posicién
de la rueda delantera a lo largo de la pista, que se

puede ajustar girando la perilla hacia la izquierda o
hacia la derecha.

Comience con la rueda delantera en la posicion sugerida.
Si es necesario, puede probar otra posicion que se
adapte a su piscina

<5.6ft (1.7m)

Preparacion de la piscina

- Sihay piedras, raices o corrosion metalica en contacto con la parte inferior del revestimiento, retirelas antes de usar el
limpiafondos. Pida la ayuda de un profesional cualificado si fuera necesario.

- Siel revestimiento estd resquebrajado, dafiado o arrugado, contacte con un profesional cualificado para que realice las
reparaciones necesarias o sustituya el revestimiento antes de usar el limpiafondos.

- Retire la escalerilla de la piscina, el recogehojas y otros objetos flotantes de la piscina, ya que podrian obstruir el
movimiento del flotador del limpiafondos y, en consecuencia, el movimiento del propio limpiafondos.

- Sitiene una piscina de agua salada, asegurese de que toda la sal esté disuelta antes de introducir el limpiafondos en el
agua.

NOTA: Para obtener mejores resultados, se recomienda apagar la filtracién antes de usar el robot.
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FUNCIONAMIENTO

{ATENCION!
. Asegurese de apagar el limpiafondos.

. Asegurate de que la tapa del compartimento del filtro esté colocada correctamente.
. Asegurese de que el conector de carga esta desconectado antes de poner el robot
en la piscina.

1. Coloque el limpiafondos en el lateral de la piscina. NOTA: Introduzca el limpiafondos desde el lateral de la piscina (no desde
la esquina) y asegurese de que esta orientado hacia afuera. Desenrolle la cuerda de recuperacién del flotador (nota: hay
muescas laterales en la parte superior e inferior de la varilla del flotador, asi como una ranura estrecha en la parte inferior).

La longitud correcta de la cuerda debe ser equivalente a la distancia entre la parte superior del limpiafondos y el nivel
del agua. NOTA: Un exceso de longitud podria retorcer la cuerda y afectar al rendimiento del aparato.

v X

SN[ o g
|

Primero, alinee y fije la cuerda de recuperacién a las muescas laterales de la parte superior y comience a enrollar la
cuerda alrededor del tallo en cualquier direccion (pasos 1y 2). Siga enrollando la cuerda hasta alcanzar la longitud
deseada (paso 3).Tire de la cuerda hacia abajo en la ranura inferior e introduzcala (paso 4).

2. Sumerja el robot apagado en la piscina y sacudalo suavemente varias veces para facilitar la evacuacion del aire. El
exceso de aire atrapado en el cuerpo puede provocar un comportamiento erratico de la cabeza giratoria (es decir, girar
varias veces en la piscina durante unos minutos).

ES

35



3. Coloque el interruptor de encendido en la posicion “ENCENDIDO” (cuando el robot esté sumergido): la luz se enciende y
activa automaticamente el motor (el nivel del agua debe cubrir los sensores situados debajo de las placas de contacto de
cargaen la parte posterior del cabezal giratorio). Deje que el robot se hunda hasta el fondo de la piscinay observe sus primeros
movimientos de un lado a otro en el fondo de la piscina. Si corre a lo largo de la pared en lugar de perpendicularmente,
recupérelo y vuelva a desplegarlo mientras se asegura de que su parte delantera / trasera mire hacia la pared de la piscina.

—— % o ™
Indicator LED de fl — -
encendimiento (Verde) ﬁ i\ﬂ_‘“;‘/o\/)

. o

0] 0]

El pilotg de alimentacion empieza a parpadear cuando la energia restante es inferior a 10 minutos. Piloto indicador de
encendido:

Piloto apagado - Apagado / sin alimentacion
Piloto encendido - Encendido
Piloto parpadeante - La bateria se agotara en 10 minutos.

NOTA: No permita que ambos sensores de agua entren en contacto con otra sustancia que no sea agua.

. Si no puede recuperar el robot con las manos, coloque el gancho en un poste telescopico (no incluido) y utilicelo para
recuperar el flotador.

(solo para USA / EU)

En cuanto sumano pueda alcanzar el asa de elevacién, agarrelo para elevar el robot hasta la superficie del agua y, a continuacion,
agarre la aleta etiquetada con el simbolo de la mano (véase el diagrama siguiente) para facilitar sacarlo de la piscina. Agarre
siempre el robot por este extremo paradrenar elaguay evitar que los residuos vuelvana caerenla piscina durante larecuperacion.

) A

Q)
VSN

. Coloque el interruptor en posicion APAGADO. Enjuague el limpiafondos con agua limpia tras cada uso. NO use
detergentes.

. Seque completamente el placas de contacto de carga y las clavijas (CONSEJOS: puede usar un bastoncillo de algodén
para secarlos).

4
B 5

NOTA: Para garantizar una limpieza eficiente, en caso de que la piscina esté bastante sucia, se recomienda vaciar el
compar-timento del filtro (dentro del limpiafondos) una vez transcurridos los primeros 30 minutos de funcionamiento,
o siempre que el movimiento del aparato se ralentice notablemente. A continuacién, vuelva a colocar el limpiafondos
(con el compartimento del filtro ya vacio) en la piscina y deje que complete su ciclo.
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VACIADO DEL COMPARTIMENTO DEL FILTRO

{ATENCION! E| uso del limpjafondos sin una tapa del compartimento
del filtro instalada ANULARA su garantia.

Para maximizar la eficiencia del lavado, asegurese de limpiar el compartimento y
la cubierta del filtro antes y después de cada uso.

i{PRECAUCION! Asegurese de que el limpiafondos estd APAGADO antes de limpiar el compartimento de restos.

1. Coloque el limpiafondos sobre una superficie plana. Levante los clips laterales para liberar la cubierta superior de la
base. Retire la cubierta superior de la base para exponer la cubierta del filtro.

2. Retire el filtro y vacie la suciedad del compartimento. Se recomienda limpiar la malla del filtro con agua. Si requieren
cepillado, utilice un cepillo suave y limpielas con delicadeza para evitar deteriorarlas.

3. Después de la limpieza, asegurese de que la
cubierta del filtro esté en su lugar e invierta
los pasos anteriores para realinear la cubierta
superior a la base.

Presione sobre ambos clips laterales hasta
gue queden fijados a la base. Cuando oiga
un“clic’, eso significa que la cubierta superior
esta fijada a la base.

CONSEJOS: Antes de volver a poner el robot en la piscina, asegurarse de que la cubierta superior esta bien sujeta a la base.

i{PRECAUCION!

- Sustituya la cubierta del filtro dafado inmediatamente antes del uso siguiente.

- Sustituya inmediatamente el kit de recuperacion dafado por uno nuevo antes del siguiente uso.
- Sustituya la pestafa lateral dafiado inmediatamente antes del uso siguiente.
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Sustitucion del asa de elevacion ES

Presione lalengleta para soltar la tapa. Corte el asa y sustitiyala por una nueva. Asegurese de que ambos extremos
de la nueva asa estén sujetos con un nudo.

Sustitucion del kit de recuperacion

Localice el conector roscado en el asa de elevacion. Sujete el extremo que esta en el asa y suelte el anillo roscado,
tal como se muestra en la siguiente imagen, para liberar la conexion. Repita los pasos para instalar un nuevo kit de
recuperacion.
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MANTENIMIENTO Y ALMACENAMIENTO

NOTA:

1) Asegurese de limpiar y secar las dreas alrededor del puerto de carga y los sensores de agua después de cada uso
para evitar manchas (un subproducto de una reaccion quimica natural entre la corriente eléctrica y el agua). Las
manchas se pueden quitar con un bastoncillo de algodon empapado en jugo de limén o vinagre.

2) La bateria se descarga durante los periodos de almacenamiento. Asegurese de cargar el limpiafondos entre el
30% y el 50% de la capacidad de su bateria antes de guardarlo.

3) Debe recargar la bateria al menos una vez cada tres meses si no la va a usar.

. Defosenchufe el adaptador externo de la toma de corriente y el conector de carga del adaptador externo y del
robot.

+ Desmonte todos los accesorios del limpiafondos. Si fuera necesario, enjuague el limpiafondos y sus accesorios
con agua limpia. NO use detergente.

+ Asegurese de drenar el agua del limpiafondos antes de guardarlo.
+ Use un pafno humedo para limpiar y secar el limpiafondos y sus accesorios.

- Guardelos en una zona bien ventiladay libre de luz solar, calor, fuentes de ignicion y productos quimicos para
piscina, fuera del alcance de los nifios. La temperatura ambiente de almacenamiento debe ser de 10°C - 25°C.
NOTA: Una temperatura de almacenamiento superior podria reducir la vida util de la bateria.

{ATENCION! No intente, bajo ninguna circunstancia, desmontar el cabezal
pivotante para sustituir sus componentes internos. Silo hace, anulara la garantia,
podria exponerse a posibles peligros y dafar el dispositivo y otras propiedades.

{PRECAUCION!

- El calor excesivo puede danar la bateria y reducir la vida util del limpiafondos.

- Consulte con su distribuidor para la sustitucién de la bateria si ocurre lo siguiente:
- La bateria parece dafiada o no se carga completamente.

- El tiempo de funcionamiento de la bateria se ha reducido considerablemente. Observe y anote el tiempo de
funcionamiento durante Ios'prlmeros usos (con una carga completa). Use esta informaciéon como referencia
para comparar el tiempo de funcionamiento en el futuro.

Debe sacar la bateria del limpiafondos antes de ser desechado.

Debe desconectar el limpiafondos de la alimentacion eléctrica al retirar la bateria.
- La bateria debe desecharse de manera segura y de acuerdo con las ordenanzas o regulaciones locales.
NOTA: Un mantenimiento incorrecto puede reducir la vida util de la bateria y afectar a su capacidad.

E L I M I N AC I () N D E LA BATE R I'A ( Debe hacerlo un técnico autorizado )

Su limpiafondos estd equipado con un paquete de baterias de litio-ion recargable que no requiere mantenimiento y que debe
ser desechado correctamente. Su reciclaje es obligatorio; contacte con su autoridad local para obtener mas informacion.

:ATENCION! Nunca debe intentar desmontar un paquete de baterias.

Quitese todos los objetos personales, como anillos, pulseras, collares y relojes,
antes de desconectar el paquete de baterias del limpiafondos.

- Una bateria puede generar una corriente de cortocircuito lo suficientemente
elevada como para soldar un anillo (u objeto similar) al metal, causando graves
quemadauras.

- Alretirar el paquete de baterias debe llevar gafas protectoras, guantes y ropa
protectora.

- Evite tocar los cables y que éstos entren en contacto con cualquier objeto
metalico, lo cual podria causar chispas y/o un cortocircuito en la bateria.

« No fume nj permita la presencia de chispas o llamas cerca de la bateria ni del
limpiafondos.

- No exponga la bateria al fuego o a calor intenso, ya que se podria producir
una explosion.

iPRECAUCION!
Si se produce una fuga, evite entrar en contacto con los liquidos y coloque la bateria dafiada en una bolsa de plastico.
- Silos liquidos de la fuga entran en contacto con piel o ropa, lavese inmediatamente con mucha agua y jabén.

- Silos liquidos de la fuga entran en contacto con sus ojos, no |os frote; ldveselos inmediatamente con agua fresca
durante un minimo de 15 minutos sin frotar. Busque atencion médica lo antes posible.
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Como retirar el paquete de baterias solo para la elimi-
nacion de la bateria (Debe hacerlo un técnico autorizado)
Herramientas recomendadas (no incluidas): Destornillador.

1) Siga las instrucciones del apartado «VACIADO DEL COMPARTIMENTO DEL
FILTRO» para quitar la tapa superior (unida al cabezal de aspiracion). Gire la
placa de bloqueo inferior en sentido antihorario para desenroscarla. Retire el
anillo de suavizado giratorio.

2) Use el destornillador para desatornillar los 4 pernos situados en la parte
inferior del cabezal para liberar la placa inferior. Desatornille todos los pernos
de la base, tal como aparece en laimagen.Tire de la base y saquela para dejar
el cabezal al descubierto.

3) Saque el paquete de baterias para dejar el PCBA al descubierto. Para
desconectar el cable de la bateria, presione el clip del conector y tire de él.
NOTA: Envuelva inmediatamente el conector con cinta aislante para evitar
cortocircuitos causados por el contacto de ambos terminales.

' !
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Posible causa

Solucion

El robot no funciona
cuando esta
sumergido en agua

Sensores de agua manchados

Use un bastoncillo de algoddn humedecido con jugo de limn o vinagre para limpiar las manchas.

Ellimpiafondos no
capturala suciedad

La bateria se estd acabando

Vuelva a cargar la baterfa.

El propulsor estd atascado

Apague el limpiafondos y compruebe visualmente el orificio situado debajo del cabezal de aspiracion para ver si el
propulsor esta atascao a causa de detritos grandes, Si es necesario, contacte con su distribuidor para obtener més
instrucciones. ,

iATENC'ON! Aseguirese de que el limpiafondos estd apagado antes de realizar cualquier operacion de
mantenimiento.

La entracla de aspiracion estd atascada

Retire los objetos atascados dela entrada de aspiracion.

El propulsor estd roto

Pongase en contacto con su distribuidor para obtener un reemplazo.

El filtro esta lleno

Limpie el compartimento y la cubierta del filtro.

Ellimpiafondos se

ha parado en medio
de la piscina, pero el
cabezal de aspiracion
sigue girando

Ellimpiafondos se ha detenido debido a un obstaculo
0 un gran desnivel en el revestimiento de fa piscina

Compruebe si hay algo que obstruya el limpiafondos.
Retire ¢l obstdculo.

El robot se ve obstaculizado por la succion principal del
fondo de la piscina

Apague el sistema del fittro sequn se indica en el manual.

El cabezal pivotante
gira
repetidamente

Aire atrapado en el interior del robot

Sumerja el robot apagado en la piscina y sactidalo suavemente varias veces para facilitar a descarga de aire antes de
encenderlo (enciéndalo sumergido en agua).
El cabezal giratorio puede girar repetidamente durante un corto tiempo después de que el robot se hunda hasta el

fondo de a piscina. Este fenomeno se detendrd una vez que el aire atrapado dentro del robot sea evacuado, entonces
el robot comenzard a moverse normalmente,

Ellimpiafondos no
cubre toda la piscina

El filtro esta lleno

Limpie el fitro.

El tiempo de funcionamiento es més corto de lo esperado

Limpie el compartimento del filtro y vuelva a cargar el impiafondos durante 6 horas.

La direccion del desplazamiento se ve interrumpida por
la corriente de agua generada por el sistema de filtros

Desactive el sistema de fittrado (tal como se indica en el manual pertingnte) al menos 15 minutos antes de poner en
marcha el robot,

Larueda esta atascada

Limpie los restos de la rueda.

La posicion de la rueda delantera no es correcta

Siga las instrucciones para ajustar la posicion de la rueda delantera.

Las algas hacen que el fondo dea piscina se vuelva
reshaladizo, lo que a su vez consigue que el robot se
displace en circulos

Frote el fondo de fa piscina y las ruedas del robot para eliminar las algas.

Elfimpiafondos se
desplazaalolargo de
la pared de fa piscina

El rueda delantera no estd ajustado en fa posicion
correcta o el robot estd orientado en una posicion
incorrecta al principio

Siga las instrucciones para ajustar bien [a rueda delantera.
Aseguirese de que a cara delantera / trasera del robot estén encarados ala pared de la piscina al comenzar,

Ellimpiafondos se
mueve
lentamente, se

El compartimento para basura estd llena o el filtro est
atascado

Limpie el compartimento de la basura. Lave el ittro con agua para eliminar las particulas pequefas. Si precisa
cepillado, utilice un cepillo y limpielo con suavidad. Nota: asegurese de quela cubierta del filtro esté bien colocada
antes de volver a usar el robot.

La entrada de aspiracion estd atascada

Retire los objetos atascados dela entrada de aspiracion.

detiene o ”%59| Apague el impiafondos e inspeccione el arifico que hay debajo del cabezal pivotante para ver si el propulsor ests

Mueve enaosouto | propulsorestd atascado atascado debido a restos grandes. Sifuera necesario, contacte con su proveedor para recibir més instrucciones,
iAVlSO! Aseguirese de que el impiafondos estd apagado antes de manipular a unidad.
Retire cualquier resto que limite el movimiento de la pestafia.

La pestafia lateral no se levanta Apague la fitracion de la piscina para evitar que el movimiento dela aletalateral se vea perturbado por la circulacion

delagua.

El cabezal de Suelte el cabezal giratorio y a anilla pivotante siguiendo las instrucciones del apartado «Como retirar el paquete de

aspiracion baterias» del manual y, a continuacin:

nogiraogira -Retire [a suciedad atrapada.

lentamente

La parte inferior del cabezal giratorio estd atascada

-Inspeccione [a anilla pivotante para comprobar que no presenta desperfectos o dafios por desgaste. Sustitdyala por
Una nueva si es necesario.

-Verifique que la anilla pivotante y a placa inferior estén instaladas correctamente. (consulte as ilustraciones
inferiores)
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Problema

Posible causa

Solucion

La suciedad se sale del
limpiafondos

La pestafia de la entrada de
aspiracion en la parte inferior del
limpiafondos esta dafiada

La pestafa de la boquilla de aspiracion funciona como una compuerta
y evita que los restos salgan de su compartimento. Contacte con su
proveedor para sustituir piezas y recibir instrucciones.

Hay restos atascados en la entrada
de aspiracién que no permiten que
la pestana se cierre

Retire los restos atascados de la entrada de aspiracion.

Los restos se salen del
filtro

La red del filtro esta danada

Reemplace el filtro por uno nuevo de su distribuidor.

El flotador redondo se
hunde en el agua

El flotador esta danado

Reemplace el flotador por uno nuevo de su distribuidor.

La cuerda de
recuperacion esta
retorcida

La cuerda de recuperacion es
demasiado larga

Ajustar la longitud de acuerdo con las instrucciones del manual.

La duracién del ciclo
de limpieza es mas
corta que la anunciada

La bateria no estd completamente
cargada

Cargue el robot durante al menos 6 horas. NOTA: Si hay manchas en
los placas de contacto de carga, quitelos con un bastoncillo de algoddn
humedecido con jugo de limén o vinagre.

El limpiafondos no se
carga/recarga

La bateria esta danada

Contacte con su proveedor para sustituir la bateria.

iATENClON! NO abra el limpiafondos ni sustituya la bateria
por si mismo. Podria sufrir heridas graves o fatales y la garantia quedaria
anulada.

El conector de carga no esta
completamente conectado al
robot

Asegurese de que el conector de carga esta conectado al robot de
manera correcta y completa. Consulte el manual de instrucciones.

El adaptador externo no funciona

Contacte con su proveedor para la sustitucion.

iATENClON! El uso de un adaptador externo inadecuado
danard el limpiafondos/bateria e invalidard la garantia.

Programas medioambientales, Directiva Europea WEEE

i

Respete las regulaciones de la Unién Europea y ayudenos a proteger el medio ambiente.

Devuelva los equipos eléctricos desechados al punto indicado por su municipio, en el que se recicle correctamente
el equipo eléctrico y electrénico. No lo deposite en contenedores de basura sin separar. En el caso de objetos que
incluyan pilas, sdquelas antes de depositar el producto.

C€

Todos los derechos reservados. Queda prohibida la reproduccion o transmisién parcial o total de este documento de
ninguna forma y por ningin medio electrénico, mecdnico, en fotocopia, grabacion u otros, sin la autorizacién previa por
escrito de Kokido Development, Ltd. (L-250020024)

Si necesita una copia digital de este manual de instrucciones, contacte con nuestro servicio de Atencion al
Cliente por correo electrénico: customerservice@kokido.com

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

ES
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ROBOT DE PISCINA SEM FIOS

Observacao: Dependendo do modelo que vocé possui, os acessdrios/pecas
mostrados neste manual nao estao necessariamente incluidos em todos os
modelos. O produto/pecas em fotos/desenhos podem variar de acordo com o
modelo adquirido. Verifique o desenho de pecas de reposicao para entender as
pecas incluidas no seu modelo comprado.

AVISOS DE SEGURANCA E INSTRUCOES

As informacoes contidas neste Manual de Instrucdes irdo ajuda-lo a operar o item com
sequranga, proteger-seasieaosoutrosde perigoseevitardanosaodispositivoeaoutros bens.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

ATENCAO!

- Este nao é um BRINQUEDO. As criancas devem ser mantidas fora do alcance
deste robo e dos seus acessorios.

- Nunca permita que criangas operem este produto.

- Esteaparelhonaosedestinaaserutilizado porpessoascomcapacidadesfisicas,
sensoriais € mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos,
a menos que lhes seja dada supervisao ou instrucdes relativas a utilizacao
segura do aparelho e compreendam os perigos envolvidos por uma pessoa
responsavel pela sua seguranca.

- As criancas nao devem brincar com este produto.

- Alimpeza e manutencao do rob6 nao devem ser realizadas por criancas.

- Certifique-se de que o rob0 esta totalmente imerso na piscina antes de iniciar
a operacao. O nivel minimo de dgua necessario para operar o robd deve
atingir acima da cabeca giratéria do rob6. Operar o rob6 quando ele nao esta
imerso corretamente pode danificar a unidade e anular a garantia.

- A profundidade maxima de operacao na dgua é de 3 metros (9,8 pés).

- Temperatura da agua de funcionamento: 5°C (41°F) — 35°C (95°F).

- DI Detachable supply unit ( external adaptor).

- Orobb so deve ser carregado com o adaptador externo (ja ligado ao conector
de carregamento) fornecido com este produto.

- Conecte o adaptador externo a uma fonte de alimentacdo através de um
dispositivo de corrente residencial (RCD) / um interruptor de circuito de falha
no solo (GFCI). Em caso de duvida, consulte um eletricista qualificado.

- Nao utilize este rob6 se for detetado algum dano.

- Substitua pecas danificadas por pecas certificadas pelo distribuidor ou
fabricante.

- Desligue o rob6 da rede de abastecimento e certifique-se de que o robd esta
desligado antes de realizar a manutencao regular - como a limpeza do filtro,
do anel de alisamento giratério e das areas em torno dos sensores de agua e
da porta de carregamento.

- Nao tente substituir a bateria de ides de litio recarregavel instalada.
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NAO manuseie o robd, adaptador externo e conector de carregamento
enquanto estiver carregando com membros molhados e sem sapatos.

Certifique-se de que as criancas nao tentam aceder ao robd enquanto este
estd a funcionar.

Nao é aconselhavel entrar na piscina quando o robé esta a trabalhar para
evitar danos ao robé.

NAO utilize este robé sem um filtro intacto no lugar, caso contrario a sua
garantia sera anulada como resultado.

Perigo de aprisionamento por succao: Este rob6 gera succao. Nao permita que
o cabelo, o corpo e quaisquer partes soltas da sua roupa entrem em contacto
com o orificio de succao do rob6 durante o seu funcionamento.

Nunca insira partes do corpo, roupas e outros objetos nas aberturas e partes
moveis do robo.

NAO utilize este robd para recolher qualquer substancia toxica, liquidos
inflamaveis e combustiveis (por exemplo, gasolina) na presenca de fumos
explosivos ou inflamaveis.

Em nenhuma circunstancia vocé deve desmontar a cabeca giratéria para
substituir seus componentes internos por conta propria. Fazé-lo anularia a
garantia, expor-se-ia a potenciais perigos e, possivelmente, danificaria o
dispositivo e outras propriedades.

Nunca insira dedos ou qualquer objeto para tocar no impulsor.

A bateria embutida deve ser removida por um técnico especializado antes de
ser descartada.

Este rob6é contém uma bateria que s6 deve ser removida por pessoas
qualificadas.

O rob6 deve ser desligado da rede de alimentacao a medida que a bateria é
removida.

Para mais detalhes sobre a reciclagem/eliminacao de baterias, consulte a
seccao “ELIMINACAO DE BATERIAS” neste manual e contacte as autoridades
locais para obter mais informacoes.

A bateria deve ser eliminada de forma segura de acordo com as leis ou
regulamentos locais.

Adaptador externo e conector de carregamento:

- Nunca utilize o adaptador externo e o conector de carregamento para
outra coisa que nao seja carregar a bateria do rob6 fornecida na mesma
embalagem.

- O adaptador externo e o conector de carregamento nao devem ser usados ao
ar livre, nem devem ser expostos a chuva, umidade e qualquer liquido ou calor.

- O transformador (ou adaptador externo) deve estar localizado fora da zona 1.

- Mantenha o adaptador externo e o conector de carregamento fora do
alcance das criancas.
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- Nunca utilize o adaptador externo e o conector de carregamento se forem
detetados quaisquer danos.

- NAO manuseie o adaptador externo e o conector de carregamento com as
maos molhadas.

- Mantenha o adaptador externo desligado da alimentacao quando nao
estiver a ser utilizado.

- Nunca tente abrir o adaptador externo e o conector de carregamento.

- Se 0 cabo de alimentacao do adaptador externo estiver danificado, o
adaptador externo deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu agente
de servico para evitar riscos de qualquer tipo.

- Certifique-se de que o rob6 esta completamente seco antes de carregar.

ATENCAO!

Este rob6 foi concebido apenas para utilizacao subaquatica; ndo é um aspirador polivalente. NAO tente usa-lo para
limpar nada além da sua piscina.

Utilize apenas os acessérios originais entregues com este produto.

NAO use este robd logo apds o choque da piscina. Recomenda-se primeiro deixar a piscina circulando por pelo
menos 24 - 48 horas.

Se vocé estd planejando usar o robé em uma piscina de agua salgada, certifique-se de que todo o sal esteja
dissolvido antes de implantar o rob6o.

NAO utilize este robd com outro produto de limpeza/limpeza automatico simultaneamente na piscina.
Remova objetos duros e pontiagudos da piscina antes de implantar o robé para evitar danos ao robé e ao seu filtro.

Para evitar danos ao adaptador externo e ao conector de carregamento, ndo tente transportar o robé pelo cabo do
adaptador externo / conector de carregamento ou puxe o cabo para desconecta-lo da fonte de alimentacao e do
conector de carregamento.

Carregue o rob6 dentro de casa numa drea limpa e seca, com boa ventilacao e longe da luz solar.
NAO deixe o rob6 carregado por mais de 10 horas.

Se o rob6 néo for utilizado durante um periodo prolongado, retire-o do conector de carregamento e utilize um
pano humido para limpar e secar o rob0 e os seus acessorios. Certifique-se de carregar o rob6 até cerca de 30%
a 50% da capacidade da bateria antes de ser armazenado. Armazene-o em uma area bem ventilada, longe da luz
solar, calor, fontes de ignicédo, produtos quimicos da piscina e criancas. Recarregue o rob6 a cada trés meses.

Todas as acOes relativas a desmontagem da cabeca giratéria (ou seja, eliminacdo da bateria) s6 devem ser realizadas
por um técnico autorizado.

Os avisos e precauc¢des acima nao se destinam a incorporar todas as

instancias possiveis para riscos e / ou lesdes graves. Os proprietarios de

piscinas / spas devem sempre ter cuidado extra e bom senso ao utilizar o
produto.
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COMO FUNCIONA O ROBO

O rob6 tem um bico propulsor de dgua na parte inferior da cabeca giratéria. A dgua é primeiro
sugada através da boca de succao na parte inferior do rob6, que depois passa pelo filtro e é
descarregada através do bico propulsor. O jato de agua do bico impulsiona o rob6 para a frente.
Uma vez que o robd para contra um obstaculo como a parede da piscina, a sua aba lateral
balanca e a sua cabeca giratéria gira 180°, permitindo que o rob6 se mova na direcao oposta. O
robd se move em um padrao geralmente reto em uma direcao e em um padrao de arco na outra
direcdo. O rob6 aspira o fundo da piscina a medida que se move, recolhendo detritos no seu
compartimento.

PRIMEIROS PASSOS

Carregando a bateria

NOTA IMPORTANTE: Carregue totalmente o robo (cerca de 6 horas) antes de
o utilizar pela primeira vez.

ATENCAO!
- Use apenas o adaptador externo original e o conector de carregamento
fornecido.

- Certifique-se de que o robd (particularmente o compartimento do circuito de
elevacao) e a porta de carregamento estao limpos e secos antes de configurar
e carregar. (DICAS: use um cotonete para secar a porta de carregamento e as
almofadas de carregamento.)

c%w?e%?rcrj\aer?t% Compartimento de laco

- As almofadas de carregamento sao impermedveis. No entanto, restos de
agua no porto e ao redor das almofadas podem resultar na ocorréncia natural
de manchas (um subproduto da reacao quimica entre a agua e as correntes
elétricas). Caso contrario, as manchas podem ser removidas esfregando
levemente com um cotonete embebido com suco de limao ou vinagre.

1. Coloque a unidade sobre uma superficie plana. Deslize o interruptor para a
posicao OFF.

(O oFF

L

T

PT

46



2. Alinhe o conector de carregamento a porta de carregamento, conforme
mostrado. Pressione o conector de carregamento o tempo todo. ATENCAO!
Certifique-se de que o conector de carregamento e a porta de carregamento
estao limpos e secos antes de carrega-los. DICA: Use um cotonete para secar
a porta de carregamento e as almofadas.

3. Ligue o adaptador externo a fonte de alimentacao. A luz indicadora no
adaptador externo fica vermelha quando o carregamento comeca. A luz
indicadoranoadaptadorexternoficara verde quandoorobé estiver carregado.

||  LuzVERMELHA - Carregamento
Luz VERDE - Carregada

- Desligue imediatamente o adaptador externo da fonte de alimentagao se
detetar qualquer uma das seguintes situacdes:

- Odor ofensivo ou incomum
- Calor excessivo

- Deformacdes, fissuras, fugas
- Fumo

4. Quando o carregamento estiver concluido, desligue o adaptador externo da
fonte de alimentacdo e desligue o conector de carregamento da unidade.
Normalmente, o robé pode operar até 90 minutos com uma carga completa.

NOTA: Limpe o compartimento de detritos reqularmente. O excesso de detritos

dentro do compartimento de detritos aumenta a carga para a operag¢ao do motor
e, como resultado, reduz a duracao da operacao.

NOTA: A bateria de ides de litio recarregavel é classificada como um item
consumivel. Tem uma vida limitada e perdera gradualmente a sua capacidade
de deter uma carga. Portanto, o tempo de funcionamento do rob6 reduzira
gradualmente ap6s repetidas cargas e descargas aolongo da vida util do produto.

Quando a vida util da bateria chegar ao fim, consulte a seccao “ELIMINACAO DA
BATERIA” para obter instru¢cdes sobre a eliminacao da bateria e a substituicao
da cabeca giratéria.

NOTA: Deixe o rob6 descansar cerca de 30 a 40 minutos antes de o carregar
novamente.
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Configuracdo antes da utilizagao

Ajuste de Trajetoria

A trajetoria do rob6 é determinada pela posicdo da roda
dianteira ao longo da pista, que pode ser ajustada
girando o botao para a esquerda ou para a direita.

Comece com a roda dianteira na posicdo sugerida.
Se necessario, vocé pode tentar outra posicao
para se adequar a sua piscina.

5.9-7.9ft (1.8-2.4m)

<5.6ft (1.7m)

Preparacdo da Piscina

Se houver pedras, raizes ou corrosdo metdlica em contacto com a parte inferior do forro, elimine-as antes de utilizar o
robo. Se necessdrio, procure ajuda de um profissional qualificado.

Se o forro estiver quebradico, danificado ou enrugado, contacte um profissional qualificado para realizar as reparagdes
necessarias ou realizar uma substituicao do forro antes de utilizar o robé.

Remova qualquer escada da piscina, skimmer de superficie e outros objetos flutuantes da piscina, pois podem obstruir
o movimento da flutuacao do robé e, consequentemente, o movimento do rob6 também.

Se estiver a utilizar uma piscina de agua salgada, certifique-se de que todo o sal esta dissolvido antes de colocar o robo
na agua.

NOTA: Para um melhor resultado, recomenda-se desligar a filtracdo antes de utilizar o robé.



FUNCIONAMENTO
ATENCAO!

« Certifique-se de que o rob6 esta desligado.
« Certifique-se de que a tampa do filtro esta no lugar.

« Certifique-se de que o conector de carregamento esta separado antes de
colocar o rob6 na piscina.

1. Traga o robd para o lado da sua piscina. NOTA: Coloque o robd apenas do lado da piscina (ndo do canto da piscina)
e certifique-se de que esta virado para fora a medida que o faz. Desembrulhe o cordédo de recuperacao do flutuador
(nota: existem entalhes laterais na parte superior e inferior da haste, bem como uma ranhura estreita na parte inferior).

O comprimento correto da corda deve ser equivalente a distancia entre o topo do robé e o nivel da agua.
NOTA: O comprimento excessivo pode dobrar a corda e, como resultado, afetar o desempenho.

Primeiro, alinhe e prenda o cabo de recuperacao aos entalhes laterais na parte superior e comece a envolver o cabo em
torno da haste em qualquer direcao (passo 1 & 2). Continue a envolver o cabo até atingir o comprimento necessario
(passo 3). Puxe o cabo até a ranhura inferior e encaixe-o (passo 4).

2. Com o robd desligado, mergulhe-o na piscina e agite-o suavemente algumas vezes para facilitar a descarga de
ar. O excesso de ar retido no corpo pode resultar num comportamento erratico da cabeca giratéria (ou seja, rodar
repetidamente na piscina durante alguns minutos).
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3. Deslize o interruptor de alimentacao para “ON” (enquanto o robd esta submerso) - a luz indicadora liga-se e ativa
o motor automaticamente (o nivel de agua deve cobrir os sensores por baixo das almofadas de carregamento na
parte de tras da cabeca giratoria). Deixe o rob6 afundar no chao da piscina e observe os seus primeiros movimentos
para a frente e para tras no fundo da piscina. Se correr ao longo da parede da piscina em vez de perpendicularmente,
recupere-o e volte aimplanta-lo, certificando-se de que a sua frente/costas esta virada para a parede da piscina.

T—— 7 o ™

luz indicadora (. — (e~

Lz Verder el =00 @O\>>
.~

0] 0]

A luzindicadora de energia comeca a piscar quando restam 10 minutos de uso. Luz indicadora de energia:
Sem luz - Desligar/sem energia
Luz - Ligue
Luz intermitente - A energia da bateria esgotar-se-a em 10 minutos.

NOTA: Abster-se de fazer qualquer contacto fisico com ambos os sensores de agua.

4. Para recuperar o rob6 da piscina, prenda o gancho a um poste telescopico (ndo fornecido) e use-o para recuperar o
flutuador, se ndo conseguir recuperar com as maos.

(apenas para UE ou EUA)

Assim que a sua mao conseguir alcancar o circuito de elevacao, agarre-o para elevar o rob6 a superficie da dgua e, em
seguida, segure a barbatana rotulada com o simbolo da mao (ver diagrama abaixo) para facilitar a recuperacao da
piscina. Segure sempre o robd a partir desta extremidade para drenar a dgua e evitar que os detritos caiam de volta na
piscina durante a recuperacao.

5. Desligue o interruptor de alimentacéo Lave o rob6 com agua fresca apds cada utilizacio. NAO utilize detergente.
6. Seque bem a porta de carregamento e as almofadas (DICAS: Use cotonete para seca-las).

NOTA: Para garantir a limpeza mais eficiente, quando a sua piscina estiver bastante suja, recomenda-se esvaziar os
detritos comparacao apds os primeiros 30min de operacao, ou sempre que o movimento do robé tiver diminuido
visivelmente. Em seguida, devolva o robd (com um compartimento de detritos vazio) a piscina e deixe-o correr
pelo restante do seu ciclo.
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ESVAZIAMENTO DO COMPARTIMENTO DE DETRITOS *
ATENCAO! Usar o robd sem a tampa do filtro no lugar serd VOID a sua

garantia.
Para maximizar a eficiéncia de limpeza, limpe o compartimento de detritos e a

tampa do filtro antes e depois de cada utilizacao.

ATENCAO! Antes de limpar o compartimento de detritos, certifique-se de que o robé esta desligado.

1. Coloque o produto de limpeza numa superficie plana e resistente. Abra os clipes laterais para libertar a tampa superior
da base. Remova a tampa superior da base para expor a tampa do filtro.

2. Retire a tampa do filtro e retire os detritos do compartimento. Recomenda-se limpar a rede de cobertura do filtro com
salpicos de dgua. Se a escovagem for considerada necessaria, use apenas uma escova macia para limpa-la cuidadosa e
suavemente para evitar danos.

3. Apds a limpeza, certifique-se de que a tampa do
filtro esta no lugar e inverta os passos acima para
realinhar a tampa superior a base. Pressione os
clipes de ambos os lados até que estejam presos
a base. Um som de “clique” confirmara que a
tampa superior esta fixada a base.

DICAS: Antes de reimplantar o rob6 na
piscina, certifique-se de que a tampa
superior estd presa a base.

ATENCAO!

- Substitua uma tampa de filtro danificada imediatamente por uma nova antes da préxima operacao.

- Substitua um kit de recuperacao danificado imediatamente por um novo antes da préxima operacao.
- Substitua uma aba danificada imediatamente por uma nova antes da préxima operacao.
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Substituicao do circuito de elevacao PT

Pressione a aba para liberar a capa. Corte o loop e substitua-o por um novo. Certifique-se de que ambas as
extremidades do novo loop estdo presas por um no.

Substituicao do kit de recuperacao

Localize o conector de parafuso no circuito de elevacao. Segure sua extremidade que estd no loop e desaperte o
anel roscado como mostrado para liberar a conexao. Repita as etapas para instalar um novo kit de recuperacao.
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MANUTENCAO & ARMAZENAMENTO

OBSERVACAO:

1) Certifique-se de limpar e secar as areas ao redor da porta de carregamento e sensores de dgua apods cada uso
para evitar a formacao de manchas (subproduto de uma reacdo quimica natural entre corrente elétrica e agua).
Caso contrario, as manchas podem ser removidas esfregando levemente com um cotonete embebido com suco
de limdo ou vinagre.

2) A bateria descarrega por conta prépria durante o armazenamento. Certifique-se de que carrega totalmente o
rob6 antes do armazenamento.

3) Vocé deve recarregar a bateria pelo menos uma vez a cada trés meses quando ela ndo estiver em uso.

+ Desconecte o adaptador externo da tomada e o conector de carregamento do robd.

+ Separe osacessorios dorobo. Se necessario, lave o robd e os acessérios com dguafresca. NAO utilize detergente.

- Certifique-se de drenar a agua do rob6 antes do armazenamento.

+ Use um pano humido para limpar e secar o robo e os seus acessorios.

- Guarde-os numa area bem ventilada, longe da luz solar, calor, fontes de ignicdo, produtos quimicos da piscina
e de criancas. A temperatura ambiente para armazenamento deve ser de 10°C — 25°C (50°F - 77°F). NOTA: Uma
temperatura de armazenamento mais elevada pode reduzir a vida util da bateria.

ATENCAO! Em nenhuma circunstancia deve desmontar a cabeca giratéria
para substituir os seus componentes internos por si mesmo. Fazé-lo anularia
a garantia, expor-se-ia a potenciais perigos e, possivelmente, danificaria o
dispositivo e outras propriedades.

ATENCAO!
- Como resultado, o calor excessivo pode danificar a bateria e, consequentemente, reduzir a vida util do seu robé.

Consulte o seu concessiondrio sobre a substituicdo da bateria se ocorrer o seguinte:

- A bateria nao carrega totalmente.

- O tempo de funcionamento da bateria é visivelmente reduzido. Observe e registre os tempos de execucao das
primeiras operagdes (com uma carga completa). Use esses tempos de execu¢ao como um ponto de referéncia
para comparagao com os tempos de execucao no futuro.

- A bateria deve ser removida do rob6 antes de ser descartada.
O robd deve ser desligado da rede de alimentagao quando a bateria estiver a ser removida.
- A bateria deve ser eliminada de forma segura, de acordo com as leis ou regulamentos locais.

NOTA: Uma manutencao incorreta pode reduzir a vida util da bateria e, como resultado, afetar a sua capacidade.

ELIMINAC_AO DE BATERIAS ( A realizar por um técnico autorizado)

O seu rob6 estd equipado com uma bateria de ides de litio recarregdvel gratuita de manutencéo, que deve ser
eliminada corretamente. A reciclagem é necessaria; Contacte a sua autoridade local para obter mais informacées.

ATENCAO! Nunca tente desmontar uma bateria.

+  Removatodos os itens pessoais, como anéis, pulseiras, colares e reldgios quando
a bateria estiver desligada do robd.

- Uma bateria pode produzir uma corrente de curto-circuito alta o suficiente para
soldar um anel (ou item semelhante) ao metal, causando uma queimadura grave
NO Processo.

- Use protecao ocular completa, luvas e vestuario de protecao quando a bateria
estiver a ser removida.

- Evite tocar completamente nos fios e evite o contato entre eles e quaisquer itens
de metal, o que poderia causar faiscas e/ou curto-circuito na bateria.

. laluncg fume ou permita uma faisca ou chama nas proximidades da bateria ou

o robd.

- Nao exponha a bateria ao fogo ou ao calor intenso, pois isso pode resultar em
uma explosao.

ATENCAO!

Se ocorrer uma fuga da bateria, evite qualquer contacto com os fluidos com fugas e coloque a bateria danificada

num saco de plastico.
- Se houver fugas de liquidos em contacto com a pele e a roupa, lave imediatamente com bastante dgua e sabao.

- Se houver fugas de liquido em contacto com os olhos, ndo esfregue os olhos, lave imediatamente os olhos com
agua corrente fresca durante pelo menos 15 minutos e nao os esfregue. Procure atendimento médico o mais
rapido possivel.
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Como remover a bateria para eliminac¢do da bateria (A Pr
ser feito por técnico autorizado)
Ferramentas recomendadas (nao incluidas): Chave de fenda.

1) Siga a seccao “ESVAZIAR O COMPARTIMENTO DOS DETRITOS” PARA
LIBERTAR A TAMPA SUPERIOR (PRE-MONTADA COM A CABECA GIRATORIA).
Rode a placa de bloqueio inferior no sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio para libertar a cabeca giratéria. Remova o anel de alisamento giratério.

2) Use a chave de fenda para desenroscar os 4 parafusos localizados na
parte inferior da cabeca para liberar a placa inferior primeiro. Em seguida,
desenrosque todos os parafusos na base, conforme mostrado. Abra a base
para expor a cabeca para dentro.

3) Remova a bateria para expor o PCBA. Para separar o fio de conexdao da
bateria, pressione o clipe do conector para retira-lo. NOTA: Envolva o conector
imediatamente com fita isolante para evitar qualquer curto-circuito causado
pelo contato de ambos os terminais de fio.

' !
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SOLUCAO DE PROBLEMAS

no meio da piscina, mas
cabega giratoria ainda esta
girando

Problema Possivel causa Solucao
Robd ndo comecaa . Use um cotonete embebido com suco de liméo ou vinagre para limpar e
trabalhar debaixo de dgua Sensores de dgua manchada remover as manchas.
A bateria estd acabando Carregue 0 rob6 novamente,
Desli?ue o0 robd einspecione o orificio sob a cabeca giratdria para ver se o
impulsor esta atolado por grandes detritos. Se necessario, contacte o seu
Oimpulsor estd atolado concessionario para obter mais instrugées.
Robd ndo captura os ATENCAO! Certifique-se de que o robo esta desligado antes da
detritos manutencao da unidade.
Aboca de succao estd entupida Remova os objetos entupidos da boca de succéo.
Oimpulsor estd quebrado Contacte 0 seu concessionario para obter a substituicao.
O compartimento de detritos estd cheio | Limpe o compartimento de detritos e a tampa do filtro.
Robd parou de se mover S%lggspgéa%(?rg%raogi?ﬁgIO ou grandes Verifique se hd algo obstruindo o produto de limpeza. Remova o obstaculo.

Robd é prejudicado por succao do dreno
principal do piso da piscina

Desligue o sistema de filtracéo de acordo com as instrugdes do manual.

A cabeca giratdria gira

Submerja 0 robd enquanto ele ainda esta desligado na piscina e agite-o
suavemente algumas vezes para facilitar a descarga de ar antes de liga-lo
(enquanto o robd ainda esta submerso). A cabega giratoria pode girar

piscina inteira

repetidamente Ar preso dentro do robo repetidamente por um curto periodo de tempo, uma vez que o robd afunda
no fundo da piscina. Este fendmeno ird parar assim que o ar retido no interior
do robd for descarregado e o robd comegar a mover-se regularmente.
O compartimento de detritos esta cheio | Limpe o compartimento de detritos.
Ss:aeenrqa%%de Operacao € menor como Limpe o compartimento do filtro e recarregue o rob6 durante 6 horas.
Ajgﬁﬁiﬁgeé@%\g?e&go gr':ég"%'lgp'da Desligue o sistema de filtragdo (conforme indicado no manual de filtracéo)
o . Eistema defltraca og 9 P pelo menos 15 minutos antes do funcionamento do rob¢.
Orobd nao cobre a seringa ¢

Roda esta atolada

Verifique e remova os detritos da roda.

A posicdo da roda dianteira ndo estd
ajustada corretamente

Siga as instrugdes para ajustar a posicao da roda dianteira.

Algas tornam o chdo da piscina
escorregadia que resulta na robd
andando em circulos

Esfregue o fundo da piscina e as rodas do robé para remover as algas.

0robd move-se ao longo
do parede da piscina

A posicao da roda dianteira nao estd
ajustada corretamente / a direcdo de
orientacdo do robd estd errada no inicio

Siga as instrucdes para ajustar a configuracao da roda dianteira.

Certifique-se de que a frente/trds do robd esteja voltada para a parede da
piscina no inicio.

Robd se move lentamente
ou faz ndo se mexe de todo

O compartimento dos detritos esta cheio
ou a tampa do filtro esta entupida

Limpe o compartimento de detritos. Lave a tela com dgua para remover
pequenas particulas. Se a escovagem for considerada necessaria, use uma
escova macia para limpar a tela suavemente. Nota: certifique-se de que a
tampa do filtro estd no lugar antes da préxima operacao.

Aboca de succao estd entupida

Remova os objetos entupidos da boca de succéo.

Oimpulsor estd atolado

Desligue o robd e inspecione o orificio sob a cabega giratoria para ver se o
impulsor esta atolado por grandes detritos. Se necessario, contacte 0 seu
concessionario para obter mais instrugdes.

ATENCAO! Certifique-se de que o rob6 esta desligado antes da
manutencao da unidade.

A cabeca giratéria ndo
gira ou Vire visivelmente
devagar

A aba lateral ndo surge

Verifique e remova guaisquer detritos que dificultem o movimento da aba.
Desligue a filtracdo da piscina para evitar que 0 movimento da aba lateral seja
perturbado pela circulagao de dgua.

O fundo da cabeca giratoria esta atolado

Separe a cabeca giratoria e 0 anel de alisamento de acordo com as instrugdes
da seccdo “Como remover a bateria” do manual e, em seguida:

-Remova os detritos presos.

- Inspecione o anel de alisamento quanto a possiveis danos e desgaste.
Substitua por um novo, se necessario.

-Verifique se 0 anel de alisamento e a placa inferior estdo instalados
corretamente. (ver diagramas abaixo)

PT
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Problema Possivel causa Solucao

A aba da boca de succao A aba da boca de succdo funciona como uma porta para evitar que
(no fundo mais limpo) esta os detritos escapem do compartimento de detritos. Entre em contato
Detritos escapam danificada com o revendedor para obter pecas de reposicao e instrucoes.
do robd Detritos entupidos na succéo
boca e previne o retalho para Remova os detritos entupidos da boca de sucgao.
fechar

Detritos vazam para

fora na tampa do A rede da tampa do filtro esta

Substitua por uma nova tampa de filtro do seu revendedor.

filtro danificada
Pias de flutuacdo Flutuador e agua danificados . L
redondas fugas Substitua por um novo flutuador do seu concessionario.
O cordao de . .
< . O comprimento do cordao de . . . .
aeoctl;rg%rcz)agao esta recuperacao é demasiado longo Ajuste o comprimento de acordo com as instrucdes do manual.

Duracdo do ciclo
delimpeza é mais | A bateria ndo estd totalmente
curtodo que o carregada

anunciado

Carregue o rob6 durante pelo menos 6 horas. NOTA: se forem
encontradas manchas nas almofadas de carregamento, remova-as
utilizando um cotonete embebido em sumo de limao ou vinagre.

Entre em cgntato com o revendedor para a substituicao da bateria.

ATEN AO! NAO substitua a bateria sozinho. Isso pode resultar

A bateria estd danificada em feriméntos graves ou fatais e a garantia sera anulada como

resultado.
0 rob6 nao pode
ser carregado/ O conector de carregamento ; i " .
recarregado ndo esta completamente Certifique-se de que o conector de carregamento esta ligado ao robd

conectado com o robd de forma correta e completa. Consulte o manual de instrugoes.

Entre em cgntato com o revendedor para substituicao.

Ard dapr;cqador externo esta fora de ATENCAO! Usar o adaptador externo errado resultard em
orde danificar®o robo / bateria e anular a garantia como resultado.

Programas Ambientais, Diretiva Europeia WEEE
E Respeite os regulamentos da Unido Europeia e ajude a proteger o ambiente.

Devolva equipamento elétrico avariado a uma unidade indicada pelo seu municipio que recicle adequadamente
equipamento elétrico e eletronico. Nao elimine o equipamento em caixotes de lixo comuns. Para itens que contenham
baterias removiveis, remova as baterias antes de eliminar o produto.

ou através de quaisquer meios, eletrénicos, mecanicos, fotocdpia, gravacao ou outros, sem o prévio consentimento por

I
Todos os direitos reservados. Nenhuma parte deste documento podera ser reproduzida ou transmitida sob qualquer forma
escrito da Kokido Development Ltd. (L-25009029)

Se uma cdpia deste manual de instrugdes for necesséria, contacte o nosso servico de atendimento ao cliente via
e-mail: customerservice@kokido.com

GUARDE ESTAR INSTRUCOES



ROBOT DA PISCINA SENZA FiLl

Precisazione: A seconda del modello che possiedi, gli accessori/parti
mostrati in questo manuale non sono necessariamente inclusi in ogni
modello. Il prodotto/le parti in foto/disegni possono variare a seconda del
modello acquistato. Controlla il disegno delle parti di ricambio per capire le parti
incluse nel tuo modello acquistato.

AVVERTENZE DI SICUREZZA & ISTRUZIONI

Leinformazioni contenute in questo Manuale di struzioni viaiuteranno a far funzionare |’og(t;ettoin
sicurezza, a proteggere voi stessie lialtri da pericoli e a prevenire danni al dispositivo e ad aftri beni.

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIO

ATTENZIONE!
- Questo non & un GIOCATTOLO. Tenere lontano dalla portata dei bambini
questo robot e i suoi accessori.

- NON permettere mai ai bambini di mettere in funzionamento il prodotto.

- |l presente apparecchio non deve essere utilizzato da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o se privi di esperienza e conoscenza,
salvo siano soggetti a supervisione o se gli sono state fornite istruzioni
inerenti alll'uso dell'apparecchio da parte di un responsabile incaricato della
loro sicurezza.

- NON é consentito ai minori di giocare con questo prodotto.

- NON e consentita ai minori la manutenzione e la pulizia del robot.

- Accertarsi che il robot sia completamente immerso nell'acqua prima di
metterlo in funzione. Il livello di acqua minimo richiesto per il funzionamento
del robot deve superare la sua testina girevole del robot. Luso del robot
quando non & immerso nell'acqua correttamente potrebbe danneggiare
I'unita e rendere nulla la garanzia.

- La profondita massima di funzionamento in acqua e di 3 metri ( 9.8 piedi).
- Temperatura dell'acqua di funzionamento: da 5°C (41°F ) a 35°C (95°F).
- DL K Unita di alimentazione rimovibile ( adattatore esterno).

- Il robot deve essere caricato solo con l'adattatore esterno (gia collegato al
connettore di ricarica) fornito con questo prodotto.

- Collegare I'adattatore esterno a una presa elettrica tramite il dispositivo di
alimentazione domestica (RCD ) / un interruttore di messa a terra ( GFCI ). In
caso di dubbi, consultare un elettricista professionista qualificato.

- NON usare il robot se si rileva qualche danno.

- Sostituire le parte danneggiate con altre dotate dell'apposita certificazione
che é stata fornita dal distributore o fabbricante.

- Scollegare il robot dall’alimentatore e accertarsi che il robot sia SPENTO prima
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di esequire la manutenzione regolare come la pulizia del filtro, dell’anello
levigante girevole, delle aree vicine ai sensori ad acqua e dei porti di ricarica.
NON cercare di sostuire la batteria ricaricabile agli ioni di litio preinstallata.
NON maneggiare il robot, I' adattatore esterno e la connettore di ricarica
mentre € in carica con arti bagnati e senza scarpe.

Assicurarsi che i bambini non tentino di accedere all'robot durante il suo
funzionamento.

Non e consigliabile entrare in piscina quando il robot € in funzione per evitare
danni al robot.

NON usare il robot in assenza di filtro installato, in quanto la garanzia si
annullerebbe.

Pericolo diintrappolamento da aspirazione: Questo robot genera aspirazione.
Impedire che i capelli, il corpo o qualsiasi lembo dei vostri indumenti
possa trovarsi a contatto con il foro di aspirazione del robot durante il suo
funzionamento.

NON inserire mai parti del corpo, indumenti e altri oggetti nelle aperture e
nelle parti mobili del robot.

NON utilizzare questo robot per raccogliere sostanze tossiche, inflammabili
e liquidi combustibili ( ad es. Benzina ) in presenza di fumi esplosivi o
inflammabili.

NON provare in nessun caso a smontare il robot né a sostituire la testa girevole
per sostituire i componenti interni. Una simile azione renderebbe nulla la
garanzia, esponendo 'utente a rischi potenziali e possibili danni al dispositivo
e ad altri beni.

NON inserire mai le dita né altri oggetti per toccare la ventola.

La batteria integrata deve essere rimossa da un tecnico qualificato prima di
essere scaricata.

Quest’ robot contiene una batteria che dev'essere rimossa soltanto da
personale qualificato.

L' robot deve essere disconnesso dall’alimentazione principale quando la
batteria viene rimossa.

Per i dettagli relativi al riciclaggio / smaltimento della batteria, consultare la
sezione “SMALTIMENTO DELLA BATTERIA” in questo manuale e contattare le
autorita locali per ulteriori informazioni.

La batteria dev'essere smaltita in modo sicuro, secondo quanto stabilito dalle
ordinanze e i regolamenti locali.

Adattatore esterno e connettore di ricarica:

- NON usare mail'adattatore esterno e la connettore diricarica per uso diverso
dalla ricarica della batteria del robot fornita nella stessa confezione.

- 'adattatore esterno e la connettore di ricarica non devono essere usati
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all'aperto né esposti a pioggia, umidita, qualsiasi tipo di liquido o calore.
- Il trasformatore ( 0 adattatore esterno ) dev'essere collocato fuori dalla zona 1.

- Mantenere I'adattatore esterno e la connettore di ricarica fuori dalla portata
dei bambini.

- NON usare mai l'adattatore esterno e la connettore di ricarica se si rileva
qualsiasi tipo di danno.

- NON manipolare I'adattatore esterno e la connettore di ricarica con le mani
bagnate.

- Mantenere I'adattatore esterno scollegato dall’alimentazione quando non e
in uso.

- Non tentare mai di aprire 'adattatore esterno e il connettore di ricarica.

- Se il cavo di alimentazione e danneggiato, dev'essere sostituito dal
fabbricante, dal suo distributore o da un soggetto ugualmente qualificato,
allo scopo di prevenire pericoli di qualsiasi tipo.

- Accertarsi che il robot sia completamente asciutto prima della ricarica.

ATTENZIONE!

Questo robot e disegnato solo per I'uso sott’acqua; non € un aspirapolvere adatto a tutti gli usi. NON cercare di
usarlo per pulire elementi diversi dalla piscina.

Usare gli accessori originali consegnati con questo prodotto.

NON usareil robot subito dopo un trattamento shockin piscina. Si raccomandadilasciare la piscinain circolazione
per almeno 24-48 ore.

Se usi una piscina con acqua salata, accertati che tutto il sale si sia dissolto prima di collocare il robot nell'acqua.
NON e raccomandato I'uso del robot contemporaneamente a un altro pulitore automatico/pulitore.
Evitare di aspirare oggetti taglienti con questo prodotto. Essi possono danneggiare il robot e il filtro.

Perevitare danniall’adattatore esterno e alla connettore diricaricanontrasportareil robot dal cavo dell'adattatore
esterno connettore diricarica né tirare la corda per disconnetterlo dalla fonte di alimentazione e dalla connettore
di ricarica.

Caricare il robot all'interno in una zona pulita, asciutta con buona ventilazione e lontana dalla luce del sole.
NON lasciare il robot in carica per oltre 10 ore.

Se il robot non viene usato per un lungo periodo, disconnetterlo dalla connettore di ricarica e usare un panno
umido per pulirlo e asciugarlo, cosi come i suoi accessori. Accertarsi di portare la capacita della batteria del robot
tra il 30% e il 50% prima di conservarlo. Conservarlo in un luogo ben ventilato lontano dalla luce del sole, dal
calore, da fonti di calore, prodotti chimici per piscina e bambini. Ricaricare il robot ogni tre mesi.

Tutte le azioni relative allo smontaggio del gruppo rotante ( ad es., smaltimento della batteria ) possono essere
eseqguite soltanto da un tecnico autorizzato.

Le avvertenze e precauzioni che precedono non sono intese a comprendere

tuttii possibili rischi e/o lesioni. | proprietari di piscine/spa dovranno avere una

speciale attenzione e usare il buon senso comune durante l'uso del prodotto.

IT
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COME FUNZIONA IL ROBOT

Il robot & dotato di un ugello di propulsione dell'acqua sulla parte inferiore della testina girevole.
'acqua viene prima aspirata verso l'interno dalla bocca di aspirazione collocata sulla parte inferi-
ore del robot, passa attraverso il filtro e viene quindi scari- cata dall’'ugello di propulsione. Il getto
d’'acqua spinge il robot in avanti. Quando il robot si ferma contro un ostacolo come la parete delle
piscina, la linguetta laterale ruota e la testina girevole ruota di 1800. Il robot iniziera a muoversi
nella direzione opposta. Il robot si muove in uno schema generale rettilineo e curvilineo nell’altra
direzione. Durante il movimento, la parte inferiore del robot di aspirazione cattura i detriti nel filtro.

GUIDA INTRODUTTIVA

Ricarica della batteria

NOTA IMPORTANTE: Caricare completamente il robot (circa 6 ore) prima di
usarlo per la prima volta.

AVVERTENZA!
- Usare soltanto I'adattatore esterno originale e la connettore di ricarica fornito.

- Accertarsi che il robot (in particolare il vano dell’anello di sollevamento) e la
porta di ricarica siano puliti e asciutti prima dell'installazione e della ricarica.

(SUGGERIMENTI: Utilizzare un cotton fioc per asciugare la porta di ricarica e |
piastre di contatto di ricarica)

Piastre di contatto di ricarica

- | piastre di contatto di ricarica sono impermeabili.Tuttavia, i resti d'acqua nel
porto eattornoaipiastre dicontattodiricarica potrebbero provocare lapresenza
naturale di macchie (un sottoprodotto della reazione chimica tra acqua e
correnti elettriche).Altrimenti, le macchie possono essere rimosse strofinando
leggermente con un batuffolo di cotone imbevuto di succo di limone o aceto.

1. Collocare l'unita su una superficie piana. Scorrere l'interruttore sulla posizione OFF.

(O oFF
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2. Allineare il connettore di ricarica alla porta di ricarica come mostrato. Premere il
connettore diricarica fino in fondo. ATTENZIONE! Assicurarsi che il connettore di
ricaricaelaportadiricaricasianopulitieasciuttiprimadicaricarli. SUGGERIMENTO:
utilizzare un cotton fioc per asciugare la porta e la piastrella di contatto di ricarica.

)

3. Collegarel'adattatore esterno allafonte dialimentazione. Lindicatore luminoso
sull’adattatore esterno diventa rosso una volta iniziata la ricarica. Lindicatore
luminoso sull’adattatore esterno diventera verde quando il robot é carico.

- Spegnere e disconnettere immediatamente I'adattatore esterno dalla fonte
di alimentazione se si verifica una delle seguenti condizioni:

- Odore sgradevole o insolito

- Calore eccessivo

- Deformazione, rotture, fughe
- Fumo

4. Al termine della ricarica, scollegare I'adattatore esterno dalla fonte di
alimentazione e scollegare il connettore diricarica dall’'unita.

Normalmente, il robot pud funzionare fino a 90 minuti con unaricarica completa.

NOTA: pulire regolarmente il vano detriti.Detriti eccessivi allinterno del vano
detriti aumentano il carico per il funzionamento del motore e di conseguenza
riducono la durata operativa.

NOTA: La batteria ricaricabile agli ioni di litio & classificata come un materiale di
consumo.Ha unavita limitata e perde gradualmente la propria capacita diricarica.
Per questo motivo, il tempo di funzionamento del robot si ridurra gradualmente
dopo una serie di processi di carica-scarica nel corso della vita del prodotto.

Una volta terminatala vita utile della batteria, leggere la sezione “SMALTIMENTO
DELLA BATTERIA” per ottenere istruzioni per lo smaltimento della batteria e la
sostituzione della testa rotante.

NOTA:Lasciareriposareilrobot per30-40 minuti primadiricaricarlonuovamente.
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Configurazione prima dell’'uso
Regolazione della traiettoria
La traiettoria del robot & determinata dalla posizione della

ruota anteriore lungo il binario, che pud essere regolata
ruotando la manopola verso sinistra o verso destra.

Inizia con la ruota anteriore nella posizione suggerita.
Se necessario, puoi provare un‘altra posizione
adatta alla tua piscina.

>8.2ft (2.5m)

5.9-7.9ft (1.8-2.4m)

<5.6ft (1.7m)

Preparazione della piscina

- Se ci sono pietre, radici o materiali soggetti a corrosione metallica a contatto con il fondo della piscina, eliminarli prima
di usare il robot. Se necessario, richiedere I'aiuto di un professionista qualificato.

- Se il rivestimento & usurato, danneggiato o grinzoso, contattare un professionista qualificato per l'esecuzione delle
riparazioni necessarie o procedere alla sostituzione del rivestimento prima di usare il robot.

- Spostare la scaletta della piscina, lo skimmer di superficie e altri oggetti galleggianti, in quanto possono ostruire il
movimento di galleggiamento del robot e quindi anche i suoi robot.

- Se usi una piscina con acqua salata, accertati che tutto il sale si sia dissolto prima di collocare il robot nell'acqua.

NOTA: Per ottenere i migliori risultati, si consiglia di spegnere la filtrazione prima di utilizzare il robot.
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FUNZIONAMENTO J

AVVERTENZA!
. Accertarsi previamente che il robot sia spento.

. Assicurati che il coperchio del vano del filtro sia al suo posto.
. Assicurarsi che il connettore di ricarica sia staccato prima di posizionare il
robot nella piscina.

1. Portare il robot fino al bordo della piscina. NOTA: Usare esclusivamente il robot nelle parti laterali della piscina (non
ad angolo piscina) e accertarsi che sia rivolto verso l'esterno mentre esegui il processo. Srotolare la fune di recupero
(notare: ci sono due tacche laterali nella parte superiore nonché uno slot stretto nella parte inferiore).

La lunghezza corretta della fune deve essere equivalente alla distanza tra la parte superiore del robot e il livello
dell'acqua. NOTA: Un esubero nella lunghezza potrebbe far affondare la fune e di conseguenza influire sulle prestazioni.

v %

N
|

Per prima cosa allineare e fissare il cordino di recupero alle tacche laterali in alto e iniziare ad avvolgere il cordino intorno
allo stelo in entrambe le direzioni. ( passo 1 & 2 ). Continuare ad avvolgere il cordino fino a raggiungere la lunghezza
desiderata. ( passaggio 3 ). Tirare la fune verso il basso nella fessura inferiore e inserirla al suo interno ( passaggio 4 ).

2. Dopo aver spento il robot, immergerlo nella piscina e agitarlo delicatamente un paio di volte, per facilitare lo scarico
dell’aria. Lariain eccesso chessiintrappola nel corpo potrebbe causare un comportamento erratico dellatesta orientabile.
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3. Spostare l'interruttore di accensione su “ON” ( mentre il robot & ancora immerso ) - la spia si accendera e attivera
automaticamente il motore (il livello dell'acqua deve coprire i sensori sotto le piastrelle di contatto di ricarica sul retro
della testa girevole). Lasciare che il robot si posizioni sul fondo della piscina e osservare i primi movimenti di inversione
in avanti e indietro sul fondo della piscina. Se si sposta lungo il muro della piscina anziché perpendicolarmente,
recuperare il robot e ridistribuirlo assicurandosi che la parte anteriore / posteriore sia rivolta verso il muro della piscina.

T—— 7 o ™
Luce indicazione fl \C/
di otenza (Verde) O :Lg\/>>
e

0] 0]

Lindicatore di potenza iniziera a lampeggiare quando il tempo residuo e inferiore a 10 minuti. Luce di indicazione di
potenza:
Nessuna luce - Alimentazione spenta / nessuna potenza
Luce - Alimentazione accesa
Luce lampeggiante - La carica della batteria sara esaurita tra 10 minuti.

NOTA: Non cercare mai di far entrare in contatto i sensori dell'acqua con qualcosa che non sia acqua pulita.

4. Per recuperare il robot dalla piscina, collegare il gancio a un palo telescopico (non fornito) e utilizzarlo per recuperare il
galleggiante, se non si riesce a recuperare con le mani.

(solo per USA/EU)

Nonappenalamanoraggiungel'anellodisollevamento, afferrarlo per sollevare il robot sulla superficie dell'acqua e poiafferrare
la pinna contrassegnata dal simbolo della mano (vedereil diagramma seguente) perfacilitare il recupero dalla piscina. Afferrare
sempre il robot da questa estremita per drenare I'acqua ed evitare che i detriti ricadano nella piscina durante il recupero.

5. Scorrere l'interruttore sulla posizione OFF. Risciacquare il robot con acqua fresca dopo ogni uso. NON usare detergenti.

6. Asciugare il porto di ricarica e i piastre di contatto di ricarica accuratamente ( SUGGERIMENTI: Usare un cotton fioc per
asciugarli)

NOTA: Per garantire una pulizia piu efficiente, laddove la piscina sia molto sporca, si raccomanda di svuotareil filtro (allinter-
no del robot ) dopo i primi 30 minuti di funzionamento o quando i movimenti del robot sono visibilmente rallentati. Quindi,
collo- care il robot ( con il filtro gia svuotato ) di nuovo nella piscina e lasciarlo funzionare per il tempo residuo del ciclo.



VUOTAMENTO DEL FILTRO

AVVERTENZA! 'uso del robot senza il coperchio del vano del filtro
rendera NULLA la garanzia.

Per migliorare l'efficienza della pulizia, pulire il filtro e il coperchio prima e dopo
ogni uso.

PRECAUZIONE! Prima di pulire il compartimento dei detriti, accertarsi che il robot sia SPENTO.

1. Collocare il dispositivo di pulizia su una superficie piatta. Aprire le clip laterali per svincolare il coperchio superiore dalla
base.Rimuovere il coperchio superiore dalla base per esporre il coperchio del filtro.

2. Rimuovere il coperchio e la piastra del filtro e imuovere i detriti dal compartimento. Si raccomanda di pulire il coperchio
delfiltro e della piastra del filtro di drenaggio con acqua corrente. Se & necessario spazzolare, utilizzare esclusivamente
una spazzola morbida per pulirlo delicatamente evitando di danneggiarlo.

3. Dopo la pulizia, assicurarsi che il coperchio del
filtro sia in posizione e invertire i passaggi
precedenti per riallineare il coperchio superiore
alla base.

Premere su entrambe le clip laterali fino a fissarle
alla base. Un“clic” confermera che il coperchio
superiore é fissato alla base.

SUGGERIMENTI: Prima di riposizionare il robot nella piscina, assicurarsi cosi che la copertura superiore sia fissata alla base.

PRECAUZIONE!

- Sostituire il coperchio del filtro danneggiato con uno nuovo prima di iniziare l'operazione successiva.

- Sostituire immediatamente un kit di prelievo danneggiato con uno nuovo prima dell'operazione successiva.
- Sostituire il linguetta laterale danneggiato immediatamente e prima di iniziare l'operazione successiva.
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Sostituzione dell’anello di sollevamento

Premere sulla linguetta per sganciare il coperchio. Tagliare l'occhiello e sostituirlo con uno nuovo. Assicurarsi che
entrambe le estremita del nuovo occhiello siano fissate con un nodo.

Sostituzione del kit di recupero

Individuare il connettore a vite sull’anello di sollevamento. Afferrare I'estremita che si trova sull’anello e allentare
I'anello filettato come mostrato per rilasciare il collegamento. Ripetere le operazioni per installare un nuovo kit di
recupero.
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MANUTENZIONE E STOCCAGGIO
NOTA:

1) Assicurati di aver pulito e asciugato le aree limitrofe alla porta di ricarica e ai sensori dell’acqua dopo ogni utilizzo
per evitare la formazione di macchie ( sottoprodotto di una reazione chimica naturale tra corrente elettrica e
acqua ). Diversamente, le macchie possono essere rimosse strofinando leggermente con un batuffolo di cotone
imbevuto di succo di limone o aceto.

2) La batteria si scarica da sola durante lo stoccaggio. Accertarsi di portare la capacita della batteria del robot tra il
30% e il 50% prima di conservarlo.

3) E necessario ricaricare la batteria almeno una volta ogni tre mesi se non viene usata.
- Scollegare I'adattatore esterno dalla presa e il connettore di ricarica dal robot.

+ Scollegare gli accessori dal robot. Se necessario, risciacquare il robot e gli accessori con acqua fresca. NON
usare detergenti.

« Accertarsi di drenare I'acqua dal robot prima di conservarlo.
+ Usare un panno umido per pulire e asciugare il robot e i suoi accessori.

+ Conservarloin un luogo ben ventilato lontano dalla luce del sole, dal calore, da fonti di calore, prodotti chimici
per piscina e bambini. La temperatura ambiente per la conservazione dev'essere compresa tra 10°C e 25°C (
50°F - 77°F ). NOTA: Una temperatura piu alta di conservazione puo ridurre la vita della batteria.

AVVERTENZA! Non provare in nessun caso a smontare il robot né a sostituire
la testa girevole per sostituire i componentiinterni. Una simile azione renderebbe
nulla la garanzia, esponendo l'utente a rischi potenziali e possibili danni al
dispositivo e ad altri beni.

PRECAUZIONE!

- Un calore eccessivo pud danneggiare la batteria e ridurre, quindi, la vita utile del vostro robot.

- Consultare il proprio rivenditore per la sostituzione della batteria se si verifica una delle seguenti condizioni:
- La batteria appare danneggiata o non si ricarica completamente.

- lltempodifunzionamentodellabatteriaenotevolmenteridotto. Osservare eregistrareitempidifunzionamento
delle prime attivita ( a ricarica completa ). Usare questi tempi come punto di riferimento per compararli con i
tempi di funzionamento di batterie piu vecchie.

La batteria dev'essere rimossa dal robot prima della sua rottamazione.

Il robot dev’essere scollegato dall’alimentazione principale quando la batteria viene rimossa.
- Labatteria dev'essere smaltita in modo sicuro, secondo quanto stabilito dalle ordinanze e dai regolamenti locali.
NOTA: Una manutenzione non corretta puo ridurre la vita della batteria e incidere sulla sua capacita.

S MA LTI M E N TO D E L LA BATT E R I A (Daeseguirsisolodapartediuntecnicoautorizzato)

La batteria del tuo robot & priva di manutenzione, & una batteria agli ioni di litio ricaricabile e dev'essere
adeguatamente smalt- ita. E necessario riciclarla; contattare le proprie autorita locali per maggiori informazioni.

AVVERTENZA! Non cercare mai di smontare una batteria.

Rimuovere tutti gli oggetti personali come anelli, braccialetti, collane e orologi
guando la batteria non e collegata al robot.

-« Una batteria pud provocare un corto circuito abbastanza potente simile al
processo di saldatura di un anello ( o oggetti simili ) al metallo provocando
ustioni gravi durante il processo.

- Indossare occhiali di Iprotezi.one completi, guanti e indumenti di protezione
quando si procede all'estrazione della batteria.

- Evitare di toccare tutto l'insieme dei cavi ed evitare di far si che i medesimi
facciano contatto con qualsiasi oggetto in metallo, in quanto cid potrebbe
provocare scintille e/o corto circuito della batteria.

. N%n {umare ed evitare scintille o iamme in prossimita della batteria o del
robot.

- Non esporre la batteria al fuoco o a calore intenso in quanto cio potrebbe
provocare un‘esplosione.

PRECAUZIONE!
Se si verifica una fuga dalla batteria, evitare il contatto con i fluidi di fuga e collocare la batteria danneggiata in una busta di plastica.

- Se i fluidi entrano in contatto con la pelle o gli indumenti, lavare immediatamente con sapone e acqua
abbondanti.

- Seifluidi entrano in contatto con gli occhi, non sfregarli, sciacquarliimmediatamente con acqua fredda corrente
per almeno 15 minuti e non strofinarli. Rivolgersi aun medico il prima possibile.
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Come rimuovere il pack batteria solo per lo smaltimento della
batteria ( Da esegquirsi solo da parte di un tecnico autorizzato )
Strumenti raccomandati ( non inclusi ): Cacciavite.

1) Sequire la sezione “SVUOTAMENTO DEL FILTRO” per liberare il coperchio
superiore (pre-assemblato con latestina girevole ). Ruotare la piastra dibloccaggio
inferiore in senso antiorario per rilasciare la testa orientabile.Rimuovere I'anello
levigante girevole.

2) Usare il cacciavite per svitare le 4 viti collocate nella parte inferiore della testina
per rilasciare il piatto inferiore. Usare il cacciavite per svitare tutte le viti presenti
sulla base, come. Sollevare la base e rimuoverla per esporre la testina all'interno.

3) Estrarre la batteria per esporre il PCBA. Per estrarre il cavo di connessione
della batteria, premere il gancio sul connettore ed estrarlo. NOTA: Avvolgere
immediatamente il connettore con nastro isolante per evitare corto circuiti
provocati dal contatto dientrami i terminali dei cavi.

W
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Soluzione
La batteria & esaurita Ricaricare di nuovo il robot.
Spegnere il robot ed esaminare dal foro intermedio dell'aspiratore elettrico per vedere se la ventola &
La ventola & bloccata bloccata da detriti pill grandi. Se necessario, contattare il proprio rivenditore per ulteriori istruzioni.
Il obot non AVVERTEN%K! Accertarsi che il robot sia spento prima mettere in servizio [unita.

cattura i detriti

La bocca di aspirazione & ostruita

Rimuovere gli oggetti ostruiti dalla bocca di aspirazione.

La ventola é rotta

Contattare il proprio rivenditore per i pezzi di ricambio.

IIiltro dei detriti & pieno

Pulire ilfiltro dei detriti e il coperchio del filtro.

Robot bloccato in
mezzo alla piscina

I robot & bloccato da un ostacolo o da
lunghe pieghe sul rivestimento della piscina

Controllare la presenza di eventuali ostacoli che possano ostruire l'aspiratore. Rimuovere Iostacolo.

mala testina Il robot & ostacolato dalla suzione
girevole staancora | dall‘aspirazione proveniente dallo scarico | Spegnereil sistema difiltraggio come indicato nel manuale.
girando principale del fondo piscina
Immergere il robot mentre & ancora spento nella piscina e scuoterlo delicatamente alcune volte per
La testina facilitare lo scarico dellaria prima di accenderlo (mentre il robot & ancora immerso). La testata girevole
orientabile gira Aria intrappolata allinterno del robot pud ruotare ripetutamente per un breve periodo una volta che il robot affonda sul fondo della piscina.
fipetutamente Questo processo si interrompera una volta che scaricata 'aria intrappolata all‘interno del robot e il robot
iniziera a muoversi regolarmente.
IIiltro dei detriti & pieno Pulire ilfiltro.
Il tempo di funzionamento & pitl breve di . . - .
quanto i i aspettasse Pulire il compartimento del filtro e ricaricare nuovamente il robot per 6 ore.
La direzione di movimento & interr Il - , , - . . o
adirezioned Jovime fo interrottadalla Spegnere il sistema di filtraggio (come indicato nel manuale di filtraggio) almeno 15 minuti prima della
circolazione dell'acqua generata dal sistema L
Il robot non : : messa in funzione del robot.
difiltraggio
copre tutta - —
la piscina Larotella é bloccata Controllare e pulire i detriti dalla ruota.

La posizione della ruota anteriore non &
impostata correttamente

Sequire le istruzioni per regolare limpostazione della posizione della ruota anteriore.

Le alghe rendono il pavimento della piscina
scivoloso, il che fara girare il robot intorno
asé stesso

Strofinare il fondale della piscina e le ruote del robot per rimuovere le alghe.

Il robot si muove
lungo la parete
della piscina

La posizione della ruota anteriore non &
impostata correttamente

Seguire le istruzioni per regolare limpostazione della ruota anteriore.

Il robot si muove
lentamente o non si
muove affatto

Il compartimento dei detriti & pieno o il
coperchio del filtro & tappato

Pulire il compartimento dei detriti. Sciacquare lo schermo con acqua per rimuovere particelle piccole.
In caso sia necessario I'uso di una spazzola, usare una spazzola morbida per pulire lo schermo
delicatamente. Nota: accertarsi che il coperchio del filtro sia al suo posto prima di mettere di nuovo in
funzionamento la macchina.

La bocca di aspirazione € ostruita

Rimuovere gli oggetti otturati dalla bocca di aspirazione.

Ventola bloccata

Spegnere il robot e ispezionare il foto sotto il gruppo rotante per vedere se la ventola per bloccata da
detriti. Se necessario, contattare il proprio rivenditore per maggiori istruzioni.

ATTENZ'ON E! Accertarsi che il robot sia spento prima mettere in servizio Iunita.

La testina girevole
non gira o gira
molto lentamente

La linguetta laterale non fuoriesce

Controllare e rimuovere qualsiasi detrito che impedisca il movimento della linguetta.

Spegni la filtrazione della piscina per evitare che il movimento del lembo laterale venga disturbato dalla
circolazione dell'acqua.

Latesta rotante inferiore & inceppata

Rimuovere la testa rotante e [o-ring secondo le istruzioni di cui alla sezione “Come rimuovere il pack
batteria” dal manuale, quindi:

- RImuovere i detriti incastrati
- Ispezionare ['o-ring per eventuali danni o usura. Sostituirli con altri nuovi, se necessario.

-Verificare che ['0-ring e la piastra inferiore siano collocati correttamente. (usare come riferimento gli
schemi di sotto)
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Problema

Possibile causa

Soluzione

| detriti fuoriescono
dal robot

La linguetta della bocca di
aspirazione (sulla parte inferiore del
dispositivo) & danneggiata

La linguetta della bocca di aspirazione funziona come una porta per evitare
che i detriti fuoriescano dal compartimento. Contattare il proprio rivenditore
per i pezzi di ricambio e le istruzioni.

| detriti intasati sulla bocca di
aspirazione impediscono alla
linguetta di chiudersi

Rimuovere i detriti intasato dalla bocca di aspirazione.

| detriti fuoriescono
dal
coperchio del filtro

Il coperchio del filtro & danneggiato

Sostituire con un nuovo coperchio del filtro dal proprio rivenditore.

Il galleggiante
rotondo affonda

Galleggiante danneggiato e perdita
d'acqua

Sostituire con un nuovo galleggiante proveniente dal fornitore.

La fune di recupero &
affondata

La lunghezza della fune di recupero
é troppo lunga

Aggiustare la lunghezza in conformita con le istruzioni nel manuale.

La durata del ciclo di
pulizia & piu breve di
quanto pubblicizzato

La batteria & completamente carica

Caricare il robot per almeno 6 ore. NOTE: in caso di rilevamento di macchie
nei piastre di contatto di ricarica, rimuoverli usando un cotton fioc imbevuto
nel succo di limone o aceto.

[l robot non si
carica/ricarica

La batteria & danneggiata

Contattare il proprio rivenditore per sostituire la batteria.

AVVERTENZA! non aprire il robot né sostituire la batteria senza

I'aiuto di un esperto. Cid potrebbe causare lesioni gravi o mortali e, di
conseguenza, rendere nulla la garanzia.

Il connettore di ricarica non &
completamente collegato al robot

Assicurarsi che il connettore di ricarica sia collegato al robot in modo corretto
e completo. Consultare il manuale di istruzioni.

L'adattatore esterno é fuori uso

Contattare il proprio rivenditore per sostituirlo.

AVVE RTENZA! L'uso di un adattatore esterno erroneo comportera

il danneggiamento del robot/batteria e rendera nulla la garanzia.

Programma Ambientale, Direttiva Europea WEEE

i

Rispettare le normative dell'Unione Europea e aiutare a proteggere I'ambiente.

Le attrezzature elettriche non rilavorate devono essere smaltite presso un impianto indicato dal Comune di
competenza che si occupi di riciclare appropriatamente attrezzature elettriche ed elettroniche. Non gettare via tali
attrezzature in cassonetti per rifiuti indifferenziati. Per articoli contenenti batterie removibili, rimuovere le batterie
prima di gettare via il prodotto.

C€

Tutti i diritti sono riservati. Nessuna parte di questo documento puo essere riprodotta o trasmessa in alcuna forma o
tramite alcun mezzo, elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o altro, salvo previa autorizzazione della Kokido
Development Ltd. (L-25009029)

Se é richiesta una copia digitale del presente manuale, prego contattare il centro di assistenza via email:

customerservice@kokido.com

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIO
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KABELLOSER POOLROBOTER

Bemerkte: Abhdngig von lhrem Modell sind die in diesem Handbuch
gezeigten Zubehorteile/Teile nicht unbedingt in jedem Modell enthalten.
Produkt/Teile auf Fotos/Zeichnungen kénnen je nach gekauftem Modell variieren.
Sehen Sie sich die Ersatzteilzeichnung an, um zu verstehen, welche Teile in lhrem
gekauften Modell enthalten sind.

SICHERHEITSWARNUNGEN UND -HINWEISE

Die in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen helfen lhnen, das Gerdt sicher zu hedienen,
sich und andere vor Gefahren zu schitzen und Schaden am Gerat und anderem Eigentum zu vermeiden

BEDIENUNGSANLEITUNG GUT AUFBEWAHREN

WARNUNG!
- Diesistkein SPIELZEUG. Halten Sie Kinder von diesem Poolroboter und seinem
Zubehor fern.

- Lassen Sie keinesfalls zu, dass Kinder das Produkt bedienen.

- Dieses Geratist nichtflirdieVerwendung durch Personen mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder fehlender
Erfahrung und mangelndem Wissen bestimmt, es sei denn, sie wurden von
einer fiur ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt oder in die
sichereVerwendung des Gerats eingewiesen und verstehen die vorhandenen
Gefahren.

- Kinder diirfen nicht mit diesem Produkt spielen.

- Die Eeinigung undWartung des Roboters darf nicht von Kindern durchgefiihrt
werden.

- Achten Sie darauf, dass sich der Poolroboter vollstandig unter Wasser befindet,
bevor er eingeschaltet wird. Der fiir den Betrieb des Gerates erforderliche
Mindestwasserstand muss oberhalb des Einschaltknopfs des Gerats liegen,
wenn dieses in vertikaler Position gehalten wird. Wird der Roboter betrieben,
obwohl er sich nicht korrekt unter Wasser befindet, kann ein Schaden an dem
Gerat eintreten, was zum Erléschen der Gewahrleistung flihrt.

- Die maximale Betriebstiefe betragt 3 m (9.8 ft.) unter Wasser.

- Betriebswassertemperatur: 5°C (41°F ) - 35°C (95°F).

- D1 1< Abnehmbares Ladegerat ( externer Adapter ).

- Der Roboter darf nur mit dem mitgelieferten externen Adapter (der bereits
mit dem Ladeanschluss verbunden ist) aufgeladen werden.

- Verbinden Sie den externen Netzadapter Uber eine Fehlerstromeinrichtung (
RCD ) / einen Fehlerstrom - Schutzschalter ( RCCB ) mit dem Netz. Ziehen Sie
in Zweifelsfallen einen qualifizierten Elektriker zu Rate.

- Betrgiben Sie den Poolroboter nicht, wenn ein Schaden daran festgestellt
wurde.

- Ersetzen Sie beschadigte Teile durch solche, die vom Handler oder Hersteller
zertifiziert sind.

- Trennen Sie den Roboter vom Stromnetz und vergewissern Sie sich, dass
der Roboter ausgeschaltet ist, bevor Sie regelmallige Wartungsarbeiten
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durchfiihren - wie z. B. das Reinigen des Filters, des schwenkbaren
Ausgleichsrings und der Bereiche um die Wassersensoren und den
Ladeanschluss.

Versuchen Sie nicht, den eingebauten wiederaufladbaren Li - lonen - Akku zu
ersetzen.

Fassen Sie den Roboter, den externen Adapter und den Ladestecke NICHT
mit nassen GliedmaRen und ohne Schuhe an, wahrend er geladen wird.

Stellen Sie sicher, dass Kinder wahrend des Betriebs nicht versuchen, auf den
Roboter zuzugreifen.

Es ist nicht ratsam, das Schwimmbecken zu betreten, wenn der Roboter
arbeitet, um Schaden am Roboter zu vermeiden.

Betreiben Sie den PoolroboterNICHT ohne intakten Filtereinsatz, da
andernfalls die Gewahrleistung erlischt.

Gefahr durch Ansaugen: Dieser Poolroboter erzeugt eine Saugwirkung.
Achten Sie darauf, dass lhr Korper, lhre Haare oder Teile Ihrer Kleidung nicht
zu nahe an die Saugoffnung geraten, wahrend der Poolroboter betrieben
wird.

Stecken Sie niemals Korperteile, Kleidung oder andere Gegenstande in die
Offnungen und beweglichen Teile des Roboters.

Verwenden Sie diesen Roboter NICHT, um toxische Substanzen, entztiindliche
und brennbare Flissigkeiten ( z. B. Benzin ) in Gegenwart von explosiven oder
entflammbaren Dampfen aufzunehmen.

Sie durfen unter keinen Umstanden den Schwenkkopf auseinanderbauen,
um seine inneren Komponenten selbst zu ersetzen. Dies wiirde zum Erl6schen
der Garantiefuihren, Sie potenziellen Gefahren aussetzen und méglicherweise
das Gerat und andere Eigenschaften beschadigen.

Fhren Sie niemals Korperteile oder andere Gegenstande in das Laufrad ein,
um das Laufrad zu berthren.

Die eingebaute Batterie muss von einem Fachmann entfernt werden, bevor
sie verschrottet wird.

Dieses mit Poolroboter arbeitende Gerat enthalt einen Akku, der nur von
Fachpersonal entfernt werden darf.

Bevor der Akku entfernt wird, muss das Poolroboter von der Stromversorgung
getrennt werden.

Einzelheiten zum Recycling bzw. zur Entsorgung des Akkus finden Sie im
Abschnitt ,ENTSORGUNG DES AKKUS” in dieser Anleitung und wenden Sie
sich fur weitere Informationen an Ihre ortlichen Behorden.

Der Akku muss im Einklang mit den im Verwendungsland geltenden
Vorschriften entsorgt werden.

Externer Adapter und Ladestecker:

- Verwenden Sie den externen Netzadapter und das Ladestecker nicht fur
andere Zwecke als zum Aufladen des Akkus des Poolroboters, derzusammen
mit diesen Teilen geliefert wurde.

- Der externe Netzadapter und der Ladestecker dirfen weder im Freien
benutzt werden und dirfen weder Regen, Feuchtigkeit, Fliissigkeiten noch

DE

72



Hitze ausgesetzt werden.

- Der Transformator ( bzw. der externe Adapter ) muss aul3erhalb von Zone 1
aufgestellt werden.

- Externen Adapter und Ladestecker auBBerhalb der Reichweite von Kindern
aufbewahren.

- Benutzen Sie den externen Netzadapter und den Ladestecker nicht, wenn
daran Schaden festgestellt wurden.

- Bedienen Sie den externen Netzadapter und das Ladestecker NICHT mit
nassen Handen.

- Trennen Sie den externen Netzadapter vom Netz, wenn Sie ihn nicht
verwenden.

- Versuchen Sie nie den externen Adapter zu 6ffnen und Ladestecker.

- Wenn das Netzkabel des externen Adapters beschadigtist, muss der externe

Adapter durch den Hersteller oder seinen Kundendienstvertreter ersetzt
werden, um Gefahren jeglicher Art zu vermeiden.

- Vergewissern Sie sich vor dem Aufladen, dass der Roboter vollkommen
trocken ist.

VORSICHT!

Dieser Roboter ist nur fiir die Verwendung unter Wasser ausgelegt, es ist kein Mehrzweck-Sauger. Versuchen Sie
NICHT, damit etwas anderes zu reinigen als ein Schwimmbecken.

Verwenden Sie nur Original - Zubehorteile, die mit dem Produkt geliefert wurden.

Verwenden Sie diesen Poolroboter NICHT unmittelbar nach einer Chlorbehandlung. Es wird empfohlen, erst 24
bis 48 Stunden abzuwarten, damit das Wasser im Becken zirkulieren kann.

Bei einen Salzwasserpool miissen Sie sich vergewissern, dass das Salz komplett gelost ist, bevor Sie den Roboter
ins Wasser setzen.

Verwenden Sie diesen Roboter NICHT gleichzeitig mit einem anderen automatischen/manuellen
Reingigungsgerat im Becken.

Entfernen Sie harte, scharfe Gegenstande aus dem Becken, bevor Sie den Roboter einsetzen, um Schaden am
Roboter und seinem Filter zu vermeiden.

Um Beschadigungen des externen Adapters und des Ladesteckers zu vermeiden, versuchen Sie nicht, den
Roboter am Kabel des externen Adapters/Ladesteckers zu tragen oder am Kabel zu ziehen, um ihn von der
Stromquelle und dem Ladestecker zu trennen.

Laden Sie den Poolroboter im Haus und in einem trockenen, sauberen Bereich mit guter Belliftung und nichtin
direktem Sonnenlicht.

Lassen Sie den Poolroboter NICHT mehr als 10 Stunden laden.

Wird der Poolroboter langere Zeit nicht benutzt, trennen Sieihn vom Ladestecker ab und reinigen Sie Poolroboter
und Zubehor mit einem feuchten Tuch. Achten Sie darauf, den Poolroboter auf 30 - 50 % Akkukapazitat
aufzuladen, bevor er weggelegt wird. Lagern Sie das Gerdt in einem gut bellifteten Raum geschiitzt vor
Sonneneinstrahlung, Hitze- oder Feuerquellen und Schwimmbadchemikalien und auBerhalb der Reichweite
von Kindern. Laden Sie den Poolroboter mindestens alle drei Monate auf.

Alle Malnahmen zur Demontage des Schwenkkopfes ( z. B. Batterieentsorgung ) sollten nur von einem
autorisierten Techniker durchgefiihrt werden.

Oben aufgefiihrte Warnungen und VorsichtsmaBnahmen umfassen nicht

alle moglichen Risiken und/oder schweren Verletzungsqefahren. Pool/

Spa-Eigentimer sollten bei der Verwendung des Produkts stets zusatzliche
Vorsicht und gesunden Menschenverstand walten lassen.
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BETRIEB DES ROBOTERS

An der Unterseite des Schwenkkopfs befindet sich eine Spritzdiise. Das Wasser wird von der Saugduise
an der Unterseite des Roboters angesaugt, durch den Filter geleitet und und anschlieBend durch die
Spritzdlse wieder abgegeben. Das aus der Diise spritzende Wasse bewegt den Roboter vorwarts. Fahrt
der Roboter gegen ein Hindernis wie die Beckenwand, dreht sich die Seitenklappe und der Schwenk-
kopf dreht sich um 180 Grad. Der Roboter fahrt dann in entgegengesetzte Richtung weiter. Der Robo-
ter bewegt sich allgemein in gerader Linie in eine Richtung und bogenférmig in die andere Richtung.
Wahrend der Fahrt saugt der Schrubber den Schmutz vom Beckenboden ins Schmutzfach ( Filter ).

VOR DER INBETRIEBNAHME
Aufladen des Akkus

WICHTIGER HINWEIS: Laden Sie den Poolroboter 6 Stunden auf, bevor Sie ihn
zum ersten Mal benutzen.

WARNUNG!
- Verwenden Sie nur den mitgelieferten Original-Netzadapter und den
mitgelieferten Ladestecker.

- Vergewissern Sie sich,dass der Roboter (insbesondere dasHebeschlaufenfach)
unﬂ %er Ladeanschluss sauber und trocken sind, bevor Sie ihn aufstellen und
aufladen.

( TIPP: Verwenden Sie einen Wattestabchen zum Trocknen der Ladedffnung
und der Ladestifte ).

Ladestifte Hebeschlaufenfach

- Die Ladeplatten sind wasserdicht. Wasserreste im Hafen und um die Stifte
Ladeplatten konnten jedoch zum naturlichen Auftreten von Flecken fiihren (
einNebenproduktderchemischenReaktionzwischenWasserundelektrischen
Stromen ). Andernfalls konnen die Flecken durch leichtes Schrubben mit
einem mit Zitronensaft oder Essig getrankten Wattestabchen entfernt werden.

1. Stellen Sie das Gerat auf eine ebene Flache Der Schalter muss auf AUS stehen.

e O Aus
© =£-EJO\
===

[ ﬂ EIN
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2. Richten Sie den Ladestecker wie abgebildet auf den Ladeanschluss aus. Driicken Sie den
Ladestecker bis zum Anschlag ein. WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass sowohl der
Ladeanschluss als auch die Ladebuchse sauber und trocken sind, bevor Sie sie aufladen.
TIPP: Verwenden Sie ein Wattestabchen, um den Ladeanschluss und die Pads zu trocknen.

3. Verbinden Sie den externen Adapter mit der Stromquelle. Die Anzeigeleuchte am
externenAdapterleuchtetrot, sobaldderLadevorgangbeginnt.Die Anzeigeleuchte
am externen Adapter leuchtet griin, wenn der Roboter aufgeladen ist.

- Sollten Sie eine der foI?enden Stérungen bemerken, trennen Sie den
externen Netzadapter sofort von der Stromversorgung:

- Starker oder ungewdhnlicher Geruch
- UbermaBige Warmeentwicklung
-Verformung, Risse, Auslaufen

- Rauch

4. Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, trennen Sie den externen Adapter
von der Stromquelle und ziehen Sie den Ladestecker aus dem Gerat.

Normalerweise kann der Poolroboter nach einer vollstandigen Ladung bis zu 90
Minuten benutzt werden.

HINWEIS: Reinigen Sie das Schmutzfach regelmaBig. UberméaBiger Schmutz
im Inneren des Schmutzfachs erhéht die Belastung des Motors im Betrieb und
verkuirzt dadurch die Betriebsdauer.

HINWEIS: Wiederaufladbare Lithium - lonen - Akkus sind Verbrauchsartikel.
Sie haben eine begrenzte Lebensdauer und verlieren allmahlich ihre Fahigkeit,
Ladungzuspeichern.Daherwirdsichdie LaufzeitdesRobotersnachwiederholtem
Laden und Entladen im Laufe seiner Produktlebensdauer allmahlich verringern.

Wenn die Lebensdauer des Akkus erschopft ist, befolgen Sie die Anweisungen
im Abschnitt ,,ENTSORGUNG DES AKKUS*, um den Akku zu entsorgen und den
Schwenkkopf auszutauschen.

HINWEIS:LassenSiedenPoolroboteretwa30bis40Minutenruhen,bevorSieihnerneutaufladen.
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Zusammenbau vor Verwendung DE

Einstellung der Reinigungsstrecke

Die Flugbahn des Roboters wird durch die Position des
Vorderrads entlang der Strecke bestimmt, die durch
Drehen des Knopfes nach links oder rechts angepasst
werden kann.
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Beginnen Sie mit dem Vorderrad in der empfohlenen Position. .
Bei Bedarf kdnnen Sie eine andere Position ausprobieren, i j/@{

] Ol

(] Ol

die zu Ihrem Pool passt.

Vorderradposition Poolgrof3e/Form

>8.2ft (2.5m)

5.9-7.9ft (1.8-2.4m)

<5.6ft (1.7m)

Vorbereitung des Beckens

- Steine, Gras oder Pflanzen oder Rost vor Verwendung des Gerdts vom Beckenboden entfernen. Ziehen Sie in
Zweifelsfallen Fachpersonal zu Rate.

- Beschadigte, verschlissene oder rissige Beckenbdden vor Verwendung des Gerdts durch Fachpersonal instandsetzen
oder auswechseln lassen.

- Leitern, Schwimmer und andere Objekte aus dem Pool entfernen, da sie mit dem Schwimmer des Roboters kollidieren
und dadurch den Fahrweg des Poolroboters beeinflussen kénnten.

- Bei einen Salzwasserpool miissen Sie sich vergewissern, dass das Salz komplett gel6st ist, bevor Sie den Roboter ins
Wasser setzen.

HINWEIS: Fir beste Ergebnisse wird empfohlen, die Filtration vor der Verwendung des Roboters auszuschalten.
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BEDIENUNG 22

WARNUNG!
. Vergewissern Sie sich, dass das Gerat ausgeschaltet ist.

. Stelle sicher, dass die Filterabdeckung an ihrem Platz ist.
. Vergewissern Sie sich, dass der Ladestecker abgezogen ist, bevor Sie den
Roboter im Schwimmbecken einsetzen.

1. Den Roboter am Beckenrand aufstellen. HINWEIS: Setzen Sie den Roboter nur von der Beckenseite aus ein ( nicht von der
Beckenecke ) und achten Sie dabei darauf, dass er nach auf3en gerichtet ist. Wickeln Sie die Riickholleine vom Schwimmer
ab (beachten Sie die seitlichen Kerben oben und unten an der Stange seitliche Kerben sowie den schmalen Schlitzunten).

Die korrekte Lange des Seils sollte dem Abstand zwischen der Oberkante des Roboters und dem Wasserspiegel
entsprechen. HINWEIS: Uberlange kann das Seil knicken und dadurch die Leistung beeintrachtigen.

Richten Sie zundchst die Riickholleine aus, befestigen Sie sie an den seitlichen Kerben oben und beginnen Sie, die
Leine in beiden Richtungen um die Stange zu wickeln (Schritt 1 & 2). Wickeln Sie solange, bis die Leine die gewlinschte
Lange hat (Schritt 3). Ziehen Sie die Leine bis zum unteren Schlitz herunter und stecken Sie sie ein ( Schritt 4).

2. Tauchen Sie den Roboter im ausgeschalteten Zustand in den Pool ein und schutteln Sie ihn einige Male leicht, damit die
Luftentweichen kann.Im Korper eingeschlossene Luft kdnnte zu einem unregelmaBigen Verhalten des Schwenkkopfes

fuhren (d. h. wiederholtes Drehen im Becken fiir einige Minuten ).
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3. Schieben Sie den Netzschalter auf EIN ( wahrend der Roboter noch untergetaucht ist ) - die Kontrollleuchte leuchtet auf
und aktiviert den Motor automatisch (der Wasserstand muss die Sensoren unter den Ladepads an der Riickseite des
Schwenkkopfes bedecken). Lassen Sie den Roboter auf den Beckenboden sinken und beobachten Sie seine ersten Vorwarts
- und Riickwartsbewegungen lber den Beckenboden. Lauft er an der Beckenwand entlang statt senkrecht, holen Sie ihn
heraus und setzen Sie ihn erneut ein. Achten Sie dabei darauf, dass seine Vorder- / Riickseite der Beckenwand zugewandt ist.

T—— 7 o ™
Netz-Leuchtanzeige [l — -
. g = @Bo. @O\>

e

0] 0]

Die LED beginnt zu blinken, wenn die Akkuladung unter 10 Minuten ist. LED Betriebsanzeige:
Kein Licht - Ausgeschaltet / kein Akku
Licht - Eingeschaltet
Blinkendes Licht - Akku hdlt nur noch max. 10 Minuten.

HINWEIS: Versuch Sie nie, beide Wassersensoren mit etwas anderem als Wasser in Kontakt zi bringen.

4. Um den Roboter aus dem Pool zu entnehmen, bringen Sie einen Haken an die Teleskopstange an ( nicht inbegriffen )
und verwenden Sie ihn, um den Schwimmer herauszuholen, sollten dies mit den Handen nicht moglich sein.

(nur far USA /EU - Lander)

SobaldSiemitIhrerHand die Hebeschlaufe erreichen kdnnen, ergreifen Sie diese, um den Roboteran die Wasseroberflache
zu heben, und greifen Sie dann nach der mit dem Hand-Symbol gekennzeichneten Flosse (siehe Abbildung unten). So
lasst sich das Herausholen aus dem Schwimmbecken erleichtern. Greifen Sie den Roboter immer an diesem Ende, um
das Wasser ablaufen zu lassen und zu verhindern, dass beim Herausholen Schmutz ins Becken zurtickfallt.

5. Schieben Sie den Schalter auf AUS. Spiilen Sie den Poolroboter nach jedem Einsatz mit sauberem Wasser ab.Verwenden
Sie dazu KEINE Reinigungsmittel.

6. Trocknen Sie den Ladeanschluss und Ladeplatten griindlich ( TIPP: Verwenden Sie Wattestabchen zum Trocknen )

HINWEIS: Fir eine effiziente Reinigung eines sehr verschmutzten Beckens wird empfohle, das Schmutzfach (im Inneren
des Roboters ) nach den ersten 30 Minuten bzw. wenn der Roboter langsamer zu werden beginnt zu leeren. Danach
den Roboter ( mit dem ausgeleerten Schmutzfach ) wieder ins Becken setzen, damit der Rest gereinigt werden kann.
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LEEREN DES SCHMUTZFACHS 2

WARNUNG! Ein Betrieb des Poolroboters ohne Filterabdeckung fuhrt
zum ERLOSCHEN der Garantie.

Um eine optimale Reinigungsleistung zu erzielen, Schmutzfach und
Filterabdeckung nach jeder Verwendung reinigen.

VORSICHT! Bevor Sie das Schmutzfach reinigen, vergewissern Sie sich, dass der Roboter AUSGESCHALTET ist.

1. Stellen Sie das Reinigungsgerit auf eine ebene Fliche. Offnen Sie die Seitenklammern, um die obere Abdeckung vom
Grundgerat zu |6sen. Entfernen Sie die obere Abdeckung vom Grundgerat, um an die Filterabdeckung zu gelangen.

2. Bauen Sie die Filterabdeckung heraus und entfernen Sie den Schmutz aus dem Behalter. Es wird empfohlen, das
Filterabdecksieb mit laufendem Wasser zu reinigen. Sollte das Sieb geblrstet werden missen, verwenden Sie
auschlieBlich eine weiche Biirste und reinigen Sie es vorsichtig und sanft, um es nicht zu beschadigen.

3. Vergewissern Sie sich nach dem Reinigen, dass
der Filterdeckel an seinem Platz ist, und fiihren
Sie die obigen Schritte in umgekehrter
Reihenfolge aus, um den oberen Deckel wieder
am Grundgerat auszurichten.

Driicken Sie auf beide seitlichen Clips, bis sie
am Sockel befestigt sind. Ein, Klick“-Gerdusch
bestatigt, dass die obere Abdeckung am Sockel
befestigt ist.

TIPP: Halten Sie den Robotor vor dem Wiedereinsetzen in das Schwimmbecken fest, dass die obere Abdeckung am
Boden befestigt ist.

VORSICHT!

- Ersetzen Sie eine beschadigte Filterabdeckung sofort durch eine neue, bevor das Gerat erneut verwendet wird.
- Ersetzen Sie ein beschadigtes Riickholset unverziiglich vor dem nachsten Einsatz durch ein neues.

- Ersetzen Sie einen Seitenklappe sofort durch einen neuen, bevor Sie ihn erneut benutzen.
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Austausch der Hebeschlaufe DE

Driicken Sie auf die Lasche, um die Abdeckung zu I16sen. Schneiden Sie die Schlaufe ab und ersetzen Sie sie durch
eine neue Schlaufe. Vergewissern Sie sich, dass beide Enden der neuen Schleife durch einen Knoten gesichert sind.

Austausch des Riickholsets

Suchen Sie die Schraubverbindung an der Hebeschlaufe. Greifen Sie das Ende, das sich an der Schlaufe befindet,
und l6sen Sie den Gewindering wie gezeigt, um die Verbindung zu 16sen. Wiederholen Sie die Schritte, um ein
neues Riickholset zu installieren.
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WARTUNG UND LAGERUNG
HINWEIS:

1) Achten Sie darauf, die Bereiche um den Ladeanschluss und die Wassersensoren nach jedem Gebrauch zu
reinigen und zu trocknen, um die Bildung von Ablagerungen ( Nebenprodukt einer naturlichen chemischen
Reaktion zwischen elektrischem Strom und Wasser ) zu vermeiden. Andernfalls kénnen Sie die Ablagerungen
durch leichtes Schrubben mit einem mit Zitronensaft oder Essig getrankten Wattestabchen entfernen.

2) Wahrend der Lagerung entladt sich der Akku von selbst. Achten Sie darauf, den Poolroboter auf 30 - 50 %
Akkukapazitat aufzuladen, bevor er weggelegt wird.

3) Sie mUissen den Akku mindestens alle drei Monate aufladen, auch. wenn das Gerat nicht benutzt wird.
« Ziehen Sie den externen Adapter aus der Steckdose und den Ladestecker vom Roboter ab.

+ Entfernen Sie etwaige Zubehorteile von dem Poolroboter. Falls n6tig, spiilen Sie den Poolroboter und die
Zubehorteile mit sauberem Wasse. Verwenden Sie dazu KEINE Reinigungsmittel.

+ Achten Sie darauf, dass Wasser aus dem Roboter ablaufen kann.
+ Reinigen Sie den Poolroboter und das Zubehor mit einem feuchten Tuch.

- Lagern Sie die Teile in einem gut bellifteten Raum geschiitzt vor Sonneneinstrahlung, Hitze - oder Feuerquellen
und Poolchemikalien und auBerhalb der Reichweite von Kindern. Die Raumtemperatur wahrend der Lagerung
sollte zwischen 10°C-25°Cliegen (50°F - 77°F ). HINWEIS: Eine hohere Lagertemperatur kann die Lebensdauer
des Akku verkurzen.

WARNUNG! Sie dirfen unter keinen Umstianden den Schwenkkopf
auseinanderbauen, um seine inneren Komponenten selbst zu ersetzen. Dies
wurde zum Erloschen der Garantie fuhren, Sie potenziellen Gefahren aussetzen
und maoglicherweise das Gerat und andere Eigenschaften beschadigen.
VORSICHT!
- Zu starke Hitze kann den Akku beschadigen und die Lebensdauer des Roboters verkirzen.
- Wenden Sie sich an den Handler, um den Akku auszutauschen, wenn Sie Folgendes feststellen:

- Akku erscheint beschadigt oder ladt nicht vollstandig auf.

- Die Betriebsdauer mit einer Batterieladung ist wesentlich verkirzt. Beobachten und notieren Sie die
Betriebsdauer, wenn das Gerdt die ersten Male benutzt wird ( nach vollstandigem Aufladen ). Verwenden Sie
diese Aufzeichnungen als Referenz zum Vergleich der Betriebsdauer bei dlteren Akkus.

Der Akku muss vor dem Entsorgen des Roboters entfernt werden.
Bevor der Akku entfernt wird, muss das Gerat von der Stromversorgung getrennt werden.
- Der Akku muss im Einklang mit den im Verwendungsland geltenden Vorschriften entsorgt werden.
HINWEIS: Eine fehlerhafte Wartung kann die Lebensdauer des Akkus verkiirzen und zur Verringerung der Akkudauer fiihren.

E NTSO RG U N G D ES A KKU S (von einem autorisierten Techniker durchzufihren )

Ihr Poolsauger ist mit einem wartungsfreien, wiederaufladbaren Lithium-lon-Akku ausgeristet, der ordnungsgemaf3
entsorgtwerden muss.DasRecyclingistvorgeschrieben; bitte fragen Sie lhre lokale Behdrde nach weiteren Informationen.

WARNUNG! Versuchen Sie nie, einen Akku auseinanderzunehmen.

+ Entfernen Sie alle personlichen Gegenstande wie Ringe, Armbander, Ketten und
Uhren, bevor Sie den Akku aus dem Poolroboter herausnehmen.

- Ein Akku kann einen Kurzschlussstrom auslésen, der hoch genug ist, um einen
Rln% ( oder ahnliche Gegenstande ) schmelzen zu lassen, was zu schweren
Verbrennungen flihren kann.

- Tragen Sie beim Entfernen des Akkus vollstandigen Augenschutz, Handschuhe
und Schutzkleidung.

- Vermeiden Sie eine Beruhrung aller Drahte gleichzeitig, und vermeiden Sie einen
Kontakt zwischen den Drahten und anderen Metallaegenstanden, weil dies zu
Funken oder zu einem Kurzschluss des Akkus fihren kann.

« Rauchen Sie in der Nahe des Akkus nicht und achten Sie darauf, dass es in der
Nahe des Akkus oder des Poolroboters nicht zu Feuer oder Funkenflug kommt.

« Setzen Sie den Akku weder Feuer noch starker Hitze aus, da dies zu einer Explosion
flhren kann.

VORSICHT!

Sollte der Akku tropfen oder auslaufen, vermeiden Sie den Kontakt mit der austretenden Fliissigkeit und stecken Sie den
Akku in einen Plastikbeutel.

- Kommt die austretende Flussigkeit in Kontakt mit Haut oder Kleidung, waschen Sie sie sofort mit viel Seife und Wasser ab.

- Kommt die austretende Flussigkeit in Kontakt mit den Augen, reiben Sie die Augen nicht, sondern spdlen Sie sie sofort
mmdeite?s 1f5 Minuten lang mit flieBend kaltem Wasser aus, ohne die Augen zu réiben. Suchen Sie so schnell wie moglich
einen Arzt auf.
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Entfernen den Akku nur zu dessen Entsorgung (von ei- =
nem autorisierten Techniker durchzufiihren )
Empfohlene Werkzeuge ( nicht mitgeliefert ): Schraubenzieher.

1) Befolgen Sie die Anweisungen im Abschnitt ,LEEREN DES SCHMUTZFACHS"”
zumEntfernenderoberenAbdeckung(werkseitigmitSchwenkkopfverbunden).
Drehen Sie die untere Verriegelungsplatte gegen den Uhrzeigersinn, um
den Schwenkkopf freizugeben. Entfernen Sie den Schwenk - Ausgleichsring.

2. Losen Sie mit dem Schraubenzieher die 4 Schrauben an der Unterseite des
Schwenkkopfs, um die Platte zu entfernen. Mit dem Schraubenzieher alle
Schrauben wie gezeigt I6sen. Anschliel3end nach oben ziehen und entfernen,
so dass der Kopf zuganglich ist.

3. kku herausnehmen, so dass PCBA zuganglich ist. Um die Anschlussdrahte
vom Akku zu l6sen, auf den Clip am Stecker driicken und dann herausziehen.
HINWEIS: Umwickeln Sie den Stecker sofort mit Isolierband, um einen
Kurzschluss durch einen Kontakt der beiden Drahtenden zu vermeiden.
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FEHLERBEHEBUNG

Storung Mogliche Ursache Losung
Robot startet nicht Vierwenden Sie zum Reinigen und Entfenen der Flecken einen mit Zitronensaft oder Essig getrankten
unter Wasser Verschmutzte Wassersensoren Wattestibchen.

Akku ist zu schwach Roboter aufladen.

Schalten Sie den Poolroboter aus und priifen Sie visuell an der Offnung unter dem Schwenkkopf, ob das

Laufrad it blockiert Laufrad durch |%rijfiere Schmutzteile blockiert ist. Falls notwendig fragen Sie hren Handler um Rat.
Der Poolroboter WARNUNG! sitte achten Sie darauf, dass der Poolroboter ausgeschaltet ist, wenn Wartungsarbeiten
Sauhgt defn Schmutz an dem Gerat durchgefilhrt werden.
nicht au

Saugduse ist verstopft

Entfernen Sie die Fremdkérper aus der Saugdse.

Laufrad ist kaputt

Bitte wenden Sie sich zum Austausch an lhren Handler.

Schmutzfach ist voll

Reinigen Sie Schmutzfach und Filterabdeckung.

Roboter stoppt in der

Roboter wird von einem Hindernis oder

Sicherstellen, dass der Reiniger nicht verstopft ist. Hindernis entfernen.

Mitte dles Beckens, groBen Falten in der Poolfolie gestoppt
aber der Schwenkkopf i
dreht sich weiter P g‘;ﬁgﬁg[}%ﬁ ?#]réz c?(ae;ﬁzfiaeunggegs\tlg;r)npt Schalten Sie die Filteranlage aus wie in der Anleitung beschrieben.
Tauchen Sie den Roboter im ausgeschalteten Zustand ein und schiltteln Sie ihn einige Male leicht, damit
Schwenkkoof dreht sich die Luft entweicht, bevor Sie ihn einschalten (wahrend der Roboter untergetaucht ist ). Der Schwenkkopf
mehtfach k(F)) molett Aire atrapado en el interior del robot kann sich nach dem Absenken des Roboters auf den Beckenboden filr kurze Zeit wiederholt drehen. Dieses
P Phanomen hért auf, sobald die im Roboter eingeschlossene Luft entweicht, und der Roboter beginnt, sich
regelmaBig zu bewegen.
Schmutzfach ist voll Schmutzfach reinigen.
Akkudauer kiirzer als erwartet Schmutzfach /Filter reinigen und den Roboter erneut filr 6 Std. aufladen.
Bewegungsrichtung wird durch die , , , . e .
: Filteranlage mindestens 15 Minuten vor den Roboterbetrieb aussschalten ( wie in der Filteranleitun
Roboter reinigt nicht | von derFilteranlage verursachte angegebegn) ( 9
den Wasserzirkulation unterbrochen '
ganzen Beckenboden | Rad ist blockiert Rad auf Schmutz iiberpriifen und bei Bedarf reinigen.
Das Vorderrad ist nicht korrekt positioniert | Anweisungen zur Einstellung des Vorderrad befolgen.
Algen machen den Poolboden rutschi, ' , ,
sodas der Roboter sich i Kreis dreht Schrubben Sie den Poolboden und die Roboterrollen, um die Algen zu entfemen.
Roboter bewegtsich | Vorderrad ist nicht korrekt positioniert / | Befolgen Sie die Anweisungen zur Einstellung des Vorderrads.

parallel zur Beckenwand

Startrichtung des Roboters ist falsch

Stellen Sie sicher, dass die Vorder- / Riickseite des Roboters beim Start richtig zur Poolwand ausgerichtet ist.

Schmutzfach ist voll oder die
Filterabdeckung ist verstopft

Reinigen Sie das Schmutzfach. Spilen Sie das Sieb mit Wasser, um kleine

Partikel zu entfernen. Muss das Sieb gebiirstet werden, verwenden Sie eine weiche Biirste, um das Sieb sanft
zureinigen. Hinweis: Vergewissemn Sie sich, das die Filterabdeckung vor dem néchsten Vorgang eingebaut

Roboter ist.
E%Eagr?ﬁer Saugduse ist verstopft Entfernen Sie die Fremdkorper aus der Saugdise.
{iberhaupt Schalten Sie den Roboter aus und priifen Sie tiber das Loch unter dem Schwenkkopf, ob das Laufrad von
nicht groBen Fremdkdrpern blockiert wird. Wenden Sie sich erforderlichenfalls an Ihren Handler, um weitere
Laufrad ist verklemmt AnweisuWen zu erhalten.
WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass der Roboter ausgeschaltet ist, bevor Wartungstétigkeiten
durchgefiihrt werden.
Entfernen Sie Fremdkaorper / Schmutz an der Klappe.
Seitenklappe Klappt nicht nach oben Schalten Sie die Poolfiltration aus, um zu verhindern, dass die Bewequng des Seitenschlittens durch die
Wasserzirkulation gestort wird.
Der Schwenkkopf Nehmen Sie den Schwenkopf und den Ausgleichsring gemdf den Anweisungen im Abschnitt
dreht sich nicht »Herausnehmen des Akkus" in der Anleitung, anschlieBend:
oder nur sehr -entfernen Sie den festgesetzten Schmutz.
langsam Schwenkkopfboden ist verklemmt - priifen Sie den Ausgleichsring auf mégliche Schaden und Verschleif, Ersetzen Sie ihn gegebenenfalls

durch einen neuen.
- (lberpriifen Sie, dass der Ausgleichsring und die Grundplatte korrekt installiert sind. ( siehe nachstehende
Abbildungen )
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Storung

Mogliche Ursache

Losung

Schmutz fallt aus
dem Roboter

Saugdusenklappe (am Boden
des Reinigers ) ist beschadigt

Die Saugdiisenklappe wirkt wie eine Tiir, die verhindert, dass der Schmutz aus
dem Filter herausfallt. Wenden Sie sich wegen der entsprechenden Ersatzteile und
Anweisungen an lhren Handler.

Saugdise durch Schmutz
verstopft, sodass die Klappe nicht
schliel§t

Schmutz von der Saugdiise entfernen.

Schmutz befindet
sich auBerhalb der
Filterabdeckung

Sieb der Filterabdeckung ist
beschadigt

Tauschen Sie den Filterabdeckung durch einen neuen von Ihrem
Handler aus.

Runder Schwimmer | Beschédigter Schwimmer und . . . ,

sinkt Wasserleckage Tauschen Sie den Schwimmer durch einen neuen von lhrem Handler aus.
Riickholleine st Ruickholleine ist zu lang Lange gemaf Bedienungsanleitung kiirzen.

geknickt

Die Dauer des

Reinigungszyklus
ist kiirzer als
ausgeschrieben

Der Akku ist nicht vollstandig
geladen

Laden Sie den Roboter mindestens 6 Stunden lang auf. HINWEIS: Falls Flecken auf
den Ladeplatten, vorhanden sind, entfernen Sie diese mit einem mit Zitronensaft oder
Essig getrankten Wattestabchen.

Poolroboter kann
nicht geladen bzw
erneut geladen
werden

Akku ist beschadigt

Wenden Sie sich wegen einer neuen Akku-Batterie an Ihren Handler.

WARNUNG! Roboter NIE selbst offnen und Akku NICHT selbst auswechseln.
Dies kann schwere bis todliche Verletzungen zur Folge haben, und die Garantie fiir
das Gerdt erlischt in einem solchen Fall.

Der Ladeanschluss ist nicht
vollstandig mit dem Roboter
verbunden

Vergewissern Sie sich, dass der Ladeanschluss richtig und vollstandig mit dem
Roboter verbunden ist. Siehe Gebrauchsanweisung.

Der externe Adapter ist kaputt

Wenden Sie sich wegen eines neuen Teils an Ihren Handler.

WARNUNG! wird ein falscher Netzadapter verwendet, kann das zu Schaden
anl’der}:\ Poolsauger und/oder der Batterie fiihren und lasst die Gewahrleistung
erléschen.

Umweltschutzprogramme, EEAG-Richtlinie

i

Bitte beachten Sie die EU-Vorschriften und tragen Sie zum Umweltschutz bei.

Geben Sie nicht funktionierende elektrische Gerdte an eine von lhrer Gemeinde beauftragte Einrichtung zurlick, in
der elektrische und elektronische Gerdte ordnungsgemal recycelt werden. Entsorgen Sie sie nicht in unsortierten
Abfallbehéltern.Entfernen Sie bei Gegenstanden mitaustauschbaren Batterien die Batterien, bevor Sie das Produkt entsorgen.

C€

Alle Rechte vorbehalten. Ohne die vorherige schriftliche Genehmigung der Kokido Development Ltd. darf dieses
Dokument weder ganz noch in Teilen vervielféltigt oder in anderer Weise Gbertragen werden, gleich ob durch
elektronische oder mechanische Verfahren oder durch Photokopie, Tonaufnahmen oder andere Verfahren. (L-25009029)

Wenn eine Kopie dieser Bedienungsanleitung erforderlich ist, wenden Sie sich bitte per E-Mail an unseren

Kundendienst: customerservice@kokido.com

BEDIENUNGSANLEITUNG GUT AUFBEWAHREN
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DRAADLOZE ZWEMBADROBOT

Opmerking: Afhankelijk van het model dat u bezit, zijn accessoires/
onderdelendieindezehandleidingwordengetoondnietnoodzakelijkerwijs
bij elk model inbegrepen. Product/onderdelen op foto’s/tekeningen kunnen
variéren afhankelijk van het gekochte model. Controleer de tekening met
reserveonderdelen om de onderdelen te begrijpen die bij uw aangeschafte
model zijn inbegrepen.

WAARSCHUWINGEN EN VEILIGHEIDSAANWUZINGEN

De informatie in deze Handleiding helpt u om het apparaat veilig te hedienen, om uzelf en anderente
beschermen tegen gevaren en om schade aan het apparaat en andere eigendommen te voorkomen.

BEWAAR DEZE HANDLEIDING

WAARSCHUWING!

- Dit is geen SPEELGOED. Zorg ervoor dat kinderen uit de buurt blijven van
deze robot en zijn toebehoren.

- Laat kinderen nooit dit toestel bedienen.

- Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of een gebrek aan ervaring en
kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructies hebben gekregen over het
gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun
veiligheid en zij de daarmee gepaard gaande risico’s begrijpen.

- Kinderen mogen niet met dit product spelen.

- De reiniging en het onderhoud van de robot mogen niet door kinderen
worden uitgevoerd.

- Zorg ervoor dat de robot volledig ondergedompeld is voor u hem inschakelt
Het minimale waterpeil dat nodig is om de robot te bedienen moet boven
de zwenkkop van de robot liggen. Het bedienen van de robot terwijl hij
niet volledig in het water gedompeld is kan de eenheid beschadigen en de
garantie tenietdoen.

- De zuiger is geschikt voor zwembaden tot 3 meter diep.
- Bedrijfstemperatuur van het water: 5°C (41°F ) —35°C (95°F ).
- DK Verwijderbaar voedingsapparaat ( externe adapter).

- De robot mag alleen worden opgeladen met de externe adapter (reeds
aangesloten op de oplaadconnector) die bij dit product is geleverd.

- Sluit de externe adapter aan op een stroombron via een aardlekschakelaar
(RCD) / een verliesstroomschakelaar (GFCl). Raadpleeg een professionele
elektricien als u vragen hebt.

- Gebruik deze robot niet indien schade is vastgesteld.

- Vervang beschadigde onderdelen door onderdelen die door de distributeur
of fabrikant zijn gecertificeerd.
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Koppel de robot los van het elektriciteitsnet en zorg ervoor dat de robot UIT
staat voordat u regelmatig onderhoud uitvoert - zoals het reinigen van het
filter, de zwenkring en de plaatsen rond de watersensoren en de laadpoort.

Probeer in geen geval de geinstalleerde oplaadbare Li-ion-batterij te
vervangen.

Pak de robot, de externe adapter en de oplaadconnector NIET vast met natte
ledematen en zonder schoenen terwijl hij wordt opgeladen.

Zorg ervoor dat kinderen niet proberen toegang te krijgen tot de robot terwijl
deze in bedrijf is.

Het is niet aan te raden om het zwembad te betreden wanneer de robot aan
het werk is om schade aan de robot te voorkomen.

Het gebruik van deze robot ZONDER een intacte filter leidt tot het vervallen
van de garantie.

Gevaar voor beknelling door zuigkracht: Deze robot genereert zuigkracht.
Zorg ervoor dat haar, lichaamsdelen of losse kledingstukken niet in contact
komen met de zuigmond van de robot wanneer deze ingeschakeld is.

Steek nooit lichaamsdelen, kleding en andere voorwerpen in de openingen
en bewegende delen van de robot.

Gebruik deze robot NIET om giftige stoffen, ontvlambare en brandbare
vloeistoffen ( d.w.z. benzine ) op te zuigen in de aanwezigheid van explosieve
of ontvlambare dampen.

U mag de zwenkkop in geen geval zelf demonteren om de interne onderdelen
te vervangen. Hierdoor zou de garantie komen te vervallen, zou u zich
kunnen blootstellen aan mogelijke gevaren en zou u het apparaat en andere
elementen kunnen beschadigen.

Steek nooit je vingers of een ander voorwerp in het toestel om de rotor aan te
raken.

De ingebouwde batterij moet door een ervaren technicus worden verwijderd
voordat deze wordt afgedankt.

Deze elektrische bodemzuiger bevat een batterij die enkel mag worden
verwijderd door vakkundig personeel.

De elektrische bodemzuiger moet van het stroomnet worden losgekoppeld
wanneer de batterij verwijderd wordt.

Voor meer informatie over het recyclen/verwijderen van batterijen raadpleegt
u het hoofdstuk “DE BATTERIJ WEGWERPEN" in deze handleiding en neemt u
contact op met uw lokale autoriteiten voor meer informatie.

De batterij moet veilig worden weggegooid in overeenstemming met de
plaatselijke verordeningen of voorschriften.

Externe adapter en oplaadconnector:
- Gebruik de externe adapter en oplaadconnector nooit voor iets anders dan
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voor het opladen van de batterij van de robot die in hetzelfde pak wordt
meegeleverd.

- Gebruik de externe adapter en oplaadconnector niet buitenshuis en stel ze
niet bloot aan regen, vocht, vloeistoffen of hitte.

- De transformator ( of externe adapter ) moet buiten zone 1 geplaatst
worden.

- Houd de externe adapter en oplaadconnector buiten het bereik van
kinderen.

- Gebruik de externe adapter en oplaadconnector nooit als enige schade
wordt vastgesteld.

- Raak de externe adapter en oplaadconnector NIET aan met natte handen.
- Haal de externe adapter uit het stopcontact wanneer hij niet in gebruik is.
- Probeer de externe adapter nooit te openen en oplaadconnector

- Als devoedingskabel van de externe adapter beschadigd is, moet de externe
adapter door de fabrikant of zijn servicemedewerker worden vervangen
om gevaren van welke aard dan ook te voorkomen.

- Zorg ervoor dat de robot volledig droog is voor u hem oplaadt.

OPGELET!

Deze robot is enkel bestemd voor gebruik onder water; het is geen universele bodemzuiger. Gebruik hem NOOIT
om iets anders schoon te maken dan uw zwembad.

Gebruik enkel de originele toebehoren die bij dit toestel worden geleverd.

Gebruik deze robot NIET vlak na een chloorshock. Het is raadzaam om de pomp eerst 24-48 uren te laten draaien.
Als u een zwembad met zout water gebruikt, zorg er dan voor dat al het zout opgelost is voordat u de robot in
het water plaatst.

Het is niet raadzaam deze robot tegelijkertijd te gebruiken met een andere automatische reiniger/reiniger.
Zuig geen harde, scherpe voorwerpen op met dit toestel. Ze kunnen de robot en filter beschadigen.

Draag de robot niet met het snoer van de externe adapter/ oplaadconnector of trek niet aan het snoer om
hem van de stroombron en de oplaadconnector los te koppelen om schade aan de externe adapter en de
oplaadconnector te vermijden.

Laad de robot binnenshuis op in een schone, droge en goed verluchte ruimte uit het zonlicht.

Laat de robot NOOIT langer dan 10 uur opladen.

Als u de robot langere tijd niet gaat gebruiken, ontkoppel hem dan van de oplaadconnector en gebruik een
vochtige doek om de robot en toebehoren schoon te maken en af te drogen. Laad de robot tot ongeveer 30%
- 50% van de laadcapaciteit op voordat u hem opbergt. Bewaar hem in een goed verluchte ruimte, beschermd
tegen zonlicht, hitte, ontstekingsbronnen en zwembadchemicalién en buiten het bereik van kinderen. Laad de
robot om de drie maanden op.

Alle handelingen met betrekking tot de demontage van de zwenkkop ( d.w.z. het afvoeren van de batterij )
mogen alleen door een geautoriseerde technicus worden uitgevoerd.

Bovenstaande waarschuwingen en veiligheidsaanwijzingen vormen

geen exhaustieve lijst van alle mogelijke risico’s en/of verwonquen.

Elke zwembad- of spa-eigenaar moet het toestel voorzichtig en met gezond
verstand gebruiken.
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HOE WERKT DE ROBOT

De robot heeft een water-aandrijfmondstuk aan de onderkant van de bovenste zwenkkop. Het
water wordt eerst door de zuigmond aan de onderkant van de robot opgezogen, stroomt door
de filter en verlaat het toestel vervolgens via het aandrijf- mondstuk. Het water dat uit het mond-
stuk stroomt stuwt de robot voorwaarts. Zodra de robot tegen een obstakel zoals een zwembad-
wand stopt, roteert de zijklep en draait de zwenkkop 1800. De robot begint in de omgekeerde
richting te bewegen. De robot beweegt doorgaans volgens een recht patroon in één richting en
volgens een boogpatroon in de andere richting. Terwijl de robot beweegt, zuigt hij het vuil van
de bodem van het zwembad op en slaat het op in het filterbak.

AAN DE SLAG

De batterij laden

BELANGRIJK: Laad de robot volledig op (ongeveer 6 uur) voor u hem voor het
eerst gebruikt.

WAARSCHUWING!
- Gebruikalleendeorigineleexterneadapterenmeegeleverdeoplaadconnector.

- Zorg ervoor dat de robot (met name het hefluscompartiment) en de
oplaadpoort schoon en droog zijn voordat u de robot installeert en oplaadt.
(TIPS: Gebruik een wattenstaafje om de laadpoort en de laadcontactplaten te
drogen.)

Laadcontactplaten ’ Hefluscompartiment

- De laadcontactplaten zijn waterdicht. Waterresten in de poort en rond
de laadcontactplaten kunnen echter leiden tot het natuurlijk voorkomen
van vilekken ( een bijproduct van een chemische reactie tussen water en
elektrische stromen). Anders kunnen de vlekken worden verwijderd door licht
te schrobben met een wattenstaafje dat in citroensap of azijn is gedrenkt.

1. Leg de eenheid op een vlakke ondergrond. Schuif de schakelaar in de UIT-
positie.

T % o ™
O wur

“ AAN

T
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2. Lijn de oplaadconnector uit met de oplaadpoort zoals afgebeeld. Druk de
oplaadconnector helemaal in. WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat zowel de
oplaadconnector als de oplaadpoort schoon en droog zijn voordat u ze oplaadt.
TIP: Gebruik een wattenstaafje om de oplaadpoort en de platen droog te maken.

3. Steek de externe adapter in een stopcontact. Het indicatielampje op de
externe adapter wordt rood als het laden begint. Het indicatielampje op de
externe adapter wordt groen wanneer de robot is opgeladen.

- Koppel de externe adapter onmiddellijk los van de voedingsbron als u een
van de volgende omstandigheden opmerkt:

- Onaangename of ongewone geur
- Oververhitting
-Vervorming, barsten, lekken

- Rook

4. Als hij opladen klaar is, koppelt u de externe adapter los van de stroombron
en koppelt u de oplaadconnector los van het apparaat.

Normaal kan de robot tot 90 minuten gebruikt worden indien hij volledig opgeladen is.

OPMERKING: Maak de filterbak regelmatig schoon. Opgehoopt vuil in de filterbak zal
de werking van de motor overbelasten en de werkingstijd bijgevolg verkorten.

OPMERKING: De herlaadbare lithium-ionbatterij wordt beschouwd als een
verbruiksgoed. Ze heeft een beperkte levensduur en zal na verloop van tijd geleidelijk
aan oplaadcapaciteit verliezen. De werkingsduur van de robot vermindert daarom
gelczlidelijk na het herhaaldelijk opladen en ontladen tijdens de levensduur van het
product.

Wanneer de levensduur van de batterij ten einde is, raadpleeg dan het hoofdstuk “DE
BATTERIJ WEGWERPEN" voor instructies voor het wegwerpen van de batterij en het
vervangen van de zwenkkop.

OPMERKING: Laat de robot ongeveer 30 tot 40 minuten rusten alvorens hem opnieuw
te laden.
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Voorbereiding NL

Afstelling van Traject

De baan van de robot wordt bepaald door de positie van
het voorwiel op de baan. Deze kan worden aangepast
door de knop naar links of rechts te draaien.

Begin met het voorwiel in de voorgestelde positie.
Indien nodig kunt u een andere positie proberen
die bij uw zwembad past.

>8.2ft (2.5m)

5.9-7.9ft (1.8-2.4m)

<5.6ft (1.7m)

Voorbereiding van het Zwembad

- Verwijder stenen, wortels of metaal corrosie in contact met de onderkant van de liner voordat u de robot gebruikt. Laat
u indien nodig bijstaan door een gekwalificeerde professional.

- Als deliner broos, beschadigd of gekreukt is, neem dan contact op met een gekwalificeerde professional om de nodige
reparatie uit te voeren of om de liner te vervangen voordat u de robot gebruikt.

- Verwijder de zwembadladder, oppervlakte skimmer en andere drijvende voorwerpen uit het zwembad aangezien ze
de beweging van de vlotter van de robot en bijgevolg ook de beweging van de robot kunnen belemmeren.

- Als u een zwembad met zout water gebruikt, zorg er dan voor dat al het zout opgelost is voordat u de robot in het
water plaatst.

OPMERKING: Voor het beste resultaat wordt aanbevolen om de filtratie uit te schakelen voordat u de robot gebruikt.
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WERKING L

WAARSCHUWING!
. Zorg ervoor dat de robot eerst uitgeschakeld is.

. Zorg ervoor dat de filterdeksel op zijn plaats zit.
. Zorg ervoor dat de oplaadconnector is losgekoppeld voordat de robot in
het zwembad wordt geplaatst.

1. Breng de robot naar de rand van het zwembad. Opmerking: Plaats de robot alleen vanaf de zijwand ( niet de hoek )
in het zwembad en zorg ervoor dat hij naar buiten gericht is. Wikkel het ophaalkoord van de vlotter af ( let op: er zijn
zijdelingse inkepingen aan de boven- en onderkant van de steel en een smalle gleuf aan de onderkant).

De juiste lengte van het koord moet gelijk zijn aan de afstand tussen de bovenkant van de robot en het waterniveau.
OPMERKING: Overtollige lengte kan het touw doen knikken en zo de prestaties beinvioeden.

v X

SN[ o g
|

Lijn eerst het ophaalkoord uit en bevestig het aan de inkepingen aan de zijkant bovenaan en begin het koord in beide
richtingen rond de steel te wikkelen ( stap 1 & 2). Blijf het koord wikkelen tot de gewenste lengte is bereikt ( stap 3).
Trek het koord naar beneden naar de onderste gleuf en steek het erin (stap 4).

2. Als de robot is uitgeschakeld, dompel hem dan onder in het zwembad en schud hem een paar keer zachtjes om de
afvoer van de lucht te vergemakkelijken. Overtollige lucht in de behuizing kan leiden tot een onregelmatig gedrag van

de zwenkkop ( d.w.z. het herhaaldelijk draaien in het zwembad gedurende enkele minuten).
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3. Schuif de stroomschakelaar op “AAN” ( terwijl de robot nog ondergedompeld is ) - het controlelampje gaat aan en
activeert de motor automatisch ( het waterniveau moet de sensoren onder de laadcontactplaten aan de achterkant
van de zwenkkop bedekken ). Laat de robot naar de zwembadbodem zinken en observeer de eerste voorwaartse en
achterwaartse bewegingen over de zwembadbodem. Als hij langs de zwembadwand loopt in plaats van loodrecht,
haalt u hem op en zet u hem opnieuw in, terwijl u ervoor zorgt dat de voor-/achterzijde naar de zwembadwand is gericht.

T— %o ™
Aan/uit-schakelaar [l : =-=—
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Het controlelampje begint te knipperen wanneer het resterende batterijniveau minder dan 10 minuten bedraagt.
Controlelampje:

Geen licht - Uitgeschakeld / geen stroom
Licht - Ingeschakeld
Knipperend lampje - De batterijstroom is binnen 10 minuten op.

OPMERKING: Probeer nooit contact te maken met beide watersensoren met iets anders dan water.

4. Om de robot uit het zwembad te halen, bevestigt u de haak aan een uitschuifbar steel (niet meegeleverd) en gebruikt
u deze om de vlotter op te halen, als u deze niet met uw handen kunt ophalen.

(alleen voor USA /EU -landen)

land)

Zodra uw hand de hijslus kan bereiken, grijpt u deze vast om de robot naar het wateroppervlak te tillen. Vervolgens pakt u de vin vast die
is gemarkeerd met het hand symbool (zie onderstaande afbeelding) om het ophalen uit het zwembad te vergemakkelijken. Zorg ervoor
dat u de robot altijd aan deze kant vastpakt om het water af te voeren en te voorkomen dat er vuil in het zwembad valt tijdens het ophalen.

5. Schuif de schakelaar in de UlT-positie. Spoel de robot na elk gebruik met schoon water. Gebruik GEEN
schoonmaakmiddelen.

6. Droog de laadpoort en de laadcontactplaten grondig ( TIPS: Gebruik een wattenstaafje om ze te drogen)

OPMERKING: Als uw zwembad zeer vuil is, is het voor de efficiéntste reiniging raadzaam de filterbak (in de robot) na
een eerste werking van 30 minuten of telkens als de beweging van de robot merkbaar vertraagt, leeg te maken. Plaats
de robot ( met de leeggemaakte filterbak ) dan terug in het zwembad en laat hem de overblijvende cyclus afwerken.



DE FILTERBAK LEEGMAKEN

WAARSCHUWING! Als u de robot zonder een filterdeksel gebruikt,
VERVALT de garantie.

Om de reinigingsefficiéntie te maximaliseren, dient u de filterbak en het
filterdeksel voor en na elk gebruik schoon te maken.

OPGELET! Voordat u de filterbak reinigt, moet u zich ervan vergewissen dat de robot UIT staat.

1. Plaats de reiniger op een vlakke ondergrond. Druk de zijklemmen open om het bovendeksel van de basis los te maken.
Verwijder het bovendeksel van de basis om het filterdeksel zichtbaar te maken.

2. Maak het filterdeksel los en verwijder het vuil uit het compartiment. Het wordt aanbevolen om het filterdeksel schoon
te maken met spatwater. Als borstelen noodzakelijk wordt geacht, gebruik dan alleen een zachte borstel om het filter
voorzichtig te reinigen om beschadiging te voorkomen.

3. Controleer na het reinigen of het filterdeksel op
zijn plaats zit en voer de bovenstaande stappen in
omgekeerde volgorde uit om het bovendeksel
opnieuw uit te lijnen met de basis. Druk op
beide zijclips tot ze vastzitten op de basis.
Een“klik” bevestigt dat het bovendeksel vastzit
op de basis.

TIPS: Voordat u de reiniger weer in het zwembad plaatst, om er zeker van te zijn dat het bovendeksel goed vastzit op de
basis.

OPGELET!

- Vervang een beschadigd filterdeksel onmiddellijk door een nieuw voor u de bodemzuiger weer gebruikt.

- Vervang een beschadigde ophaalkit onmiddellijk door een nieuwe voordat u het apparaat opnieuw gebruikt.
- Vervang een beschadigde zijklep onmiddellijk door een nieuwe vé6r de volgende handling.
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Vervanging van de hijslus NL

Druk op het lipje om het deksel los te maken. Knip de lus door en vervang hem door een nieuwe. Zorg ervoor dat
beide uiteinden van de nieuwe lus zijn vastgezet met een knoop.

Vervanging van de ophaalkit

Zoek de schroefverbinding op de hijslus. Pak het uiteinde vast dat op de lus zit en maak de ring met schroefdraad
los zoals afgebeeld om de verbinding los te maken. Herhaal de stappen om een nieuwe ophaalkit te installeren.
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ONDERHOUD EN OPSLAG

OPMERKING:

1) Zorg ervoor dat u de plaatsen rond de laadpoort en de watersensoren na elk gebruik reinigt en droogt om
de vorming van vlekken te voorkomen ( bijproduct van een natuurlijke chemische reactie tussen elektrische
stroom en water ). Anders kunnen de vlekken worden verwijderd door licht te schrobben met een in citroensap
of azijn gedrenkt wattenstaafje.

2) De batterij zal ontladen tijdens de opslag. Laad de robot tot ongeveer 30% - 50% van de laadcapaciteit op
voordat u hem opbergt.

3) Herlaad de batterij minstens om de drie maanden wanneer hij niet in gebruik is.
+ Haal de externe adapter uit het stopcontact en de oplaadconnector uit de robot.

- Verwijder alle toebehoren van de robot. Spoel indien nodig de robot en toebehoren met zuiver water. Gebruik
GEEN schoonmaakmiddelen.

+ Laat het water uit de robot lopen alvorens hem te bewaren.
+ Gebruik een vochtige doek om de robot en toebehoren schoon te maken en af te drogen.

« Bewaar ze in een goed verluchte ruimte, beschermd tegen zonlicht, hitte, ontstekingsbronnen en
zwembadchemicalién en buiten het bereik van kinderen. De omgevingstemperatuur moet 10°C - 25°C
bedragen. NB: Bij een hogere temperatuur is het mogelijk dat de batterij minder lang meegaat.

WAARSCHUWING! U mag de zwenkkop in geen geval zelf demonteren
om de interne onderdelen te vervangen. Hierdoor zou de garantie komen te
vervallen, zou u zich kunnen blootstellen aan mogelijke gevaren en zou u het
apparaat en andere elementen kunnen beschadigen.

OPGELET!

- Overdreven hitte kan schadelijk zijn voor de batterij en de levensduur van uw robot verkorten.
Raadpleeg uw handelaar voor het vervangen van de batterij als het volgende gebeurt:
- De batterij lijkt beschadigd of laadt niet volledig op.

- De werkin?sti'd van de batterij is aanzienlijk korter. Noteer hoelang de batterij meegaat de eerste keren dat u
het toestel gebruikt ( na een volledige oplaadbeurt ). Die duur kan dienen als referentie voor de werkingstijd
van ouderebatterijen.

- Verwijder de batterij uit de robot voor u deze wegwerpt.
Koppel de robot los van het elektriciteitsnet wanneer u de batterij verwijdert.
- Voer de batterij veilig af, in overeenstemming met de plaatselijke voorschriften of reglementen.
NB: Wanneer de batterij niet correct wordt onderhouden, is het mogelijk dat zij minder lang meegaat en minder goed werkt.

DE BATTERIJ WEGWERPEN (Uit te voeren door een geautoriseerd technicus)

Uw robot is uitgerust met een onderhoudsvrije oplaadbare lithium-ionaccu, die correct moet worden afgevoerd.
Recycling is verplicht; neem contact op met de plaatselijke overheid voor meer informatie.

WAARSCHUWING! Probeer nooit een accu te demonteren.

Verwijder alle persoonlijke voorwerpen zoals ringen, armbanden,
halskéttingen en horloges voordat u de accu van de robotloskoppelt.

- Een ba,tterig' :
derg?luke e versmelten met het metaal, met ernstige brandwonden’ als
gevolg.

- Draag volledige oogbescherming, handschoenen en beschermende kleding
wanneer u de"accu verwijdert.

- Raak de kabels niet aan en zorg ervoor dat ze geen metalen voorwerpen
raken, want dat kan vonken veroorzaken en/of kortsluiting in de batterij.

. Rolé)ktniet en vermijd vonken of viammen in de nabijheid van de batterij of de
robot.

- Stel de batterij niet bloot aan vuur of hitte, anders kan hij ontploffen.

OPGELET!

Wanneer er vloeistof uit de batterij lekt, is deze beschadigd. Raak de vloeistof niet aan en steek de beschadigde

batterij in een plastic zak.

- Als detgelekte vloeistof toch in contact komt met huid of kleding, moet u deze onmiddellijk afwassen met zeep
en water.

- Als de gelekte vloeistof in contact komt met de oaen: de ogen onmiddellijk spoelen met stromend water
gedurende minstens 15 minuten, zonder te wrijven. Raadpleeg indien nodig een arts.

kan voldoende kortsluitstroom veroorzaken om een ring of
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Hoe de accu te verwijderen, enkel voor het weggooien van de
batterij ( Uit te voeren door een geau- toriseerd technicus )
Aanbevolen werktuigen ( niet bijgeleverd ): Schroevendraaier.

1) Volgdeinstructiesvande handleidinginderubriek “DE FILTERBAK LEEGMAKEN"” om
de bovenkap ( voorgemonteerd met de zwenkkop ) los te maken. Draai de onderste
borgplaat tegen de wijzers van de klok in om de zwenkkop te ontgrendelen. Verwijder
de zwenkring.

2) Gebruik de schroevendraaier om de 4 schroeven aan de onderkant van de kop los te
schroeven om eerst de bodemplaat te verwijderen. Gebruik de schroevendraaier om
alle schroeven op de basis los te draaien, zoals getoond wordt in de afbeelding. Wrik
de basis los en verwijder ze om tot de kop aan de binnenkant vrijkomt.

3) Verwijder de accu om bij de PCBA te kunnen. Druk op de clip van de connector en
trek de connector weg om de voedingskabel van de batterij los te koppelen. NB:
Wikkel onmiddellijk isolatieband rond de connector om kortsluiting tussen beide
kabeluiteinden te voorkomen.
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Probleem Mogelijke oorzaken Oplossing
De robot begint niet te Gebruik een wattenstaafje gedrenkt in citroensap of azijn om de viekken te reinigen en te
werken onder water Watersensoren mef viekken verwijderen.

De batterij is bijna leeg Laad de robot opnieuw op.

Schakel de robot uit en kijk in de opening onder de zwenkkop of er een groot stuk vuil in de rotor

De rofor is aeblokkeerd steekt. Neem indien nodiﬁontact op met uw handelaar voor verdere instructies.
De robot zuigt geen g WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat de robot uitgeschakeld is wanneer het toestel
vl op wordt onderhouden.

De zuigmond is verstopt

Verwijder verstopte voorwerpen uit de zuigmond.

De rotor is defect

Neem contact op met je handelaar voor vervanging.

De filterbak is vol

Maak zowel de filterbak als het filterdeksel schoon.

De robot is in het

De robot is gestopt door een obstakel of

Controleer of er iets is dat de reiniger belemmert, Verwijder het obstakel.

midden van het grote plooien in de liner van het zwembad
zwembad gestopt De robot wordt gehinderd door de
maar de zwenkkop aanzuiging van de hoofdafvoer van de Schakel het filtratiesysteem uit zoals aangegeven in de handleiding.
draait nog zwembadbodem
Dompel de robot onder in het zwembad terwijl hij nog uitgeschakeld is en schud er een paar keer
De zwenkkop draait zachtjes mee om de afvoer van de lucht te vergemakkelijken voordat hij wordt ingeschakeld (terwijl
herhaaldelijk Lucht opgesloten in de robot de robot nog ondergedompeld is). De zwenkkop kan kortstondig herhaaldelijk draaien zodra de
360 graden reiniger naar de bodem van het zwembad zakt. Dit fenomeen zal stoppen zodra de lucht die in de
reiniger is ingesloten, wordt afgevoerd De robot zal dan regelmatig beginnen te bewegen.
De filterbak is vol Maak de reiniger schoon.
De werkingstijd is korter dan verwacht Maak de filterbak schoon en laad de robot opnieuw op gedurende 6 uur.
De bewegingsrichting is onderbroken door , . - . .
de waterciculate gegenereerd door de aceft\agléeblrflfl’i Cgtrr]aéleeﬁ)ésbtgteﬁt(zoals aangegeven in de filterhandleiding) ten minste 15 minuten voor
De robot dekt niet het | flterinstallatie '
hele zwembad Het wiel zit vast Verwijder het vuil van het wiel.
E]eggftgltée van het voorwiel i niet goed Volg de instructies om de positie van het voorwiel af te stellen.
Algen maken de bodem van het zwembad , ,
glad wazrdoor de robot n cirkels beveegt Schrob de zwembadbodem en robotwielen schoon om de algen te verwijderen.
De robot beweegt De positie van het voorwiel s niet goed Volg de instructies om de positie van het voorwiel aan te passen.
zich langs de ingesteld / de robot staat bij aanvangin de | Zorg ervoor dat de voor- en achterkant van de robot bij aanvang naar de zwembadwand gericht
zwembadwand verkeerde richting zin.
- o Reinig het vuilniscompartiment. Spoel het scherm met water om kleine deeltjes te verwijderen.
Eﬁ;r\aue'{gglcgrcgggnlent Isvol of het Als een borstel nodig wordt geacht, gebruik dan een zachte borstel om het scherm voorzichtig te
P reinigen. Opmerking: zorg ervoor dat het filterdeksel op zijn plaats zit voor het volgende gebruik.
E%%g;?;"ﬁegt De zuigmond s verstopt Verwijder verstopte voorwerpen uit de zuigmond.
helemaal niet Schakel de robot uit en controleer het gat onder de zwenkkop om te zien of de rotor vastzit door
De rofor is vastaelopen root vuil. Neem indien nodi&contact op met uw dealer voor verdere instructies.
gelop AARSCHUWING! Zorg ervoor dat de robot uitgeschakeld is voordat het apparaat
wordt onderhouden.
Controleer en verwijder het vuil dat eventueel de beweging van de klep belemmert.
De zijklep komt niet omhoog Schakel de filtratie van het zwembad uit om te voorkomen dat de zijflapbeweging verstoord wordt
door de watercirculatie.
De zwenkkop draait Maak de zwenkkop en de afvlakring los volgens de instructies in het hoofdstuk “De accu
niet verwijderen” uit de handleiding, en:
of draait merkbaar . . .
trager De onderkant van de zwenkkop is - Verwijder vastzittend vuil
vastgelopen - Controleer de afvlakring op mogelijke beschadigingen en slijtage. Vervang indien nodig door een
nieuwe ring.

- Controleer of de afvlakring en bodemplaat correct geinstalleerd zijn. (zie onderstaande schema's)
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Probleem

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Er komt vuil uit de
robot

De klep van de zuigmond (aan
de onderkant van de reiniger) is
beschadigd

De klep van de zuigmond werkt als een deur om te vermijden
dat het vuil uit de filterbak ontsnapt. Neem contact op met uw
handelaar voor reserveonderdelen en instructies.

Verwijder verstopt vuil uit de
zuigmond

Het vuil zit verstopt bij de zuigmond en voorkomt dat de klep
zich sluit.

Het vuil ontsnapt
via het filterdeksel

Het gaas van het filterdeksel is
beschadigd

Vervang deze door een nieuw filterdeksel van uw dealer.

De ronde vlotter
zinkt

Beschadigde vlotter en waterlekkage

Vervang door een nieuwe vlotter van uw dealer.

Ophaalkoord is
geknikt

De lengte van het ophaalkoord is te
lang

Stel de lengte in volgens de instructies in de handleiding.

Duur van de
reinigingscyclus
is korter dan
vermeld

De batterij is niet volledig opgeladen

Laad de robot minstens 6 uur op. OPMERKING: als er vlekken
op de laadcontactplaten worden aangetroffen, verwijder
deze dan met behulp van een in citroensap of azijn gedrenkt
wattenstaafje.

De robot kan niet
worden
opgeladen /
heropgeladen

De batterij is beschadigd

Neem contact op met uw handelaar om de batterij te laten
vervan

WAReﬁSCH UWING! Open de robot NIET om

de batterij zelf te vervangen. Dat kan ernstige of dodelijke
verwondingen veroorzaken en annuleert de garantie.

De oplaadconnector is niet volledig
aangesloten op de robot

Zorg ervoor dat de oplaadconnector goed en volledig is
aangesloten op de robot. Raadpleeg de handleiding.

De externe adapter is defect

Neem contact op met uw handelaar om de adapter te laten
vervangen.

WAARSCHUWING! et gebruik van de

verkeerde externe adapter kan leiden tot beschadiging van de
robot / batterij en het vervallen van de garantie.

Milieuprogramma'’s, Europese AEEA-richtlijn

i

Gelieve de regelgeving van de Europese Unie na te leven en zo het milieu te beschermen.

Voer afgedankte elektrische apparatuur af naar een speciaal gemeentelijk inzamelpunt dat elektrische en

elektronische apparatuur correct recyclet. Werp het niet weg bij ongesorteerd afval. Haal eventuele verwijderbare

batterijen uit de afgedankte apparatuur.

C€

Alle rechten voorbehouden. Niets van dit document mag worden vermenigvuldigd of doorgegeven in welke vorm of
op welke wijze dan ook, zij het elektronisch, mechanisch, op fotokopie, opgenomen of op enige andere wijze, zonder de

voorafgaande schriftelijke toestemming van Kokido Development Ltd. (L-25009029)

Als een kopie van deze handleiding vereist is, neem dan contact op met onze klantenservice via e-mail:

customerservice@kokido.com

BEWAAR DEZE HANDLEIDING
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BEZDRATOVY BAZENOVY ROBOT

Poznamka: V zavislosti na modelu, ktery vlastnite, nemusi byt prislusenstvi/
dily uvedené v této pfirucce nutné soucasti kazdého modelu. Produkt/dily na

fotografiich/nakresechsemohoulisitpodlezakoupenéhomodelu.Podivejtesenavykres

na

hradnich dild, abyste porozuméli dilim obsazenym ve vasem zakoupeném modelu.

BEZPECNOSTNI VAROVANI A POKYNY

Informaceobsazenévtomtondvodukobsluzevampomohoubezpe¢néobsluhovatpredmet,
chranit sebe i ostatni pred nebezpecim a zabranit poskozeni zafizeni a jiného majetku.

W

USCHOVEJTE TYTO POKYNY

ARNING!

Nejedna se o HRACKU. Déti by mély byt uchovavany mimo dosah tohoto
robota a jeho pfislusenstvi.

Nikdy nedovolte détem obsluhovat tento vyrobek.

Tento spotiebi¢ neni urCen k pouziti osobami se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi,dusevnimischopnostminebo nedostatkem zkusenostiaznalosti,
pokud na né neni dohlizen nebo nejsou pouceny o bezpecném pouzivani
spotiebice a nerozumi nebezpeclim zplsobenym osobou odpovédnou za
jejich bezpecnost.

Déti si s timto vyrobkem nesmi hrat.

Cisténi a udrzbu robota nesmi provadét déti.

Pfed zahdjenim prace se ujistéte, ze je robot zcela ponorfen do bazénu.
Minimalni hladina vody potfebna k provozu robota musi sahat nad oto¢nou
hlavu robota. Provoz robota, kdyz neni spravné ponofren, muize poskodit
jednotku a zneplatnit zaruku.

Maximalni provozni hloubka ve vodé je 3 metry (9,8 stop).

Provozni teplota vody: 5°C (41°F) — 35°C (95°F).

DL 1< Odnimatelna napajeci jednotka (externi adaptér).

Robot by mél byt nabijen pouze externim adaptérem (jiz pfipojenym k
nabijecimu konektoru) dodavanym s timto produktem.

Pripojte externi adaptér ke zdroji napajeni prostfednictvim rezidencniho
proudového zafizeni (RCD) / pferusovace obvodu zemniho spojeni (GFCI). V
pfipadé pochybnosti se poradte s kvalifikovanym elektrikarem.

Nepouzivejte tohoto robota, pokud je zjisténo jakékoli poskozeni.

Vymeénte poskozené dily za dily, které jsou certifikovany distributorem nebo
vyrobcem.

Pfed provadénim pravidelné udrzby - jako je ¢isténi filtru, otocného
vyhlazovaciho krouzku a oblasti kolem vodnich senzortd a nabijeciho portu -
odpojte robota od napdjeci sité a ujistéte se, Ze je vypnuty.
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Nepokousejte se vymeénit nainstalovany dobijeci lithium-iontovy akumulator.

NEMANIPULUJTE s robotem, externim adaptérem a nabijecim konektorem,
pokud se nabiji mokrymi koncetinami a bez bot.

Zajistéte, aby se déti nepokousely ziskat pfistup k robotovi, kdyz je v provozu.
Nedoporucuje se vstupovat do bazénu, kdyz robot pracuje, aby nedoslo k
poskozeni robota.

NEPOUZIVEJTE tohoto robota bez neporuseného filtru, jinak bude vase zaruka
neplatna.

Nebezpeci zachyceni sani: Tento robot generuje sani. Nedovolte, aby se vlasy,
télo a jakékoli volné ¢asti vaseho odévu dostaly do kontaktu se sacim otvorem
robota béhem jeho provozu.

Nikdy nevkladejte ¢asti téla, odév a jiné predméty do otvord a pohyblivych
casti robota.

NEPOUZIVEJTE tohoto robota k vysavanitoxickych latek, hoflavych a hoflavych
kapalin (tj. benzinu) v pfitomnosti vybusnych nebo hoflavych vyparu.

V zadném pripadé nerozebirejte otocnou hlavu a nevyménujte jeji vnitini
soucasti sami. Pokud tak ucinite, dojde ke ztraté zaruky, vystavite se
potencialnim nebezpelim a pripadné poskodite zafizeni a dalsi vlastnosti.

Nikdy nevkladejte prsty ani zadné predméty, abyste se dotykali obézného
kola.
Vestavénou baterii musi pfed sesSrotovanim vyjmout zkuseny technik.

Tento robot obsahuje baterie, které mohou vyjmout pouze kvalifikované
osoby.

Robot musi byt odpojen od elektrické sité, protoze je vyjmuta baterie.

Podrobnosti tykajici se recyklace/likvidace baterii naleznete v ¢asti“LIKVIDACE
BATERII" v této pfirucce a dalsi informace vam poskytnou mistni urady.

Baterie musi byt bezpecné zlikvidovana v souladu s mistnimi nafizenimi nebo
predpisy.
Externi adaptér a nabijeci konektor:

- Externi adaptér a nabijeci konektor nikdy nepouzivejte k nicemu jinému
nez k nabijeni baterie robota, ktera je dodavana ve stejném baleni.

- Externi adaptér a nabijeci konektor by nemély byt pouzivany venku, ani by
nemély byt vystaveny desti, vihkosti a kapalindm nebo teplu.

- Transformator (nebo externi adaptér) musi byt umistén mimo zénu 1.
- Externi adaptér a nabijeci konektor uchovavejte mimo dosah déti.

- Nikdy nepouzivejte externi adaptér a nabijeci konektor, pokud je zjisténo
jakékoli poskozeni.
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NEMANIPULUJTE s externim adaptérem a nabijecim konektorem mokryma
rukama.

Pokud externi adaptér nepouzivate, udrzujte jej odpojeny od napajeni.
Nikdy se nepokousejte vypacit externi adaptér a nabijeci konektor.

Pokud je napajeci kabel externiho adaptéru poskozen, musi byt externi
adaptér vymeénén vyrobcem nebo jeho servisnim zastupcem, aby se
predeslo nebezpecim jakéhokoli druhu.

Pfed nabijenim se ujistéte, Ze je robot zcela suchy.

OPATRNOST!

Tento robot je uréen pouze pro pouziti pod vodou; Nejedna se o univerzalni vysavac. NEPOKOUSEJTE se jej
pouzivat k ¢isténi ¢ehokoli jiného nez vaseho bazénu.

Pouzivejte pouze originalni prislusenstvi dodané s timto produktem.

NEPOUZIVEJTE tohoto robota hned po $oku v bazénu. Doporucuje se nejprve nechat bazén cirkulovat po dobu
nejméné 24 - 48 hodin.

Pokud planujete pouzivat robota v bazénu se slanou vodou, ujistéte se, Ze je pfed nasazenim robota rozpusténa
veskerd sul.

NEPOUZIVEJTE tohoto robota s jinym automatickym ¢isticem/¢isti¢em soucasné v bazénu.

Pfed nasazenim robota odstrante z bazénu tvrdé a ostré pfedméty, aby nedoslo k poskozeni robota a jeho filtru.

Aby nedoslo k poskozeni externiho adaptéru a nabijeciho konektoru, nepokousejte se robota prenaset za
kabel externiho adaptéru / nabijeciho konektoru ani za kabel netahejte, abyste jej odpojili od zdroje napajeni a
nabijeciho konektoru.

Nabijejte robota uvnitf v Cistém a suchém prostoru s dobrym vétranim a mimo dosah slune¢niho zafeni.
NENECHAVEJTE robota nabitého déle nez 10 hodin.

Pokud nebudete robota delsi dobu pouzivat, odpojte jej od nabijeciho konektoru a pomoci vihkého hadfiku
robota a jeho pfislusenstvi vycistéte a osuste. Pfed ulozenim se ujistéte, Ze je robot nabity na pfiblizné 30 % az 50
% kapacity baterie. Skladujte jej na dobre vétraném misté mimo dosah slune¢niho zéreni, tepla, zdroja vzniceni,
bazénovych chemikdlii a déti. Nabijte robota kazdé tfi mésice.

Veskeré ukony tykajici se demontéaze otoc¢né hlavy (tj. likvidace baterii) by mél provadét pouze autorizovany
technik.

Vvse uvedenavarovania upozornenl nelsou urcena ktomu, abvzahrnovala

vsechny mozné pripady rizik a / nebo vaznych zranéni. Majitelé bazénd /

vitivek by méli pfi pouzivani produktu vzdy dbat zvy$ené opatrnosti a zdravého
rozumu.,

CI

101



JAK ROBOT FUNGUJE

Robot ma ve spodni ¢asti otocné hlavy trysku pro pohon vody. Voda je nejprve nasdvana sacim
hrdlem ve spodni ¢asti robota, které nasledné prochazi filtrem a je odvadéno pres hnaci trysku.
Vodni tryska tryskajici z trysky pohani robota vpred. Jakmile se robot zastavi o pfekazku, jako je
sténa bazénu, jeho bocni klapka se zhoupne a jeho oto¢na hlava se otoci o 180°, coz umoznuje
robotu pohybovat se v opacném sméru. Robot se pohybuje v zasadé rovné v jednom sméru a v
obloukovém tvaru v druhém sméru. Robot pfi pohybu vysava dno bazénu a shromazduje necis-
toty ve své prihradce.

ZACINAME

Nabijeni baterie

DULEZITE UPOZORNENI: Pred prvnim pouzitim robota plné nabijte (asi 6 hodin).

VAROVANI!
- Pouzivejte pouze dodany originalni externi adaptér a nabijeci konektor.
- Pred nastavenim a nabijenim se ujistéte, ze robot (zejména prihradka zvedaci
smycky) a nabijeci port jsou Cisté a suché.
(TIPYL K)vysu§en|' nabijeciho portu a nabijecich podlozek pouzijte vatovou
tycinku.

< A
| AN
/]

Prihradka na poutiko

Nabijeci podlozka

- Nabijeci podlozky jsou vodotésné. Zbytky vody v pfistavu a kolem podlozek
by vsak mohly mit za nasledek pfirozeny vyskyt skvrn (vedlejsi produkt
chemické reakce mezi vodou a elektrickym proudem). V opacném pfripadé
|ze skvrny odstranit lehkym drhnutim vatovou ty¢inkou namocenou ve stavé
z citronu nebo octa.

1. Umistéte jednotku na rovny povrch. Posurite spinac do polohy OFF.
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2. Zarovnejte nabijeci konektor s nabijecim portem podle obrazku. Nabijeci ez
konektor zatlacte az na doraz. VAROVANI! Pred nabijenim se ujistéte, ze
nabijeci konektor i nabijeci port jsou Cisté a suché. TIP: K vysuseni nabijeciho
portu a podlozek pouzijte vatovou tycinku.

3. Pripojte externi adaptér ke zdroji napajeni. Po zahajeni nabijeni se kontrolka
na externim adaptéru rozsviti Cervené. Kontrolka na externim adaptéru se po

nabiti robota rozsviti zelené.

CERVENE svétlo - Nabijeni

- Pokud zjistite néktery z nasledujicich pfiznakl, okamzité odpojte externi
adaptér od zdroje napajeni:
- Urdzlivy nebo neobvykly zapach
- Nadmerné teplo
- Deformace, praskliny, netésnosti
- Kouf

4. Po dokonceni nabijeni odpojte externi adaptér od zdroje napajeni a odpojte
nabijeci konektor od jednotky. Za normalnich okolnosti muze robot pracovat
az 90 minut pfi plném nabiti.

POZNAMKA: Pravidelné cistéte piihrddku na necistoty. Nadmérné mnozstvi
necistot uvnitf prostoru pro necistoty zvysSuje zatéz provozu motoru a v dusledku
toho zkracuje dobu provozu.

POZNAMKA: Dobijeci lithium-iontova baterie je klasifikovana jako spotiebni
material. Ma omezenou Zivotnost a postupné ztrati schopnost udrzet nabo;j.
Proto se doba chodu robota bude po opakovaném nabijeni a vybijeni po celou
dobu jeho Zivotnosti postupné zkracovat.

Jakmile zivotnost baterie dosahne svého konce, prectéte si c¢ast “LIKVIDACE
BATERIE”, kde najdete pokyny tykajici se likvidace baterie a vymény otocné
hlavy.

POZNAMKA: Pred opétovnym nabijenim nechte robota odpo¢ivat pfiblizné 30
az 40 minut.
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Nastaveni pred pouzitim

Uprava trajektorie

Trajektorii robota urcuje poloha predniho kola na draze,
kterou Ize nastavit ota¢enim knofliku doleva nebo
doprava.

Zacnéte s prednim kolem v navrhované poloze.
V pfipadé potieby miiZzete vyzkouset jinou polohu,
ktera bude vyhovovat vasemu bazénu.

>8.2ft (2.5m)

5.9-7.9ft (1.8-2.4m)

<5.6ft (1.7m)

Priprava bazénu

- Pokud jsou na spodni strané vlozky v kontaktu kameny, kofeny nebo koroze kovd, pfed pouzitim robota je zlikvidujte.
V pfipadé potieby vyhledejte pomoc kvalifikovaného odbornika.

- Pokud je vloZka kiehkad, poskozenda nebo pomackana, obratte se pred pouzitim robota na kvalifikovaného odbornika,
aby proved| nezbytné opravy nebo proved! vyménu vlozky.

- Odstrante z bazénu viechny bazénové Zebfiky, povrchovy skimmer a dalsi plovouci pfedméty, protoze mohou branit
pohybu plovaku robota a nasledné také pohybu robota.

- Pokud pouzivate bazén se slanou vodou, ujistéte se, Ze je veskera slil rozpusténa, nez robota umistite do vody.

POZNAMKA: Pro dosazeni nejlepsich vysledkii se doporucuje pred pouzitim robota vypnout filtraci.
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OPERACE -

VAROVANI!

- Ujistéte se, Ze je robot vypnuty.

« Ujistéte se, Ze je kryt filtru na svém misté.

- Pred nasazenim robota do bazénu se ujistéte, ze je nabijeci konektor odpojen.

1. Pfeneste robota na stranu bazénu. POZNAMKA: Robota nasazujte pouze ze strany bazénu (nikoli z rohu bazénu) a
ujistéte se, ze pfi tom sméfuje ven. Rozmotejte vytahovaci sniiru z plovaku (poznamka: v horni a dolni ¢asti predstavce
jsou bocni zafezy a ve spodni ¢asti Uzka Stérbina).

Spravna délka lana by méla byt ekvivalentni vzdalenosti mezi horni ¢asti robota a vodni hladinou.
POZNAMKA: Nadmérna délka mize lano zalomit a v dlisledku toho ovlivnit vykon.

Vv o

Nejprve zarovnejte a pfipevnéte vytahovaci $riiru k bocnim zafezim nahofe a za¢néte omotavat Siidru kolem stonku v
obou smérech (krok 1 a 2). Pokracujte v omotdavani kabelu, dokud nedosahnete pozadované délky (krok 3).Vytahnéte
kabel dolti do spodniho otvoru a zasurite jej dovnitt (krok 4).

——

2. Kdyz je robot vypnuty, ponotte jej do bazénu a nékolikrat s nim jemné zatfeste, abyste usnadnili vypousténi vzduchu.
Prebytecny vzduch zachyceny v téle by mohl mit za nasledek nevyzpytatelné chovani oto¢né hlavy (tj. opakované
otaceni v bazénu po dobu nékolika minut).
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3. Posunite hlavni vypinac¢ do polohy “ON” (kdyz je robot ponofeny) — kontrolka se automaticky rozsviti a aktivuje motor
(hladina vody musi zakryvat senzory pod nabijecimi podlozkami na zadni strané otocné hlavy). Nechte robota klesnout
na dno bazénu a pozorujte jeho prvni pohyby vpied a vzad po dné bazénu. Pokud bézi podél stény bazénu misto
kolmo, vytahnéte jej a znovu rozmistéte, pficemz se ujistéte, ze jeho predni/zadni strana sméfuje ke sténé bazénu.

T— % o ™™
Kontrolka napajenir | .8 —@®o
svétlo (Zeleny) ﬁ :L_""/O\/

= ——

0] 0]

Kontrolka napéjeni zacne blikat, kdyz zbyva 10 minut pouzivani. Kontrolka napajeni:
Zadné svétlo - Vypnuto / z4dné napajeni
Svétlo - zapnuti
Blikajici kontrolka - Baterie se vybije do 10 minut.

POZNAMKA: Vyvaruijte se jakéhokoli fyzického kontaktu s obéma vodnimi senzory.

4. Chcete-li robota vytahnout z bazénu, pfipevnéte hacek k teleskopické tyci (neni soucasti dodavky) a pouzijte jej
k vytazeni plovaku, pokud se vam to nedafi vytahnout rukama.

(pouze pro EU a USA)

Jakmile vase ruka dosahne na zvedaci smycku, uchopte ji, abyste zvedlirobota na vodnihladinu, a poté uchopte ploutev
oznacenou symbolem ruky (viz obrazek nize), abyste usnadnili vytazeni z bazénu. Vzdy uchopte robota z tohoto konce,
abyste vypustili vodu a zabranili tomu, aby necistoty béhem vytahovani spadly zpét do bazénu.

5. Vypnéte hlavni vypina¢. Po kazdém poutziti robota oplachnéte gistou vodou. NEPOUZIVEJTE Zadny ¢istici prosttedek.
6. Nabijeci port a podlozky dlkladné osuste (TIPY: K jejich vysuseni pouZijte vatovou tycinku).

POZNAMKA: Aby bylo zajisténo co nejucinnéjsi ¢isténi, kdyz je vas bazén docela $pinavy, doporucuje se vyprazd-
nit necistoty Po prvnich 30 minutach provozu nebo vzdy, kdyz se pohyb robota znatelné zpomali. Poté vratte
robota (s vyprazdnénou pfihradkou na necistoty) do bazénu a nechte jej bézet zbyvajici ast cyklu.

CI

106



VYPRAZDNENI PRIHRADKY NA NECISTOTY
VAROVANI! Pouzitirobota beznasazenéhokrytu filtrubude NEPLATNE
vasi zaruky.

Abyste maximalizovali uc¢innost cisténi, vycistéte prihradku na necistoty a kryt
filtru pfed a po kazdém pouziti.

OPATRNOST! Pfed cisténim pfihradky na necistoty se ujistéte, Ze je robot vypnuty.
1. Umistéte Cisti€ na rovny a pevny povrch. Vypacte bocni svorky a uvolnéte horni kryt ze zakladny. Sejméte horni kryt ze
zakladny, abyste odkryli kryt filtru.

2. Sejméte kryt filtru a odstrarite necistoty z prihradky. Doporucuje se cistit kryci sit filtru stiikajici vodou. Pokud je
kartaCovani povazovano za nutné, pouzivejte pouze mékky karta¢ k peclivému a jemnému ¢isténi, aby nedoslo k
poskozeni.

3. Po vycisténi se ujistéte, ze je kryt filtru na svém
misté, a obratte vySe uvedené kroky, abyste
znovu zarovnali horni kryt se zakladnou. Zatlacte
na obé boc¢ni svorky, dokud nebudou pfipevnény
k zakladné. Zvuk “cvaknuti” potvrdi, Ze je horni
kryt pfipevnén k zakladné..

TIPY: Pfed opétovnym nasazenim robota do bazénu
se ujistéte, Ze je horni kryt pfipevnén k zakladné.

OPATRNOST!

- Pred dalsi operaci okamzité vyménte poskozeny kryt filtru za novy.

- Pred dalsi operaci okamzité vyménte poskozenou vytahovaci sadu za novou.
- Pfed dalsi operaci okamzité vyménte poskozenou klapku za novou.
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Vyména zvedaci smycky cz
Stisknutim jazycku kryt uvolnéte. Odstfihnéte smycku a vymeénte ji za novou. Ujistéte se, ze oba konce nového oka
jsou zajistény uzlem.

Vyména vyhledavaci sady

Najdéte Sroubovacikonektor nazvedaci smycce. Uchopte jeho konec, ktery je na smycce, a povolte zavitovy krouzek,
jak je zndzornéno, abyste uvolnili spojeni. Opakovanim téchto krokd nainstalujte novou sadu pro vyhledéavani.
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UDRZBA & SKLADOVANI

POZNAMKA:

1) Po kazdém pouziti nezapomerite vycistit a osusit oblasti kolem nabijeciho portu a vodnich senzor(, abyste
zabranili tvorbé skvrn (vedlejsi produkt pfirozené chemické reakce mezi elektrickym proudem a vodou). V
opacném pfipadé Ize skvrny odstranit lehkym drhnutim vatovou ty¢inkou namocenou ve $tavé z citronu nebo
octa.

2) Baterie se béhem skladovani sama vybiji. Pred uskladnénim se ujistéte, ze je robot plné nabity.
3) Baterii musite dobit alespon jednou za tfi mésice, kdyz se nepouziva.
+ Odpojte externi adaptér ze zasuvky a nabijeci konektor od robota.

+ Odpojte pfisludenstvi od robota. V pfipadé potfeby oplachnéte robota a pfislusenstvi Cistou vodou.
NEPOUZIVEJTE cistici prostfedek.

+ Pred uskladnénim nezapomerite z robota vypustit vodu.

+ Pouzijte reklamuamp hadfikem k ¢isténi a osuseni robota a jeho pfislusenstvi.

+ Skladujte je na dobfe vétraném misté mimo dosah slunecniho zafeni, tepla, zdroji vzniceni, bazénovych
chemikalii a déti. Okolni teplota pro skladovani by méla byt 10 °C - 25 °C (50 °F - 77 °F). POZNAMKA: Vyssi
skladovaci teplota mUlze snizit Zivotnost baterie.

VAROVANI! Za zadnych okolnosti byste neméli otacet hlavu a vyménovat
jeji vnitini soucasti sami. Pokud tak ucinite, dojde ke ztraté zaruky, vystavite se
potencialnim nebezpecim a pripadné poskodite zafizeni a dalsi vlastnosti.

OPATRNOST!

Nadmeérné teplo miize poskodit baterji a v dlisledku toho snizit Zivotnost vaseho robota.
Poradte se se svym prodejcem o vyméné baterie, pokud dojde k nasledujicimu:

- Baterie se pIné nenabiji.
- Doba provozu na baterie se znatelné zkracuje. Sledujte a zaznamendvejte doby chodu nékolika prvnich

operaci (Fﬁ plném nabiti). Tyto doby béhu pouZzijte jako referencni bod pro srovnani's ¢asy béhu v budoucnu.
Pfed seSrotovanim robota musi byt z robota vyjmuta baterie,

Pfi vyjimani baterie musi byt robot odpojen od elektrické sité. Lo

Baterie musi byt bezpecnézlikvidovana v souladu s mistnimi nafizenimi nebo predpisy.

POZNAMKA: Nespravna udrzba mize snizit Zivotnost baterie a v diisledku toho ovlivnit jeji kapacitu.

LI KVI DACE BATE RI E ( Provadi autorizovany technik )

Vas$ robot je vybaven bezudrzbovou dobijeci lithium-iontovou baterii, kterd musi byt fadné zlikvidovana. Je
vyzadovana recyklace; Dalsi informace vdm poskytne mistni urad.

VAROVANI! Nikdy se nepokousejte baterii rozebirat.

Odstrarite vsechny osobni véci, jako jsou prsteny, naramky, nahrdelniky a
hodinky, kdyz je baterie odpojena od robota.

+ Baterie mUze produkovat zkratovfﬁproud dostatecné vysoky na to, aby pfivafil
prsten (nebo podobny predmét) ke kovu, coz zpUisobi vazné popaleni.

*  Pfi vyjimani bateriového bloku pouzivejte kompletni ochranu oci, rukavice a
ochranny odév.

«  Nedotykejte se zcela vodic¢l a zabrante kontaktu mezi nimi a kovovymi
predméty, které by mohly zpuUsobit jiskfeni a/nebo zkrat baterie.

- Nikdy nekufte a nedovolte, aby se v blizkosti baterie nebo robota objevily
jiskry nebo plameny.

+ Nevystavujte baterii ohni nebo intenzivnimu teplu, protoze by mohlo dojit k
vybuchu.

OPATRNOST!

Pokud dojde k vyteceni baterie, vyhnéte se jakémukoli kontaktu s unikajicimi kapalinami a vloZte poskozenou

baterii do plastového sacku. y y o ) ) L

- Po’lijuld se u(rjnkajla kapaliny dostanou do kontaktu s pokozkou a odévem, okamzité je omyjte velkym mnozstvim
mydIla a vody.

- Pokud se unikajici tekutiny dostanou do oci, nemnéte si oci, okamzité oci vyplachujte studenou tekouci vodou
po dobu alespon 15 minut a nemnéte je. Co nejdfive vyhledejte lékarskou pomoc.
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Jak vximout baterii pro likvidaci baterie (Provede
autorizovany technik)

Doporucené nastroje (nejsou soucasti dodavky): Sroubovak.

1) Podle ¢asti “VYPRAZDNENI PROSTORU NA NECISTOTY” uvolnéte horni
kryt (pfedmontovany s otocnou hlavou). Otocte spodni zajiStovaci desku proti
sméru hodinovych rucicek, abyste uvolnili oto¢nou hlavu. Sejméte otocny
vyhlazovaci krouzek.

2) Pomoci Sroubovaku odsroubujte 4 Srouby umisténé ve spodni casti hlavy,
abyste nejprve uvolnili spodni desku. Poté vysroubujte vsechny Srouby na
zakladné, jak je znazornéno. Vypacte zakladnu a odkryjte hlavu uvnitf.

3) Vyjméte baterii a odkryjte PCBA. Chcete-li odpojit propojovaci vodic baterie,
zatlacCte na sponu konektoru a vytahnéte jej. POZNAMKA: Konektor okamzite
omotejte izola¢ni paskou, aby nedoslo ke zkratu zplsobenému kontaktem
obou svorek vodice.

\. ,,/4;”) ¥
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RESENi PROBLEMU

Problém Mozna pFicina Reseni
Robot nezacne vy K vycisténi a odstranéni skvrn pouzijte vatovou ty¢inku namocenou ve Staveé z
pracovat pod vodou Senzory Znecisténé vody citronu nebo octa.
Baterie se vybiji Znovu nabijte robota.
Vypnéte robota a zkontrolujte otvor pod otocnou hlavou, abyste zjistili, zda neni
o ) ) obézné kolo zaseknuté velkymi necistotami. V pripadé potieby se obratte na
. .| Obéznékolo je zaseknuté svého prodejce a pozadejte ho o dalsi pokyny.
Robot nezachytavé A NI
trosky VAROVANI! pred zahdjenim servisu jednotky se ujistéte, Ze je robot vypnuty.

Saci hrdlo je ucpané

Odstrante ucpané predméty ze saciho hrdla.

Obézné kolo je rozbité

Pozadejte 0 vyménu svého prodejce.

Prihradka na neistoty je plna

Vycistéte prihradku na necistoty i kryt filtru.

Robot se prestal

pohybovat v Stfed
bazénu, ale oto¢na
hlava se stale otaci

Robot zastaveny prekazkou nebo
velké zahyby na fdlii bazénu

Zkontrolujte, zda Cisti¢i néco nebréni. Odstrante piekazku.

Robotovi brani sani z hlavniho
odtoku dna bazénu

Vypnéte filtracni systém podle pokynd v ndvodu.

Otocna hlava se

Vzduch zachyceny uvnitf robota

Ponofte robota, dokud je stale vypnuty v bazénu, a pfed zapnutim s nim
nékolikrat jemné zatfeste, abyste usnadnili vypousténi vzduchu (kdyz je robot
stale ponoreny). Otocna hlava se mize po klesnuti robota na dno bazénu kratce

opakované ot opakované otécet. Tento jev se zastavi, jakmile je vzduch zachyceny uvnitf
robota vypustén a robot se zacne pravidelné pohybovat.
Prihradka na neistoty je plna Vycistéte prihradku na necistoty.
Provozni doba je krat3i nez S . .
ocekavany Vycistéte prostor filtru a nabijte robota po dobu 6 hodin.
\S/gn der p::gg%éigﬂﬁig?n%kulac' Vypnéte filtracni systém (podle pokyn( ve filtracnim manudlu) nejméné 15
o t¥ 9 minut pfed uvedenim robota do provozu.
Robot nezakryvéa systemem
cely bazén Kolo je zaseknuté Zkontrolujte a odstrante necistoty z kola.
Poloha pfedniho kola neni o Yy
Sprévné nastavena Podle pokyni upravte polohu predniho kola.
Rasy vykresluji dno bazénu
kluzké, coz mé za nasledek robot | Vydrhnéte dno bazénu a kola robota, abyste odstranili fasy.
se pohybuje v kruzich
Robot se pohybuje Poloha predniho kola neni spravné | o e nokyn upravte nastaveni predniho kola.

po sténa bazénu

nastavena/ na zacatku je Spatné
nastaven smér pohybu robota

Ujistéte se, ze pfedni/zadni ¢ast robota na zacatku sméfuje ke sténé bazénu.

Robot se pohybuje
pomalu nebo déla
vlibec se nehybal

Prihradka na neistoty je plna
nebo kryt filtru je ucpany

Vycistéte pfihradku na necistoty. Oplachnéte obrazovku vodou, abyste odstranili
malé castice. Pokud je kartdCovéni povazovano za nutné, jemné ocistéte
obrazovku mékkym kartd¢em. Pozndmka: Pfed dalsi operaci se ujistéte, Ze je kryt
filtru na svém misté.

Saci hrdlo je ucpané

Odstrante ucpané predméty ze saciho hrdla.

Obézné kolo je zaseknuté

Vypnéte robota a zkontrolujte otvor pod otocnou hlavou, abyste zjistili, zda neni
obézné kolo zaseknuté velkymi necistotami. V pripadé potieby se obratte na
svého prodejce a pozadejte ho o dalsi pokyny.

VAROVANI! pred zahdjenim servisu jednotky se ujistéte, Ze je robot
vypnuty.

Otocna hlava se
neotdci ani otacejte
znatelné pomalu

Bocni klapka se nevysune

Zkontrolujte a odstrarite veskeré necistoty, které brani pohybu klapky. Vypnéte
filtraci bazénu, aby nedoslo k naruseni pohybu bocnich klapek cirkulaci vody.

Dno otocné hlavy je zaseknuté

Odpojte otocnou hlavu a vyhlazovaci krouzek podle pokyn( v ¢asti “Jak
vyjmout baterii” z ndvodu k pouZiti, poté:

- Odstrante zachycené necistoty.

- Zkontrolujte hladici krouzek, zda neni poskozeny a opotfebovany. V pfipadé
potieby vyménte za novy.

- Zkontrolujte, zda jsou vyhlazovaci krouzek a spodni deska spravné
nainstalovany. (viz nize uvedend schémata)
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Problém

vrv

Mozna pricina

Reseni

Z robota unikaji
trosky

Klapka saciho hrdla (na dné
CistiCe) je poskozend

Klapka saciho Usti funguje jako dvere, aby se zabranilo Uniku necistot
z prostoru pro necistoty. Kontaktujte prodejce pro nahradni dily a

pokyny.

Necistoty se pfi sani ucpavaji
Usta a zabranuje vzniku klapky
zaviit

Odstrante ucpané necistoty z odséavaciho hrdla.

Necistoty unikaji
ven na kryt filtru

Sitka krytu filtru je poskozend

Vymeénite jej za novy kryt filtru od vadeho prodejce.

Kulaté plovakové

Poskozeny plovék a voda

Vyménte za novy plovak od vaseho prodejce.

diezy

Vytahovaci $ndra je
zalomena

vytékani

Délka stahovaci $ndry je pfilis
dlouha

Upravte délku podle pokynl v ndvodu.

Doba trvani
Cisticiho cyklu
je kratsi, nez je
inzerovano

Baterie neni plné nabita

Nabijejte robota po dobu alespor 6 hodin. POZNAMKA: Pokud
jsou na nabijecich podlozkach néjaké skvrny, odstrarite je pomoci
vatového tamponu namoceného v citronové stavé nebo octu.

Robota nelze
nabijet / dobijet

Baterie je poskozena

Pro vymeénu baterie kontaktujte prodejce.

VAROVANI! NEVYMERUJTE baterii sami. Mohlo by dojit k
vaznym nebo smrtelnym zranénim a ztraté zaruky v ddsledku toho.

Nabijeci konektor neni
kompletné propojeny s Robot

Ujistéte se, Ze je nabijeci konektor spravné a Uplné pfipojen k robotu.
Viz ndvod k pouZiti.

Externi adaptér je mimo provoz

Pro vymeénu kontaktujte prodejce. VAROVAN“ Pouziti
nespravného externiho adaptéru bude mit za nasledek poskozeni

robota / baterie a v diisledku toho ztratu zaruky.

Ekologické programy, Evropska smérnice

i

Dodrzujte prosim predpisy Evropské unie a poméhejte chranit zivotni prostredi.

Nefunkéni elektrické zafizeni zaslete do firmy stanovené vasim obecnim Ufadem pro rfadnou recyklaci elektrickych
a elektronickych zafizeni. Zafizeni nevyhazujte do kontejnerli s netfidénym odpadem. U zafizeni obsahujicich
vyjimatelné akumulatory vyjméte akumuldtory pred likvidaci vyrobku.

C€

Viechna prava vyhrazena. Zadna ¢ast tohoto dokumentu nesmi byt reprodukovana nebo pfenasena v jakékoli formé
nebo jakymikoli prostredky, at uz elektronickymi, mechanickymi, fotokopirovacimi, nahravacimi nebo jinymi, bez
predchoziho pisemného souhlasu spole¢nosti Kokido Development Ltd. (L-25009029)

Pokud potiebujete elektronickou kopii tohoto ndvodu k pouziti, obratte se emailem na nas zakaznicky servis:

customerservice@kokido.com

TYTO INSTRUKCE SI USCHOVEJTE
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BEZPRZEWODOWY ROBOT BASENOWY

Uwaga: Zdjecia/rysunki produktu/czesci zawarte w niniejszej instrukcji majg
charakter wylacznie pogladowy. Produkt/czeécina zdjeciach/rysunkach moga
r6zni¢ sie od nabytego modelu. Akcesoria/czesci przedstawione w niniejszej
instrukcji i na schemacie czesci nie muszg znajdowac sie w kazdym modelu.

OSTRZEZENIE | INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Informacje zawarte w ninigjszej Instrukeji obstugi pomoga w bezpieczngj obstudze
urzadzenia, zapewnieniu ochrony wiasngj | “innych "0s6b przed zagrozeniami
ora zapobiezeniu  uszkodzeniom urzadzenia 1 innym  szkodom  materialnym.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE NA PRZYSZtOSC

OSTRZEZENIE!

To nie jest ZABAWKA. Dzieci nalezy trzymac poza zasiegiem tego robota i jego
akcesoriow.

- Nigdy nie pozwalaj dzieciom obstugiwac tego produktu.

- To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych, umystowych lub bez doswiadczenia i
wiedzy, chyba ze znajdujg sie one pod nadzorem lub sg poinstruowane w zakresie
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i rozumiejg zagrozenia zwigzane z nimi
przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

- Dzieci nie moga bawic sie tym produktem.
- Czyszczenie i konserwacja robota nie moga by¢ wykonywane przez dzieci.

- Przed rozpoczeciem pracy upewnij sie, ze robot jest catkowicie zanurzony w
basenie. Minimalny poziom wody wymagany do obstugi robota musi siegac
powyzej gtowicy obrotowej robota. Obstuga robota, gdy nie jest on prawidtowo
zanurzony, moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia i uniewaznienie
gwarangji.

- Maksymalna gtebokos¢ robocza w wodzie wynosi 3 metry (9,8 stopy).
- Temperatura wody podczas pracy: 5°C (41°F) — 35°C (95°F).
- DL Odfaczany zasilacz (adapter zewnetrzny).

- Robot powinien by¢ tadowany wytacznie za pomocg zewnetrznego adaptera
(juz podfaczonego do ztagcza tadowania) dostarczonego z tym produktem.

- Podfacz zewnetrzny adapter do zrédta zasilania za pomocg domowego
wytacznika pragdowego (RCD) / wylacznika ziemnozwarciowego (GFCI). W razie
watpliwosci skonsultuj sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

- Nie uzywaj tego robota, jesli zostang wykryte jakiekolwiek uszkodzenia.

- Wymien uszkodzone czesci na takie, ktore sg certyfikowane przez dystrybutora
lub producenta.

- Odfacz robota od sieci zasilajacej i upewnij sie, ze robot jest WYLACZONY
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przed przystapieniem do regularnej konserwacji, takiej jak czyszczenie filtra,

obrotowego pierscienia wygtadzajgcego oraz obszaréw wokét czujnikéw wody

i portu tadowania.

Nie prébuj wymieniac zainstalowanego akumulatora litowo-jonowego.

NIE dotykajrobota, zasilaczazewnetrznegoizigczatadowania podczastadowania

mokrymi koriczynami i bez butéw.

Upewnij sie, ze dzieci nie probujg uzyskac dostepu do robota podczas jego pracy.

Nie zaleca sie wchodzenia do basenu podczas pracy robota, aby unikngc

uszkodzenia robota.

NIE WOLNO uzywac tego robota bez zatozonego nienaruszonego filtra, w

przeciwnym razie gwarancja zostanie uniewazniona.

Niebezpieczenstwo uwiezienia ssania: Ten robot generuje ssanie. Nie pozwdl,

aby wiosy, ciato i jakiekolwiek luZzne czesci ubrania stykaty sie z otworem ssagcym

robota podczas jego pracy.

Nigdy nie wktadaj czesci ciata, odziezy i innych przedmiotéow do otwordw i

ruchomych czesci robota.

NIE WOLNO uzywac¢ tego robota do zbierania jakichkolwiek substancji

toksycznych, tatwopalnych i palnych cieczy (np. benzyny) w obecnosci

wybuchowych lub tatwopalnych oparéw.

Wzadnymwypadkunienalezydemontowacgtowicyskretnejwcelusamodzielnej

wymiany jej elementow wewnetrznych. Spowoduje to uniewaznienie gwarangji,

narazenie sie na potencjalne zagrozenia oraz mozliwe uszkodzenie urzadzenia i

innych wtasciwosci.

Nigdy nie wktadaj palcéw ani zadnych przedmiotéw w celu dotkniecia wirnika.

Wbudowana bateria musi zosta¢ usunieta przez wykwalifilkowanego technika

przed ztomowaniem.

Ten robot zawiera baterie, ktérg moga wyjmowac tylko wykwalifikowane osoby.

Robot musi by¢ odtgczony od sieci zasilajgcej po wyjeciu akumulatora.

Aby uzyskac szczegbtowe informacje na temat recyklingu/utylizacji baterii,

zapoznaj sie zrozdziatem“UTYLIZACJA BATERII"w niniejszej instrukgjii skontaktuj

sie z lokalnymi wiadzami, aby uzyska¢ wiecej informaciji.

Baterie nalezy utylizowaé w bezpieczny sposéb zgodnie z lokalnymi

rozporzadzeniami lub przepisami.

Zewnetrzny adapter i ztacze tadowania:

- Nigdy nie uzywaj zewnetrznego adapteraiztgczatadowania do niczegoinnego
niztadowanie akumulatora robota dostarczonego w tym samym opakowaniu.

- Zasilacz zewnetrzny i ztacze fadowania nie powinny by¢ uzywane na
zewnatrz ani nie powinny by¢ wystawiane na dziatanie deszczu, wilgoci oraz
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jakichkolwiek ptynéw lub ciepta.
- Transformator (lub adapter zewnetrzny) ma by¢ umieszczony poza strefg 1.

- Zasilacz zewnetrzny i zlagcze tadowania nalezy przechowywac¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci.

- Nigdy nie uzywaj zewnetrznego zasilacza i zlgcza tadowania, jesli zostang
wykryte jakiekolwiek uszkodzenia.

- NIE WOLNO dotyka¢ zewnetrznego zasilacza i ztagcza fadowania mokrymi
rekami.

- Zasilaczzewnetrzny powinien byc odtagczony od zasilania, gdy nie jest uzywany.

- Nigdy nie probuj podwazac zewnetrznego zasilacza i zlacza tadowania.

- Jesdli przewdd zasilajacy adaptera zewnetrznego jest uszkodzony, zasilacz
zewnetrzny musizostacwymieniony przezproducentalubjego przedstawiciela
serwisowego, aby zapobiec wszelkim zagrozeniom.

- Przed tadowaniem upewnij sig, ze robot jest catkowicie suchy.

OSTROZNOSC!

Ten robot jest przeznaczony wytacznie do uzytku pod woda; Nie jest to odkurzacz uniwersalny. NIE prébuj
uzywac go do czyszczenia czegokolwiek innego niz basen.

Uzywaj wytacznie oryginalnych akcesoriow dostarczonych z tym produktem.

NIE WOLNO uzywac¢ tego robota zaraz po szoku basenowym. Zaleca sie najpierw pozostawienie basenu w
obiegu na co najmniej 24 - 48 godzin.

Jedli planujesz uzywac robota w basenie ze stong woda, upewnij sie, Zze cata s6l zostata rozpuszczona przed
uruchomieniem robota.

NIE WOLNO uzywac tego robota z innym automatycznym srodkiem czyszczacym/czyszczacym jednoczesnie w
basenie.

Usun twarde, ostre przedmioty z basenu przed uruchomieniem robota, aby unikna¢ uszkodzenia robota i jego
filtra.

Aby unikna¢ uszkodzenia zewnetrznego adaptera i ztacza fadowania, nie prébuj przenosi¢ robota za przewod
zewnetrznego adaptera / ztacza fadowania ani ciaggna¢ za przewdd w celu odtgczenia go od zrédta zasilania i
zlacza fadowania.

taduj robota w pomieszczeniu, w czystym, suchym miejscu z dobrg wentylacja i z dala od $wiatfa stonecznego.
NIE pozostawiaj robota natadowanego przez ponad 10 godzin.

Jedli robot nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, odtacz go od ztacza tadowania i uzyj adamp szmatka do
czyszczenia i suszenia robota i jego akcesoriéw. Upewnij sie, ze robot jest natadowany do okoto 30% do 50%
pojemnosci baterii przed jego przechowywaniem. Przechowuj go w dobrze wentylowanym miejscu, z dala od
Swiatta stonecznego, ciepfta, Zrédet zaptonu, chemii basenowej i dzieci. taduj robota co trzy miesigce.

Wszelkie czynnosci zwigzane z demontazem gtowicy skretnej (tj. utylizacja baterii) powinny by¢ wykonywane
wylacznie przez autoryzowanego technika.

Powyzsze ostrzezenia i przestrogi nie maja na celu uwzglednienia

wszvstklch mozliwych przypadkéw ryzyka i/lub powaznych obrazen.

Wiasciciele basenow / spa powinni zawsze zachowa¢ szczegdlng ostroznos¢ i
zdrowy rozsadek podczas korzystania z produktu.
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JAKDZIALA ROBOT

Robot posiada dysze napedzajaca wode w dolnej czesci gtowicy obrotowej. Woda jest najpierw
zasysana przez otwor ssacy w dolnej czesci robota, a nastepnie przechodzi przez filtr i jest
odprowadzana przez dysze napedowa. Strumien wody z dyszy napedza robota do przodu.
Gdy robot zatrzyma sie na przeszkodzie, takiej jak $ciana basenu, jego boczna klapa kotysze
sie, a gtowica obrotowa obraca sie 0 180°, umozliwiajgc robotowi poruszanie sie w przeciwnym
kierunku. Robot porusza sie w ogélnym ukfadzie prostym w jednym kierunku i po tuku w drugim
kierunku. Robot odkurza dno basenu, gdy sie porusza, zbierajagc zanieczyszczenia w swojej
komorze.

WPROWADZENIE

tadowanie baterii

WAZNA UWAGA: W petni nataduj robota (okoto 6 godzin) przed pierwszym uzyciem.

OSTRZEZENIE!
- Uzywaj wytacznie dostarczonego oryginalnego zasilacza zewnetrznego i
zlacza tadowania.

- Przed konfiguracjg i tadowaniem upewnij sie, ze robot (w szczegdlnosci
komora petli do podnoszenia) i port fadowania sg czyste i suche.

(WSKAZOWKI: Uzyj wacika, aby wysuszy¢ portfadowaniai podktadkitadujace.)

Podkfadka tadujaca ’ Komora na petelke

- Podkfadki tadujace sg wodoodporne. Jednak resztki wody w porcie i wokoét
klockdw moga powodowac naturalne wystepowanie plam ( produkt uboczny
reakcji chemicznej miedzy woda a pradami elektrycznymi ). W przeciwnym
razie plamy mozna usung¢ przez lekkie szorowanie wacikiem nasgczonym
sokiem z cytryny lub octu.

1. Umies¢ urzadzenie na ptaskiej powierzchni. Przesun przetacznik do pozycji OFF.

TT—— % o ™
O oFF
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2. Dopasujztaczetadowaniado portutadowania, jak pokazano.Nacisnijdo konca
ztgcze tadowania. OSTRZEZENIE! Upewnij sie, ze zaréwno zigcze tadowania,
jak i port tadowania sg czyste i suche przed ich tadowaniem. WSKAZOWKA:
Uzyj wacika, aby wysuszyc¢ port tadowania i podktadki.

3. Podtacz zewnetrzny zasilacz do zrédta zasilania. Kontrolka na adapterze
zewnetrznym zmieniakolor na czerwony po rozpoczeciutadowania.Kontrolka
na adapterze zewnetrznym zmieni kolor na zielony, gdy robot zostanie

natadowany.
— 5-6h
L/ === = ) “

- Natychmiast odtgcz zasilacz zewnetrzny od Zrodta zasilania, jesli wykryjesz
ktérykolwiek z ponizszych objawow:
- Obrazliwy lub nietypowy zapach
- Nadmierne ciepto
- Deformacje, pekniecia, przecieki
-Dym

4. Po zakonczeniu fadowania odtacz zasilacz zewnetrzny od zrodta zasilania i
odtacz ztgcze tadowania od urzadzenia.

Zwykle robot moze pracowac do 90 minut na petnym natadowaniu.

UWAGA: Regularnie czy$¢ komore na $mieci. Nadmierna ilos¢ zanieczyszczen
wewnatrz komory na zanieczyszczenia zwieksza obcigzenie silnika i w rezultacie
skraca czas pracy.

UWAGA: Akumulatorlitowo-jonowyjestklasyfikowanyjakomateriateksploatacyjny.
Ma ograniczong zywotnosc i stopniowo traci zdolnosc do utrzymywania fadunku.
Dlatego czas pracy robota bedzie sie stopniowo skracat po wielokrotnym tadowaniu
i rozlkadowywaniu przez caty okres uzytkowania produktu.

Gdy zywotnos¢ baterii dobiegnie konca, zapoznaj sie z rozdziatem “UTYLIZACJA
BATERII’; aby uzyskac instrukcje dotyczace utylizacji baterii i wymiany gtowicy
obrotowe;j.

UWAGA: Pozwol robotowi odpoczac przez okoto 30 do 40 minut przed ponownym
natadowaniem.

PL

117



Konfiguracja przed uzyciem
Korekta trajektorii

Trajektoria robota jest okreslana przez potozenie
przedniego kota wzdtuz toru, ktére mozna regulowac,
obracajac pokretto w lewo lub w prawo.

] O

Zacznij od ustawienia przedniego kota w pozycji sugerowanej przez.
W razie potrzeby mozna wyprébowac inng pozycje, aby dopasowac [ l @ j T

jg do basenu.

Pozycja przedniego kota Rozmiar/ksztatt basenu

<5.6ft (1.7m)

Przygotowanie basenu

- Jeslikamienie, korzenie lub korozja metalu stykaja sie ze spodem wyktadziny, wyrzué je przed uzyciem robota. W razie potrzeby
zwrd¢ sie o pomoc do wykwalifikowanego specjalisty.

- Jedli wkiadka jest krucha, uszkodzona lub pomarszczona, skontaktuj sie z wykwalifikowanym specjalista w celu wykonania
niezbednych napraw lub wymiany wysciétki przed uzyciem robota.

- Usunzbasenu drabinke, skimmer powierzchniowy i inne ptywajace przedmioty, poniewaz moga one utrudniac ruch ptywaka
robota, a w konsekwencji réwniez ruch robota.

- Jesli korzystasz z basenu ze stong woda, upewnij sie, ze cata sél zostata rozpuszczona przed umieszczeniem robota w wodzie.

UWAGA: Aby uzyska¢ najlepsze wyniki, zaleca sie wytgczenie filtracji przed uzyciem robota.
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OPERACJA i

OSTRZEZENIE!

- Upewnij sig, ze robot jest wytgczony.

- Upewnij sie, ze pokrywa filtra jest na swoim miejscu.

« Upewnij sig, ze zlacze tadowania jest odtgczone przed umieszczeniem robota
w basenie.

1. Przynies robota na bok basenu. UWAGA: Uruchamiaj robota tylko od strony basenu (nie od strony naroznika basenu) i
upewnij sie, ze jest skierowany na zewnatrz. Odwin linke do odzyskiwania z ptywaka (uwaga: na gérze i na dole trzpienia
znajdujg sie boczne naciecia, a takze waska szczelina na dole).

Prawidtowa dtugos¢ liny powinna by¢ réwna odlegtosci miedzy gérna czescig robota a poziomem wody.
UWAGA: Nadmierna dtugos¢ moze zagia¢ line i w rezultacie wptynac na wydajnosc.

Najpierw wyréwnaj i przymocuj linke do bocznych nacie¢ u géry i zacznij owijac¢ linke wokét trzpienia w dowolnym
kierunku (kroki 1 i 2). Owijaj przewdd, az osiggniesz wymagana dtugos¢ (krok 3). Pociagnij przewdd w dét do
dolnego otworu i wsun go (krok 4).

——

2. Gdy robot jest wytaczony, zanurz go w basenie i delikatnie potrzasnij nim kilka razy, aby utatwi¢ odprowadzanie
powietrza. Nadmiar powietrza uwieziony w ciele moze skutkowa¢ nieregularnym zachowaniem gtowicy obrotowej (tj.

wielokrotnym wirowaniem w basenie przez kilka minut).
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3. Przesun wylfacznik zasilania do pozycji “ON" (gdy robot jest zanurzony) - lampka kontrolna wiaczy sie i automatycznie
wiaczy silnik (poziom wody musi zakrywa¢ czujniki pod podktadkami fadujacymi z tytu gtowicy obrotowej). Pozwol
robotowi opas¢ na dno basenu i obserwuj jego pierwsze ruchy do przodu i do tytu po dnie basenu. Jesli biegnie wzdtuz
ciany basenu, a nie prostopadle, odzyskaj go i roztéz ponownie, upewniajac sie, ze jego przéd/tyt jest skierowany w
strone Sciany basenu.

T —— % o ™
Kontrolka zasilania [l = -
wiatlo (Zielony) 17 — 8O {0XE, O\>>

. o

0] 0]

Kontrolka zasilania zaczyna miga¢, gdy pozostato 10 minut uzytkowania. Lampka kontrolna zasilania:
Brak Swiatta - Wytaczanie / brak zasilania
Swiatto - zasilanie wigczone
Swiatto - Bateria wyczerpie sie w ciggu 10 minut.

UWAGA: Powstrzymaj sie od jakiegokolwiek kontaktu fizycznego z obydwoma czujnikami wody.

4. Aby odzyskac robota z basenu, przymocuj hak do drazka teleskopowego (brak w zestawie) i uzyj go do odzyskania
ptywaka, jesli nie mozesz odzyskac ptywaka.

(tylko dla UEi USA)

Gdy tylko Twoja reka dosiegnie petli do podnoszenia, chwy¢ ja, aby podniesé robota na powierzchnie wody, a nastepnie
chwy¢ ptetwe oznaczong symbolem dtoni (patrz schemat ponizej), aby utatwi¢ wyjmowanie z basenu. Zawsze chwy¢
robota od tego korica, aby spusci¢ wode i zapobiec cofaniu sie zanieczyszczen do basenu podczas odzyskiwania

5. Przesun wylacznik zasilania w OFF. Po kazdym uzyciu optucz robota $wiezg woda. NIE WOLNO uzywaé zadnych
detergentéw.

6. Doktadnie osusz port fadowania i podktadki (WSKAZOWKI: Uzyj wacika, aby je wysuszyc).

UWAGA: Aby zapewni¢ najbardziej efektywne czyszczenie, gdy basen jest dos¢ brudny, zaleca sie opréznienie
zanieczyszczen po pierwszych 30 minutach pracy lub zawsze, gdy ruch robota zauwazalnie zwolnit. Nastepnie wi6z
robota (z opréznionym pojemnikiem na smieci) do basenu i pozwdl mu przejs¢ przez pozostata czes¢ cyklu.
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OPROZNIANIE POJEMNIKA NA SMIECI

OSTRZEZENIE! Uzywanie robota bez zatozonej pokrywy filtra
spowoduje UNIEWAZNIENIE Twoja gwarancja.

Aby zmaksymalizowa¢ skuteczno$¢ czyszczenia, wyczys¢ pojemnik na
zanieczyszczenia i pokrywe filtra przed i po kazdym uzyciu.

OSTROZNOSC! Przed czyszczeniem pojemnika na $mieci upewnij sie, ze robot jest WYLACZONY.

1. Umies¢ odkurzacz na pfaskiej i stabilnej powierzchni. Podwaz boczne zaciski, aby zwolni¢ gérng pokrywe z podstawy.
Zdejmij gérna pokrywe z podstawy, aby odstoni¢ pokrywe filtra.

2. Zdejmij pokrywe filtra i usun zanieczyszczenia z komory. Zaleca sie czyszczenie siatki pokrywy filtra rozpryskujaca sie
woda. Jesli szczotkowanie zostanie uznane za konieczne, uzywaj tylko miekkiej szczotki, aby doktadnie i delikatnie jg
wyczysci¢, aby unikna¢ uszkodzen.

3. Powyczyszczeniu upewnijsie, ze pokrywa filtrajjest
na swoim miejscu i odwrd¢ powyzsze kroki, aby
wyréwnac gérng pokrywe z podstawa. Nacisnij
oba boczne klipsy, az zostang przymocowane do
podstawy. DZzwiek “klikniecia” potwierdzi, ze gérna
pokrywa jest przymocowana do podstawy.

WSKAZOWKI:Przed ponownymrozmieszczeniem
robota w basenie upewnij sie, ze gorna pokrywa
jest przymocowana do podstawy.

OSTROZNOSC!

- Uszkodzong pokrywe filtra nalezy natychmiast wymieni¢ na nowa przed kolejng operacja.

- Uszkodzony zestaw do odzyskiwania nalezy natychmiast wymieni¢ na nowy przed nastepna operacja.
- Uszkodzong klapke nalezy niezwtocznie wymieni¢ na nowa przed kolejng operacja.
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Wymiana petli do podnoszenia PL
Nacisnij zaczep, aby zwolni¢ pokrywe. Przetnij petle i wymien ja na nowa. Upewnij sie, ze oba konce nowej petli sa
zabezpieczone weztem.

Wymiana zestawu do odzyskiwania

Zlokalizuj ztgcze Srubowe na petli do podnoszenia. Chwy¢ jego koniec, ktéry znajduje sie na petli i odepnij
gwintowany pierscien, jak pokazano, aby zwolnié potaczenie. Powtérz te czynnosci, aby zainstalowaé nowy zestaw
do pobierania.
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KONSERWACJA | PRZECHOWYWANIE

NUTA:

1) Pamietaj, aby wyczysci¢ i osuszy¢ obszary wokét portu tadowania i czujnikéw wody po kazdym uzyciu, aby
unikna¢ tworzenia sie plam (produkt uboczny naturalnej reakcji chemicznej miedzy pradem elektrycznym a
woda). W przeciwnym razie plamy mozna usuna¢ przez lekkie szorowanie wacikiem nasaczonym sokiem z
cytryny lub octu.

2) Akumulator roztadowuje sie samoczynnie podczas przechowywania. Upewnij sie, ze robot jest w petni
natadowany przed przechowywaniem.

3) Baterie nalezy tadowac co najmniej raz na trzy miesigce, gdy nie jest uzywana.

+ Odtacz adapter zewnetrzny od gniazdka i ztacze fadowania od robota.

-+ Odtacz akcesoria od robota. W razie potrzeby optucz robota i akcesoria swiezg woda. NIE WOLNO uzywac
detergentu.

- Pamietaj, aby spusci¢ wode z robota przed przechowywaniem.

+ Uzyj reklamyamp szmatka do czyszczenia i suszenia robota i jego akcesoriow.

+ Przechowuj je w dobrze wentylowanym miejscu, z dala od $wiatta stonecznego, ciepta, Zrédet zaptonu, chemii
basenowej i dzieci. Temperatura otoczenia do przechowywania powinna wynosi¢ 10°C — 25°C (50°F - 77°F).
UWAGA: Wyzsza temperatura przechowywania moze skréci¢ zywotnos¢ baterii.

OSTRZEZENIE! W zadnym wypadku nie nalezy demontowac gtowicy skretnej
w celu samodzielnej wymiany jej wewnetrznych elementéw. Spowoduje to
uniewaznienie gwarancji, narazenie sie na potencjalne zagrozenia oraz mozliwe
uszkodzenie urzadzenia i innych wiasciwosci.

OSTROZNOSC!
- Nadmierne ciepto moze uszkodzi¢ baterie i w rezultacie skréci¢ zywotnosc¢ robota.
Skonsultuj sie ze sprzedawca w sprawie wymiany baterii, jesli wystapig nastepujace zdarzenia:
- Bateria nie faduje sie w petni.
- Czas pracy na baterii jest zauwazalnie skrécony. Obserwu;j i rejestruj czasy wykonywania pierwszych kilku
operacji (przy petnym natadowaniu). Uzyj tych czaséw wykonania jako punktu odniesienia do poréwnania z

czasami wykonywania w przysztosci.
- Akumulator nalezy wyja¢ z robota przed jego ztomowaniem. )
Robot musi by¢ odtaczony od sieci zasilajgcej podczas wyjmowania akumulatora. = o
- Baterie nalezy utylizowac¢'w bezpieczny Sposéb zgodnie Z lokalnymi rozporzadzeniami lub przepisami.
UWAGA: Nieprawidtowa konserwacja moze skréci¢ zywotnos¢ baterii i w rezultacie wptynaé na jej pojemnosc.

U TYL I ZACJ A BAT E RI I ( do przeprowadzenia przez autoryzowanego technika )

Twaj robot jest wyposazony w bezobstugowy akumulator litowo-jonowy, ktéry nalezy odpowiednio zutylizowad.
Wymagany jest recykling; Aby uzyska¢ wiecej informacji, skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami.

OSTRZEZENIE! Nigdy nie prébuj demontowac¢ akumulatora.

- Usun wszystkie przedmioty osobiste, takie jak pierscionki, bransoletki,
naszyjniki | zegarki, gdy akumulator jest odtgczony od robota.

« Akumulator moze wytwarza¢ prad zwarciowy wystarczajgco wysoki, aby
przyspawac pierscien (lub podobny przedmiot) do metalu, powodujac przy
tym powazne oparzenia.

«  Podczas w%'mowania akumulatora nalezy nosic petng ochrone oczu, rekawice
ronna.

i odziez oc

- Catkowicie unikaj dotykania przewodow i unikaj kontaktu miedzy nimi a
jakimikolwiek metalowymi przedmiotami, ktére moga spowodowac iskrzenie
I/lub zwarcie akumulatora.

* Nigdy nie pal ani nie pozwdl, aby iskra lub ptomien znajdowaty sie w poblizu
akumulatora lub robota.

+ Nie wystawiaj baterii na dziatanie ognia lub intensywnego ciepfa, poniewaz
moze to spowodowac wybuch.

OSTROZNOSC!

Jedli dojdzie do wycieku z baterii, unikaj kontaktu z wyciekajacymi ptynami i umies¢ uszkodzong baterie w plasti-

kowej torbie.

- Jesli wyciekajgce ptyny wejda w kontakt ze skérg i ubraniem, natychmiast umyj je duza ilosciag wody z mydtem.

- Jesli wyciekajace ptyny dostang sie do oczu, nie nalezy ich pociera¢, nalezy natychmiast Przep&ukac’je chtodna
e

biezaca wod3 przez co najmniej 15 minut i nie trze¢ ich. Jak najszybciej zasiegnij porady lekarza.
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Jak wyjq¢ akumulator w celu utylizacji akumulatora (do PL
wykonania przez autoryzowanego technika)

Zalecane narzedzia (brak w zestawie): Srubokret.

1) Postepujzgodniezsekcja“OPROZNIANIESCHOWKANAZANIECZYSZCZENIA’,
aby zwolnic¢ gérng pokrywe (wstepnie zmontowang z gtowicg obrotowg). Obré¢
dolna ptytke blokujacg w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara,

aby zwolni¢ gtowice obrotowa. Zdejmij pierscien wygtadzajacy kretlik.

2) Uzyj Srubokreta, aby odkrecic¢ 4 znajdujace sie w dolnej czesci gtowicy, aby
najpierw zwolni¢ dolng ptyte. Nastepnie odkre¢ wszystkie u podstawy, jak
pokazano. Podwaz podstawe, aby odstoni¢ gtowe w srodku.

3) Wyjmij akumulator, aby odstoni¢ ptytke drukowana. Aby odtgczy¢ przewod
poftaczeniowy akumulatora, nacis$nij zacisk zlacza, aby go wyciggnac.
UWAGA: Natychmiast owing¢ ztgcze tasma izolacyjng, aby unikng¢ zwarcia
spowodowanego stykiem obu koricéw przewodow.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW
Problem Mozliwa przyczyna Rozwiagzanie
Ecr)abcgtv\?;g ;?)Cja]c?dq Czujniki poplamionej wody Hsza/# ;Vc’agll;?n quczonego sokiem z cytryny lub octu, aby wyczysci¢ i
Bateria sie wyczerpuje Ponownie nafaduj robota.
Wyfacz robota i sprawdz otwdr pod gtowica obrotowa, aby sprawdzi¢, czy
wirnik nie jest zablokowany przez duze zanieczyszczenia. W razie potrzeby
Robot nie Wirnik jest zablokowany skontaktuj sie ze sprzedawca w celu uzyskania dalszych instrukgji.
wychwytuje OSTRZEZEN IE! Upewnij sie, ze robot jest wytaczony przed

zanieczyszczen

serwisowaniem urzadzenia.

Usta ssace s3 zatkane

Usun zatkane przedmioty z ust ssacych.

Wirnik jest uszkodzony

Skontaktuj sie ze sprzedawca w celu wymiany.

Schowek na gruz jest petny

Wyczy$¢ zaréwno pojemnik na zanieczyszczenia, jak i pokrywe filtra.

Robot przestat

sie porusza¢ w
Srodek basenu, ale
obrotowa gtowica
nadal sie obraca

Robot zatrzymany przez przeszkode
lub duze zagniecenia w wykfadzinie
basenowej

Sprawdz, czy co$ nie zastania odkurzacza. Usun przeszkode.

Robot jest hamowany przez ssanie z
gtéwnego odptywu dna basenu

Wytacz system filtracji zgodnie z instrukcja obstugi.

Gtowica obrotowa
obraca sie
wielokrotnie

Powietrze uwiezione wewnatrz robota

Zanurz robota, gdy jest jeszcze wytaczony w basenie i delikatnie
potrzaénij nim kilka razy, aby utatwi¢ odprowadzanie powietrza przed
wiaczeniem (gdy robot jest nadal zanurzony). Glowica obrotowa moze
obracac sie wielokrotnie przez krétka chwile, gdy robot opadnie na dno
basenu. Zjawisko to ustanie, gdy powietrze uwiezione w robocie zostanie
uwolnione, a robot zacznie sie regularnie poruszac.

Robot nie obejmuje
Caty basen

Schowek na gruz jest petny

Wyczys¢ pojemnik na $mieci.

Czas pracy jest krétszy, poniewaz
oczekiwany

Wyczys¢ komore filtra i faduj robota przez 6 godzin.

Kierunek ruchu jest przerywany przez
cyrkulacje wody generowang przez
system filtracji

Wytacz system filtracji (zgodnie z instrukgja filtracji) co najmniej 15 minut
przed uruchomieniem robota.

Koto jest zablokowane

Sprawd? i usun zanieczyszczenia z kota.

Pozycja przedniego kota nie jest
ustawiona prawidtowo

Postepuj zgodnie z instrukcjami, aby wyregulowac pozycje przedniego
kota.

Glony pokrywaja dno basenu éliski, co
powoduje robot chodzacy w kétko

Wyszoruj dno basenu i kota robota, aby usuna¢ glony.

Robot porusza
sie wzdtuz éciana
basenu

Pozycja przedniego kofa nie jest
ustawiona prawidtowo / kierunek robota
jest nieprawidtowy na poczatku

Eo}rstepuj zgodnie z instrukcjami, aby dostosowac ustawienie przedniego
ofa.

Na poczatku upewnij sie, ze przod/tyt robota jest skierowany w strone
Sciany basenu.

Robot porusza sie
powolilub robiw
ogole sie nie ruszac

Schowek na gruz jest petny lub pokrywa
ﬁItrajestzatkganaJ Pery B POty

Wyczys¢ pojemnik na $mieci. Przeptucz sitko wodg, aby usuna¢ mate
czastki. Jedli szczotkowanie zostanie uznane za konieczne uzyg miekkiej
szczoteczki, aby delikatnie wyczyéci¢ ekran. Uwaga: przed nastepna
operacja upewnij sie, ze pokrywa filtra jest na swoim miejscu.

Usta ssace sa zatkane

Usun zatkane przedmioty z ust ssacych.

Wirnik jest zablokowany

Wytacz robota i sprawdz otwdr pod gtowica obrotowa, aby sprawdzi¢, czy
wirnik nie jest zablokowany przez duze zanieczyszczenia. W razie potrzeby
skontaktuj sie ze sprzedawca w celu uzyskania dalszych instrukji.

OSTRZEZEN IE! Upewnij sie, ze robot jest wytaczony przed

serwisowaniem urzadzenia.

Gtowica obrotowa
nie obraca sie lub
obracaja sie
zauwazalnie wolno

Klapa boczna nie wysuwa sie

Sprawdz i usun wszelkie zanieczyszczenia, ktére utrudniaja ruch klapy.
Wytacz filtracje basenu, aby ruch bocznej klapy nie byt zaktocany przez
cyrkulacje wody.

Dno gtowicy obrotowej jest zablokowane

Odtacz gtowice obrotowa i pierscien wygtadzajacy zgodnie z instrukcjami

zawartymi w rozdziale “Jak wyja¢ akumulator”z instrukgji, a nastepnie:

- Usun uwiezione zanieczyszczenia.

- Sprawd?z pierscien wygtadzajacy pod katem ewentualnych uszkodzen i
zuzycia. W razie potrzeby wymien na nowy.

- Sprawdz, czy pierécien wygtadzajacy i ptyta dolna sg prawidtowo
zainstalowane. (patrz ponizsze schematy)
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Eodgzas ssania usta i zapobiega
lapie, aby zamkna¢

Problem Mozliwa przyczyna Rozwiazanie
Klapka otworu ssacego dziata jak drzwi, aby zapobiec
glcﬂf’ukr""zggg?rgsisgsczelgo%(z%ang°le wygostawaniu siei3 za%ieczyszcjgeh z,k_omor))/l na%m_ieci. Skontaktuj
Z robota wydostaja sie ) sie ze sprzedawcg, aby uzyskac czesci zamienne i instrukcje.
gruzy Zanieczyszczenia zatkane

Usun zatkane zanieczyszczenia z otworu ssacego.

Zanieczyszczenia
wyciekajg na zewnatrz
na pokrywie filtra

Siatka pokrywy filtra jest
uszkodzona

Wymien na nowa pokrywe filtra od sprzedawcy.

Okragte zlewozmywaki
ptywakowe

Uszkodzony ptywak i woda
Wyciek

Wymien na nowy ptywak od sprzedawcy.

Przewdd odzyskiwania
jest zagiety

Dtugosc¢ przewodu do
odzyskiwania jest zbyt dtuga

Dostosuj dtugos¢ zgodnie z instrukcjami zawartymi w instrukcji.

Czas trwania cyklu
czyszczenia jest krétsza

Bateria nie jest w petni

taduj robota przez co najmniej 6 godzin. UWAGA: jesli na
podkfadkach tadujacych znajduja sie plamy, usun je za pomoca

Nie mozna natadowac /
natadowac robota

niz reklamowana natadowana wacika nasaczonego sokiem z cytryny lub octem.
Skontaktuj sie ze sprzedawca w celu wymiany baterii.
OSTRZEZENlE! NIE wymieniaj baterii samodzielnie. Moze
Bateria jest uszkodzona to spowodowac powazne lub smiertelne obrazenia, a gwarancja

zostanie uniewazniona
W rezultacie.

Ztacze tadowania nie jest
catkowicie pofaczony z
Robot

Upewnij sie, ze ztacze tadowania jest prawidtowo i catkowicie
potaczone z robotem. Zapoznaj sie z instrukcjg obstugi.

Adapter zewnetrzny jest
niesprawny

Skontaktuj sie ze sprzedawca w celu wymiany.

OSTRZEZENIE! Uzycie niewtasciwego adaptera

zewnetrznego spowoduje uszkodzenie robota/akumulatora i w
efekcie uniewaznienie gwarangji.

Programy srodowiskowe, dyrektywa WEEE

A

Nalezy przestrzegac przepiséw obowigzujacych w Unii Europejskiej i chronic srodowisko naturalne.

Niedziatajgce urzadzenia elektryczne nalezy zwréci¢ do zakladu wskazanego przez gmine, ktéry zajmuje sie prawidtowym
recyklingiem urzadzen elektrycznych i elektronicznych. Nie nalezy wyrzucac ich do koszy na odpady zmieszane. Jezeli produkt
zawiera wyjmowane akumulatory, nalezy je wyja¢ przed utylizacja produktu

d

Wszystkie prawa zastrzezone. Zadna cze$¢ tego dokumentu nie moze by¢ powielana ani przesytana w jakiejkolwiek
formie i zadnymi srodkami, elektronicznymi, mechanicznymi, poprzez kserokopie, nagrywanie ani w zaden inny
sposob, bez uprzedniej pisemnej zgody firmy Kokido Development Ltd. (L-25009029)

Pokud potfebujete mékkou kopii tohoto ndvodu k pouziti, kontaktujte prosim nas zdkaznicky servis e-mailem:

customerservice@kokido.com.

ULOZTE SITENTO NAVOD
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BECMPOBOAHON POBOT AJ11 BACCEMHA

Mpumeuvanne: dotorpaduu / yeprexu npoayKra / petaneil B [aHHOM
pyKoBOACTBE npeaHasHa4yeHbl TONbKO AnA aemoHcTpauvu. [pogykr /
Aetanu Ha ¢oTorpaduax / yepTexkax MOryT OTANYATbCA OT NpUodpeTeHHON
mopgenu. anHagﬂ@KHOCTM / BeTanu, NoKasaHHble B 3TOM PYKOBOACTBE N Ha CxeMe
fetanen, He 0053aTeNbHO BXOOAT B KOMMIEKT MOCTABKU Kaxkaou Mopenwu.

NPEAYNPEXAEHNA U MHCTPYKLIA MO BE3OMNMACHOCTU
MHq)ggmaum, CONEXIRACAB ITOl IHCTDYKLU n6o SKCIYaTali, NOMOKeT
BaM0€30M1aCHOFIDaBATb 3HIeNVIeN, SAUINTUTS CE0R U ADYTUX OT OffaCHOCTel
1 IPeAoTBPaTU L NOBPEXAEHIE YCTPONCTBA U APYTOro MMYLLECTBA.

COXPAHUTE 3TN NHCTPYKLWW

NMPEAYNPEXOEHUE!
- 2710 He WUIPYLWKA. [leT [OMKHbI HaxoguTbCA B HEOJOCTYNMHOM AN 3TOro
pob60Ta 1 ero akceccyapax mecTe.

- Hukorga He no3BonsanTe getam paboTtaTb C 3TUM NPOOYKTOM.

- JTOoT npubop He nNpegHasHayeH Ansa  WUCNONb30BAHUA NMUAMU  C
OrpaHMYeHHbIMNGU3NYECKUMU,CEHCOPHBIMM, YMCTBEHHBIMUCNOCOOHOCTAMM
NN HeQOCTAaTKOM OMbITa Y 3HAHWUI, €CNIV OHW HE HAaXOAATCA NoA NPUCMOTPOM
NN HE NPOVHCTPYKTUPOBAHbI OTHOCUTENbHO 6€30MacHOro NCMNob30BaHWA
npubopa 1 He NOHMMAIOT OMACHOCTW, CBA3AHHbIE C JINLIOM, OTBETCTBEHHbIM
3a Nx 6€30MacHOCTb.

- [leTn He JOMKHbI UrPATb C STUM NPOAYKTOM.

- Yunctka n obcnyxmBaHne poboTa He AONXKHbI MPOBOANTHCA AETbMMU.

- Nepepn Hauanom paboTbl ybeautecb, YTO POOOT MOMHOCTbIO MOrPy»KEH B
6accenH. MMHUManbHbIN YpoBeHb BOAbl, HEOOX0ANMbIN ANA paboTbl poboTa,
LOJMKEH MOAHMMATLCA Bbile MOBOPOTHOWM rofIOBKM poboTa. JKCnnyaTauus
po60Ta NpW HENPaBUIbHOM NOTPYXKEHNM MOXKET NPUBECTU K MOBPEXKAEHWIO
YCTPOWCTBA M aHHYIMPOBAHUIO rAPaHTUN.

- MakcmanbHana pabouyas rnyburHa B Boge coctaBnset 3 meTpa (9,8 pyToB).
- Pabouasa temnepatypa Boabl: 5°C (41°F) — 35°C (95°F).
- D1 ChemHbin 6510K NUTAHKUA (BHELLHUI aganTep).

- Pob6oT cneayet 3apsKaTb TOMIbKO C MOMOLLbIO BHELIHEro agantepa (yxe
NOAKIIOUYEHHOTO K pa3bemMy OJ1A 3apsAaKN), BXOAALLErO B KOMMJIEKT MOCTaBKU
LNAHHOrO NpPoAYyKTa.

- lMopkniounte BHEWHWI aganTep K WCTOYHWUKY MNUTaHUA depe3 OblToBOe
ycTpounctso Toka (Y30) / npepbiBaTenb Lenn 3ambikaHuA Ha 3emnto (GFC).
Ecnn Bbl cOMHeBaeTecb, 06paTUTECh K KBaNnnpuLMpPOBaHHOMY SNEKTPUKY.

- Hewcnonb3ynTe 310ro pobota npun 0OHapYyKeHNM KaKNX-NMOO NOBPEKAEHU.

- 3amMeHuTe MNOBPEXAEHHbIE AeTann Ha Te, KOTopble CepTUULMPOBAHDI
ANCTPUOBIOTOPOM U MPOU3BOANTENEM.

- Otknounte poboTa OT NUTAKOLLEN CeTU 1 yOeauTeCb, UTO POOOT BbIK/TIOYEH,
npexae Yem NPOBOAUTb PEryNsapHOe TEXHNYECKOe 0OCYKBaHME , Takoe
KaK ouncTka ¢GunbTpa, NOBOPOTHOrO Pa3ra’kMBaKLEro Konbla, a Takke
obnacten BOKpyr AaT4MKOB BOAbI 1 3apAAHOro nopTa.
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He nbiTaTecb 3amMeHnTb YCTaHOBJIEHHbIN IUTUN-NOHHbBIN aKKYMYIATOP.

3AMPELWLAETCA 6paTtb B pyknM pobOTa, BHELWHWA ajantep M pasbem O
3apAgKM BO BPEMA 3apALAKN C MOKPbIMU KOHEYHOCTAMU 1 6e3 00yBM.

Cnepute 3a TeM, YTOObl AETU He MbITAINCb NOMYUYUTb AOCTYN K PobOTy BO
BpeMs ero paborTbl.

He »enatenbHo 3axoauTb B 6accelH BO BpemA pabdoTbl poboTa, uToObI
n3bexartb NoBpeXaeHna poboTa.

HE ncnonb3yinTte storo pobota 6e3 HenospexaeHHOro GuIbTPa, B NPOTUBHOM
CJlyyae Balla rapaHTuA OyaeT aHHyNMpoBaHa.

OnacHOCTb 3axBaTa BCacblBaHMA: ITOT PobOT reHepupyeT BcacbiBaHue. He
[ONyCKanTe, yToObl BOSTOChI, TENO 1 NtoOble CBOOOAHbIE YaCTV BalLen OfeXK bl
conpurKacanucb C NPMCOCOYHbIM OTBEPCTUEM POOOTa BO BpeMs ero paboTol.

Hukorga He BCTaBnAnTe YacTu Tena, OAEXKAY 1 Apyrue npeameTbl B OTBEPCTUA
N OBVXKYLUMECA YacTn poboTa.

3AMPELLAETCA ncnonb3osatb 310ro pobota ansa cbopa TOKCUYHbIX BELLECTB,
NErkoBOCMIAMEHSAIOLLMXCA N FTOPIOYMX XKNOKOCTEN (Hanpumep, 6€H3nHa) B
NPUCYTCTBUN B3PbIBOOMACHbIX NN JIEFKOBOCMIAMEHAIOLLMXCA MapoB.

Hu B KoeM cnyuyae Henb3a CaMoCTOATENbHO Pa3bupaTb MOBOPOTHYIO FONIOBKY
0N 3aMeHbl €€ BHYTPEHHMX KOMIMOHEHTOB. JTO NPUBEAET K aHHY/IMPOBAHMIO
rapaHTin, nogBeprHeT ceba noTeHuUManbHbIM OMACHOCTAM U, BO3MOHO,
NOBPEAUT YCTPOWCTBO 1 ipyriie CBONCTBA.

Hukorga He BcCTaBnsanTe nanblbl UNK Kakue-nnbo npegmetbl B pabouee
Koneco.

Mepen yTunMsaumen BCTPOEHHbIN aAKKYMYNATOP [OO/MKEeH OblTb CHAT
KBaNMGULMPOBaHHbIM CMELINASINCTOM.

3T10T PobOT coaepKnUT BaTapeto, KOTOPYIO MOTYT U3BJIeUb TONIbKO OMbITHbIE
crnevumanmncTbl.

PoboT gomkeH ObiTb OTK/OUYEH OT MUTAKOLWEN CETUM MOC/e WU3BNEYEeHUA
aKKyMynAaTopa.

Ana nonyyeHnsa nopgpobHon uHpopmaumm o6 yTuaM3aumn/yTunmsaymm
OaTapeek obpatutecb K pasgeny «YTUIU3AUMA BATAPEEK» B maHHOM
pyKOBOACTBE U 0OpaTUTECH B MECTHbIE OpraHbl BRacTM ANA MOJyyeHus
LOMONTHUTENBbHOM NHGOPMaLIUW.

AKKYMynATOp JOmKeH ObiTb 6€30MacHO yTUAN3NPOBAH B COOTBETCTBUN C

MECTHbIMW NOCTAHOBIEHUAMUN UM NPABUNAMMI.

BHewHU aganTtep 1 pasbem Ana 3apagKu:

- HuKkoraa He ncnonb3ynTe BHELWHWI afanTep 1 pasbeM ANA 3apAAKU Yero-
nnbo, Kpome 3apaaKM akKyMynATopa poboTa, KOTOPbI NOCTABAAETCA B TOM
e KOMIMeKTe.

- BHewHun apantep 1 pasbem ANA 3apAAKU He OOMKHbI UCMOJSb30BaTbCS
Ha OTKPbITOM BO3[YyXe, a TakkKe He JOJKHbl NoABepraTbCs BO3AENCTBUIO
[0, BNAa*KHOCTU, XXUAKOCTU UK Tenna.

- TpaHcpopmaTop (M BHEWHUN apganTep) AOMKeH ObiTb PACcMoNioXeH 3a
npegenamm 30Hbl 1.

- XpaHuTe BHELHUIN aganTep 1 pa3beM Afs 3apAAKU B HEAOCTYNHOM Ans
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aeTten mecTe.

Hukorga He ncnonb3ynte BHELWHWUA aganTep M pa3beM ANa 3apsagkui npu
06HapyXeHNN KaKNX-NMOo NoBpexaeHNIA.

- 3AMPELLUAETCA ob6pallatbca C BHEWHMM aganTepomM U pa3beMoOM OJis
3apAOKN MOKPbIMU pPyKaMu.

He oTknioyante BHEWHUN aganTtep OT UCTOYHMKA NUTAHUA, KOrga OH He
NCronb3yeTcA.

Hukorga He nbiTariTeCb OTKPbITb BHELWHUI aganTep U pa3bem Ana 3apAagku.

Ecnn WwHyp nuTaHuA BHELWHEro agantepa NoBpPeXAeH, BHELWHWA ajanTtep
LO/XeH ObITb 3aMeHEeH NMPOV3BOAUTENEM UM €0 CEPBUCHBIM areHTOM BO
n3bexxaHne Kaknx-nmbo onacHoCTeln.

Mepep 3apAakon ybeamtecb, 4To poOOT NOMHOCTHIO BbICOX.

OCTOPOMHOCTb!

3T0T pobOT NpefHa3HauyeH TONMbKO AJIA MCMOJSIb30BaHUS MOJ BOAOW; TO HE YHUBEpPCaNbHbIN nbinecoc. HE
MbITalNTeCh NCMO/b30BaTh €ro AJjisi YNCTKM Yero-nnbo, Kpome bacceriHa.

|/|CI'IOJ'Ib3yVITe TONbKO OpUrnMHanbHble akCceCCyapbl, NOCTaBnAe€Mble C 3TUM TOBAapPOM.

HE ucnonb3ynte storo poboTa cpa3ly nocie ypapa Tokom B 6acceiHe. CHavyana pekomeHAyeTcA OCTaBUTb
6accelH LMPKyNnpyoLWwmnm He MeHee Yyem Ha 24 - 48 Yacos.

Ecnu Bbl NnaHnpyeTe ncnonb3oBaTh po6oTa B 6acceiiHe C MOPCKOW BOLON, ybeanTeCh, UTO BCA COJIb PaCTBOPEHA,
npexne Yem pa3BepTbiBaTb poboTa.

3AMPELLAETCA wcnonb3oBaTb 3TOoro poboTa C ApYyrMM aBTOMATUUYECKUM  OUYUCTUTENEM/OUYUCTUTENEM
ofiHOBpeMeHHO B bacceliHe.

Ybepuite TBEpAble OCTpble NpeaMeTbl M3 GacceiiHa nepepn pa3BepTbiBaHMEM pob6oTa, uTOObl K36exaTb
noBpeXXaeHus poboTa u ero ¢punbTpa.

Bo n3bexaHvie noBpexxaeHNA BHELLHEro afanTtepa 1 pa3bema AA 3apsAAKM He NbITalTeCb NePeHOCUTb po6oTa 3a
WHYpP BHeLHero aganTepa / pa3bemMa Aj1a 3apaaKky 1 He TAHUTE 3a LWHYP, YTOObl OTCOeAVHUTDL ero OT UCTOYHMKA
NUTaHVA 1 pa3bema Ans 3apAaKu.

3apaxanTte poboTa B MOMELLEHMMN B YNCTOM, CYXOM NOMELLEHNI C XOPOLUeN BeHTUNALMEN 1 BAANN OT CONHEYHbIX
nyJen.
HE octaBnante pobota 3apaxeHHbIM 6onee yem Ha 10 yacos.

Ecnn poboT He GypeT Mcnonb3oBaTbCA B TeUEHWE ANUTENIbHOrO BPEMEHM, OTCOEAUHUTE ero OT 3apAAHOro
pasbema 1 UCNOMb3yINTe BIAXKHYIO TKaHb A1 OYNCTKM U CYLWKM poboTa 1 ero akceccyapos. lNepep xpaHeHvem
ybeanTechb, YTo PobOT 3apsKeH MpUMepHO Ha 30-50% OT eMKOCTV aKKymynsTopa. XpaHuTe ero B XOpoLIO
NPOBETPVIBAEMOM MOMELLEHVN BAANIN OT CONHEUHBIX NyyYeld, TeMna, UCTOYHMKOB BO3ropaHus, XMMUKATOB A1A
6accenHa u geteii. Mog3apsKanTte poboTa Kaxkable TpU MecsALa.

Bce peictBuMA, cBA3aHHble C Pa3bOPKON NMOBOPOTHOW FOMOBKU (T.e. yTUAM3aUMA aKKyMynAaTopa), AOSIKHbl
BbINONTHATLCA TOSIbKO YMOSIHOMOYEHHbIM CNEeLannucTom.

BbII.IJEYKaBaHHbIe npeaynpexaneHus n npepocrepexeHnsa He
npeaHasHa4d4eHbl AnAa TOoro, yTo6bl OXBAaTUTb BCE BO3MOMXHble canyydyan

PUCKOB N/VMNN cepbe3HbIX TpaBM. Brnagenbubl 6accerHoB / cna-casioHOB

BCErga AOMKHbI MPOABAATL 0COOYI0 OCTOPOXHOCTb M 34PABbIA CMbIC MPWU
NCMNOSIb30BaHUM NPOAYKTa.
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KAK PABOTAET POBOT

Po60T nmeeT BogOMeTaTeIbHOE COMMIO B HMMHEWN YacT! NOBOPOTHOW ronoBku. CHavyana Boaa
BCACbIBAETCA Yepe3 BCACbIBAOLLEE OTBEPCTME B HUXKHEN YacTy pob0Ta, KOTOPOE 3aTeM MPOXOAUT
yepes ¢punbTP 1 BbIBOAMTCA yepe3 dopcyHKy. CTpya BoAbl M3 comsa TonKaeT poboTta Brnepes.
Kak Tonbko pobOT OCTaHaBNMBAETCA Y TakOro NpenATCTBUA, Kak cTeHa baccelHa, ero 6okoBas
3aC/IOHKA pacKkaumMBaeTCA, a MOBOPOTHAsA rofioBKa noBopaymeaetca Ha 180° nossonsaa poboty
ABUraTbCA B MPOTUBOMONIOXHOM HanpaBneHun. PO60T ABMKETCSA B OCHOBHOM MO MPSMON Cxeme
B OQHOM HanpaBNeHUN 1 Mo Ayre B APYrom HanpasneHun. Po6oT nbinecocnt gHo 6accerHa BO
BpeMsA ABUXKeHMA, COOUpasa Mycop B CBOEM OTCEKE.

HAYAJ10 PABOTDI

3apAaodka akkymynamopa

BAXXHOE MNMPUMEYMAHMUE: lNMonHocTblo 3apagunte pobota (okono 6 4acos)
nepea nepBbiM NCNOJIb30BaAHUEM.

NMPEAYNPEXOEHWUE!

- Wcnonb3ynte TONbKO OPUTrMHaNbHbLIA BHELWHWUA ajantep M pasbem And
3apAgKK, BXOAALMe B KOMIMJIEKT.

- lNepepn HacTpomkom u 3apagkon ybeamtecb, UuTo PobOT (0COOGEHHO OTCeK
NOABbEMHOrO KOHTYPA) 1 MNOPT 3apAAKK YACTbIE N CyXUe.
(COBETDbI: icmonb3ynTte BaTHYIO MNanouky, YToObl BbICYLUWTb 3apAAHbIA MOPT U
3apAfHble NIoWaaKu.)

3apsaaHasA nnoLaaKka OtneneHve gna neTesb

- 3apAagHble NoWaaKkn BogOHeNpoHMLUaembl. TeM He MeHee, OCTaTKn Bofbl B
MOPTY 1 BOKPYr NPOKJIAAOK MOTYT MPUBECTU K €CTECTBEHHOMY MOABNEHWNIO
nATeH (MOGOYHLIM MNPOAYKT XMMWUYECKOW peakuun Mexay BOAOW W
3NEeKTPUYECKUM TOKOME B NpOTMBHOM Cflyyae NATHA MOXHO YAANUTb NIerkKum
CKpabmpoBaHMEM BaTHOM NASIOYKOM, CMOYEHHOW COKOM JIMMOHA UK YKCYca.

1. lNocTaBbTe yCTPOWUCTBO Ha POBHYIO MOBEPXHOCTb. CABMHbBTE NepeksioyaTesb
B nonokeHve BbIKJIOYEHUA.

5 \/'__[]\O: (O BbIKNIOYEHUA

“ BKJIIOYEHUA

=
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2. CoBmecTuTe pasbeM ONA 3apAdKu C MOPTOM 3apAdKW, Kak MOKa3aHO Ha
FlmcyHKe. HaxkmuTte Ha pasbem 3apanku go ynopa. MPEAYMNPEMAEHUE!
epen 3apagkon ybeamutechb, UTo pasbem AnA 3apAAKU U NOPT ANA 3apAaKu
ynctble n cyxme. COBET: Vicnonb3ynTte BaTHYIO MafiouKy, YTOObl BbICYLINTb
3apAAHbIA NOPT N MPOKNAAKN.

3. lNMopgknounTte BHELWHWI agantep K UCTOYHUKY NMUTaHUA. CBeToBOM NMHONKATOP
Ha BHELWHEM aflanTepe 3aropaetcAa KpaCcHbIM LIBETOM, KaK TOJIbKO HAaYHETCA
3apAakKa. CBeToBOM NMHONKATOP Ha BHEWHEM afanTepe 3aropntcAa 3e/1€HbIM

LIBETOM, KOrga poboT 6yaeT 3apsKeH.
‘i\‘ "
S r \\
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- HemeaneHHo oTKnoUMTE BHELLHWI ajanTep OT UCTOYHMKA NUTAHWA, eCN
Bbl OOHapYyXuTe UTO-NMbO 13 CeaytoLLero:

- HenpuATHbIN nnmn HeobbIYHbIN 3anax
- YUpesmepHas »kapa

- Dedopmaums, TpewmHbl, NPoTeUKNn

- Abim

4. Korga 3apagka OyneT 3aBeplieHa, OTCOeAMHWUTE BHEWHW ajantep OT
NCTOYHVKA NMUTAHNA 1 OTCOeANHUTE 3aPsIAHbIN Pa3beM OT YCTPONCTBA.

B Hopme poboT MoxeT paboTatb A0 90 MUHYT NpY MNOMHOM 3apAaKe.

MPUMEYAHUE: PerynapHo ounwanTe oTcek ania mycopa. YpesmepHoe KonmyecTso
Mycopa BHYTPU OTCeKa AJ1A Mycopa YBeIMUMBAET Harpy3Ky Ha paboTy aABuratens u,
KaK CNeacTBUe, COKPALLAET NPOAOIKUTENbHOCTb PabOoThl.

NMPUMEMAHUE: JIntnin-noHHaa akkyMynatopHas 6atapes OTHOCUTCA K KaTeropum
pacxogHbix matepranoB. OH UMeET OrPaHUYEHHbIN CPOK CNY»KObl 1 MOCTEMNEHHO
TepsAeT CBOK CMOCOOHOCTb yaepMBaTb 3apAd. Takum o6pa3om, Bpemsa paboTbl
poboTa 6yaeT NOCTENEHHO COKPALLATbCA MOCIe MHOrOKPATHOW 3apAaKN 1 Pa3pAaKu
Ha NPOTAXKEHMMN BCErO CPOKA CNY»KObl €ro NpoayKTa.

Kak TonbKo CPOK cnykObl GaTapen NMOAoMAeT K KOHLY, obpaTuTecb K pasgeny
«YTUIN3ALA BATAPEW» ona nonyyeHna MHCTPYKLMIA NO yTUnmn3aumm 6atapen 1
3aMeHe NOBOPOTHOW FOSI0BKM.

NPUMEYAHUE: [laiTe poboTy o1a0xHYTb OT 30 10 40 MMHYT, NPEXAe YeM CHOBA 3apAAUTD Ero.
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Hacmpolika nepeod ucnonb3osaHuem

KoppeKkTupoBKa TpaeKkTopumn

TpaeKkTopus ABUXeHMs poboTa onpenenseTcs
MONIOKEHNEM NePefHero Koseca Ha Tpeke, KoTopoe
MOXXHO perysinpoBaTb, MOBOPAUMBas pyuKy BleBO
UK BNpaeo.
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HayHuTe nepenHero Kosneca B NpeanoeHHOM Ha

MONOXKEHNN.
Mpn HeOBXOAMMOCTU Bbl MOXKETE NMONPO6OBaTh ApPYyroe r @ I
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(] O

NMoJIoXKeHMe, noaxogAaliee AnA sawlero bacceliHa.

MonoxeHne nepepHero Koneca Pasmep/¢dpopma 6acceintHa

>8.2ft (2.5m)

<5.6ft (1.7m)

lNMoozomoeka 6accetiHa

Ecnn Ha HVXKHeln cTopoHe ¢GYTepOBKM €CTb KaMHM, KOPHW WM KOPPO3UA METanna, YTUAM3NpynTe 1x nepen
ncnonb3osaHviemM poboTa. [Npy HeobXoANMOCTY 06PATUTECH 3@ MOMOLLIbIO K KBaNNGULMPOBAaHHOMY CNELANCTY.

- Ecwm BKnaabliLl XpyI'IKI/IM, I'IOBpe)I(LleHHbM iz CMOpLLl,EHHbIVI, O6paTI/ITECb K KBaJ'IVId)I/ILlVIpOBaHHOMy cneymanncty onAa
BbIMNOJIHEHUA HeO6XOﬂI/IMOFO PeMOHTa Unn 3aMmeHbl BKadbllla nepeq ncnosb3oBaHnem po60Ta.

- Y6epuTe 13 6acceiiHa nobyto necTHMLY s 6acceiiHa, CKUMMEP 1 Apyrvie MiaBatoLye 00bekTbl, TaK Kak OHW MOTFYT
NPenATCTBOBATb ABVXKEHWIIO NMOMJaBKa poboTa 1, CliefoBaTeNbHO, ABVKEHWIO Po6oTa.

- Ecnmn Bbl ncnonb3yeTe 6acceiiH ¢ MOPCKOW BOZOW, YOeAUTECh, UTO BCA COJb PACTBOPEHA, NPeXae Yem romeLlatb
pob6oTa B Bofy.

MPUMEYAHUE: [1na [OCTUXKEHMA Haufydyllero pesynbTaTta pPekoMeHAYeTCcA OTKAUUTb GUAbTpauuio nepeg
MCNosib30BaHNeM poboTa.
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ONMEPALUA El
NPEAYNPEXAEHUE!

« Y6egutech, YTo POOOT BbIK/THOYEH.

- Ybenutech, YTo KpbllKa GUbTPa Ha MecTe.

« Yb6eautech, UYTo pa3bem A 3apaaKkm oTCoeAVHEH, Npekae Yem pa3BepTbiBaTbh
poboTa B 6bacceliHe.

1. MNopgeauTe poboTa K Kpato 6accerHa. NMPYMEYAHWE: Pa3BepTbiBaiite pob0oTa TOMbKO CO CTOPOHbI 6acceliHa (a He 13
yrna 6acceliHa) 1 ybenmtech, UTO OH MU 3TOM ObpaLleH HapyXKy. Pa3BepHuTe LWHYP AS1A M3BNEYEHNA 13 NOMaBKa
(MprmeyaHVie: BBEpPXY U BHM3Y CTebnA ecTb GOKOBbIE BbIEMKM, @ TaKKe Y3KasA Npopesb BHU3Y).

MpaBrnbHaA AIvHA KaHaTa AOMKHA ObITb SKBMBANIEHTHA PACCTOAHMIO MEXAY BEPXOM POOOTa 11 YPOBHEM BOfbI.
MPUMEYAHWE: YpesmepHasa anviHa MOXeT NepeKkpyTUTb KaHaT 1 B pe3ynbTaTe NoBATb Ha MPOU3BOANTENIbHOCTb.

v X

SN[ o g
|

CHayana BbIPOBHANTE 1 NPUKpPenuTe WHYP ANsA n3BNeYeHns K 60KOBbIM BbleMKaM B BEPXHEN YacT U HayHuTe
o6opaunBaTb WHYpP BOKPYr cTebna B No6oM HanpasneHuy (waru 1 un 2). MpoponkaiTe o6MaTbiBaTh LWHYP A0 TEX
nop, Noka He 6yaeT 4OCTUIHYTa Heobxoanmas anvHa (war 3). [oTAHWUTE WHYP BHU3 K HAXHEMY FHe34y W 3anpaBbTe
ero (war 4).

2. Korga po6oT BbIK/oUeH, Morpy3mTe ero B 6acceilH M 0OCTOPOXKHO BCTPSAXHUTE HECKOMBKO Pas, YTobbl 0651erunTb BbI6pOC
BO3AyXa. M36bITOK BO3AyXa, MOMABLUMIA B TENIO, MOXET MPUBECTU K HENPEACKA3yeMOMY MOBEAEHMIO NMOBOPOTHOM

rONIOBKM (T.€. MHOTOKPaTHOMY BPALLEHUIO B GacCeiHe B TEUEHWE HECKOIbKIX MUAHYT). ”
1



3. MNepeBeaynTe NepeknoyaTenb NUTaHKsA B nonoxeHue «BKJ1» (Korga poboT norpy»<eH B Bogy) — CBETOBOW MHAMKATOP
BKJIIOUMTCA U aKTUBUPYET MOTOP aBTOMAaTUYeCKM (YpOBeHb BOAbl AO/MKEH MOKPbIBaTb AATYMKM MOA 3apsAHbIMU
nioLaaKaMm B 3aZiHel YacT MOBOPOTHOW ronoBkw). lNo3BosnsTe poboTy onycTUTbLCA Ha AHO 6acceliHa 1 HabnopaniTe
3a ero nepBbIMM ABVIXKEHUAMM BNepes 1 Has3ag no AHy 6acceiiHa. Ecnm oH npoxoamT BAOSb CTEHKM GaccelHa, a He
nepneHanKyIAPHO, NOSHUMIKTE ero U CHOBA Pa3BepHUTE, yOeaMBLUNCD, YTO €ro NepeaHsAaA / 3afHAA YacTb obpalleHa
K cTeHe baccelHa.
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WNHAamKaTop NTaHMA HauMHaeT MUraTb, Korga octaetca 10 MYHYT NCNonb30BaHWA. IHAMKaTOp NUTaHKA:
HeT cBeTa - BbikntoueHo / HeT NnTaHns
CBeT - BkntoueHne nuTaHns
Muiratoymin HamKaTop - 3apag 6atapen byaeT paspskeH B TeueHre 10 MUHYT.

MNMPUMEYAHWE: BozfaepxmTech OT Ntob6oro ¢prsnmyeckoro KOHTakTa ¢ 0601mM1 Aaturkamu BoAbl.

4. Ytobbl n3BneYb po60Ta 13 6acceliHa, npuKpennTe KPKYoK K TeleCKOMMYeCKoOMy LLIeCTY (He BXOOUT B KOMMJIEKT) 1
I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe €ro anA nisneyeHma nonnaBka, €C/iN Bbl HE MOXeETE N3BN1€Yb €ro pyKammu.

(Tonbko ana ECu CLLUA)

Kak TonbKo BaLla pyKa AOTAHETCA O MOAEMHON NETNIN, BO3bMUTECH 3a Hee, YTOObI MOAHATL POHOTa Ha NOBEPXHOCTb
BO/Abl, @ 3aTeM BO3bMMUTECH 3a NJTaBHMK C CUMBOJIOM PYKMU (CM. CXEMY HIKe), YTOObl 06nerunTb n3sneyeHue 13 6accenHa.
Bcerga pepxute poboTa € 3TOro KOHL@, YTobbl CNUTb BOZY M NPefoTBPaTUTL NonajaHune Mycopa obpaTHo B 6accelH
BO BPEMA 13BNEYEHNS.

5. BolkntounTte BblKftoYaTenb nuTaHus. MNpombiBaliTe poboTa NpPecHOW BOAOW MOC/e KaxAoro ucrosb3oBaHus. HE
NCMoNb3yWTe MOoLLMe CpeacTBa.

6. TwaTenbHO BbiCyLIMTe 3apAaHbI NopT 1 npoknagky (COBETbI: Micnonb3ynte BaTHYIO Nanouky Ans UX CYLLKK).

APUMEMAHUE: Ina obecneveHus Hanbonee 3PeKTMBHON OUMCTKYM, KOrda Ball 6acceH AOBOJSIbHO TPA3HbIN,
peKOMEHAYeTCA ONMOpPOXHATL Mycop lNocne nepebix 30 MUHYT PaboTbl UK BCAKWIA Pas, Korga ABUKEHVE poboTa
3aMEeTHO 3aMefIseTcA. 3aTeM BepHUTE PobOTa (C OMYCTOLIEHHbIM OTCEKOM 1A Mycopa) B 6acceliH v paiite emy
Npob6exaTb OCTaBLUYIOCA YacTb LKA,
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ONMOPOXHEHUE OTCEKA ANA MYCOPA
NMPEAYNPEXAEHUE! Vicnonb3oBaHmne poboTta 6e3 KpbiwKu GpunibTpa

npuBejeT K aHHYyNMpoBaHuto Bala rapaHTus.
In order to maximize the cleaning efficiency, clean the debris compartment and
the filter cover before and after each use.

OCTOPOXKHOCTDb! Nepep ouncTkoi oTceka gna Mycopa yoeanTech, UTo poOOT BbIKITIOUEH.

1. MomecTnTe OUNCTUTESb Ha POBHYIO U MPOYHYID MOBEPXHOCTb. [ofaeHbTe HOKOBbIE 3aXKMMbl, UTOObI 0CBOGOANTD
BEPXHIOK KPbILLKY OT OCHOBAaHUA. CHUMUTE BEPXHIOIO KPbILLKY C OCHOBaHWIS, UTOObI OOHaXKUTb KPbILLIKY GUbTpa.

2. CHUMKTE KpbILLKY dunbTpa 1 yganute Mycop 13 otceka. CeTKy KpbILLKM GrnbTpa pekoMeHayeTCa oumLaTb 6pbisramm
BoAbl. Ecnv Bbl cuntaete HEOOXOAMMBIM YNCTUTL LLETKOWN, UCMONb3YINTE TONBbKO MATKYIO LETKY ANA TLaTeNbHON 1
aKKypaTHOW 04MCTKI, UTOObI M36exaTb NOBPeXKAEHNIA.

3. MNMocne ouncTkn y6eanTech, UTO Kpblllka GUIbTpa
HaXoAMTCA Ha MeCTe, U BbIMOJIHUTE OMUCAHHbIE
Bbille AENCTBYSA, YTOObl BbIPOBHATH BEPXHIOW
KPbIWKY MO OCHOBaHMIO. Haxmute Ha oba
OGOKOBbIX 3aK1IMa, NMOKa OHW He Oy ayT 3aKperieHbl
Ha OCHOBaHWW. 3BYK «LUefYKa» MOATBEPAMT, UTO
BEPXHAA KPbILLIKA 3aKpensieHa Ha OCHOBaHUN.

COBETbI: [pexge uem Bo3BpalwaTb poboTa

B OaccellH, ybegutecb, UTO BEPXHAS KpbILLKa
3aKpenieHa Ha OCHOBAHUMN.

OCTOPO>KHOCTb!

- [epep cnepytowen onepaumen HemealeHHO 3aMeHNTe MOBPEXAEHHYIO KPbILKY GUAbTpa Ha HOBYIO.

- [Mepep cnepytoulen onepaunern HemeaJIEHHO 3aMeHUTE MOBPEXAEHHbIN HAOOP AN1A N3BIEYEHUs HA HOBbIN.
- Nepepn cnepyiouwen onepaumen HeMeaNeHHO 3aMeHNTE NOBPEXOEHHbIN TOCKYT Ha HOBbIN.
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3ameHa nogbeMHOI NeTn RU

HaxkmunTe Ha A3bIYOK, UTOObI 0CBOGOANTL KpbILKY. OOpeXbTe NET0 1 3aMeHUTE ee Ha HOBY10. YbeaunTecn, uto oba
KOHLUa HOBOW NeTNu 3aKpenneHbl y310M.

3amMmeHa KOMIUIeKTa A/l u3BJie4yeHunsA

Hanpute BUHTOBOW coeguHUTENb Ha MoAbeMHOW neTre. BosbMuTech 3a ero KoHel, KOTOprIZ HaXOoAWTCA Ha NeTne, n
OTCTEerHuTe pe3b6OBOG KOJIbLLO, KaK NMOKa3aHO Ha PUCYHKe, yTOObI OCBO6OD,MTb coegnHeHue. nOBTOpVITe JencTBmA
NoO yCTaHOBKE HOBOIo KOMMeKTa AanAa nssjie4yeHunaA.
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TEXHUYECKOE ObCJ/1YKUBAHUE N XPAHEHUE
3AMETKA:

1) O6s3aTENBHO CUULLIANTE 1 BbICYLLIMBANTE yYaCTKIM BOKPYT 3aPAAHONO MOpTa M AaTYMKOB BOLbI NMOC/E KaXKOOrO UCMOb30BaHMS,
yTobbI U36exaTb 0bpa3oBaHNUA NATEH (MOOOYHBIN MPOAYKT ECTECTBEHHON XVIMMYECKOW PEaKLIN MEXY SEKTPUYECKIM
TOKOM W BOAOW). B NPOTUBHOM Cilyyae NATHA MOXHO YAAMUTb NIEMKM CKPabrpoBaHMeM BaTHOW MasiouKol, CMOYEHHOM
COKOM JIMMOHa W YKCYca.

2) AKKYMySISITOP CaMOCTOATENbHO Pa3psPKaeTcA BO BpeMs XpaHeHus. lMepes xpaHeHrem yoeamurech, YTo poboT MOHOCTLIO
3apPSPKEH.

3) Bbl OMKHbI 3apsKaTb akKyMySIATOP HE peXe OQHOTO Pasa B TPV MecALa, KOraa OH He UCMOsb3yeTcs.

- OTcoeauHTe BHELLHWIA 3IanTep OT PO3ETKM 1 pa3beM [J1s 3apaaKmM OT poboTa.

- OTcoeguHnTe aKkceccyapbl OT poboTa. Mpy HeoGxoaMMOCTY MpoMoliTe poboTa K akceccyapbl npecHor Bogon. HE
MCMONb3yITe MOtoLLIee CPeaCTBO.

- O6na3aTenbHO CreliTe Bogy 113 poboTa nepen XpaHeHVIEM.

- Vicnonb3yiite BnaMHy0 TKaHb 718 OUMCTKI U CYLLK POBOTa 11 €ro akCceccyapos.

- XpaHuTe VX B XOPOLLUO MPOBETPVBAEMOM MOMELLEHNM BN OT COMHEYHbIX Nyyel, Ternsna, UCTOYHUKOB BO3ropaHus,
XUMWKaTOB 15 6acceliHa 1 oT AeTeli. TemnepaTypa OKpy»KatoLLeli cpeabl AfiA XPaHeHs AomKHa coctaBnistb 10°C - 25°C
(50°F — 77°F). MPUMEYAHIE: Bonee BbicOKas TeMMepaTypa XPaHEHVS MOXKET COKPATUTb CPOK CIy»KObl GaTapen.

NPEQYNPEXAEHUE! Hu B koem cnyvae Henb3s pasbupaTb MOBOPOTHYK TOMOBKY [iA
CaMOCTOATENbHON 3aMEHbl €€ BHYTPEHHIX KOMMOHEHTOB. ITO MPUBEAET K aHHYNMPOBAHMIO rapaHTUH,
NofBeprHeT cebs NoTeHLMaNbHbIM ONacHOCTSAM 1, BO3MOXHO, NOBPEAT YCTPONCTBO 11 ApYrvie CBOMCTBA.

OCTOPOXHOCTb!
- Ype3mepHblli HarpeB MOXKeT NOBPeANUTb akKKyMYIIATOP 1, Kak CliefCTBMe, COKPaTUTb CPOK CITy»KObl BaLero pobora.

MPOKOHCYNBLTMPYWTECH CO CBOVM AMIIEPOM MO NOBOAY 3aMeHbl akKyMyNATOpa B CieAytoLLX CIlyyasnx:

- AKKYMYNATOP 3apAKaeTca He MOJSTHOCTbIO.

- Bpema pabotbl akkymynaTopa 3amMeTHO cokpallaeTca. Habnioparite v 3anvcbiBaiiTe BpeMA BbIMOAHEHWA NepBbIX
HeCKONbKUX onepaLini (Mpu nonHow 3apaake). icnonb3yiiTe 3To BpeMs BbINONHEHNA B KaYeCTBE TOUKM OTCYeTa AnA
CpaBHEHVA CO BPEMEHEM BbIMONHEHMA B OyaAyLLeMm.

Mepepn yTunmsaumen akkymynatop Heobxoarmo r3Bneyb 13 poborta.

Po6OT fomxeH 6bITb OTK/IIOUYEH OT MUTAIOLLEN CETU NMPU U3BNEYEHNN aKKYMYNATOpa.

Batapes pomkHa 6bITb 6€30MacHO yTUNM3MpPOBaHa B COOTBETCTBMMN C MECTHBIMU NOCTAHOBIEHVAMM UIMMPaBUIaMMU.

MPUMEYAHUE: HenpaBuibHoe TexHUYeckoe oOCNyKMBaHME MOXKET COKPaTUTb CPOK ciy»bbl GaTapen 1, Kak
cnencTBue, MOBNATL HA €e eMKOCTb.

yT Mn M 3A u M ﬂ BATA P E In ( BbinonHAeTcA aBTOPU30BAHHbIM CNELANNCTOM )

Baw po6oT ocHalleH Heo6CNyKMBAEMbIM NUTUA-UOHHBIM aKKYMYSIATOPOM, KOTOPbIA HeobXoaumMo MpaBusibHO
yTunmnanpoBatb. TpebyeTcayTnnimnsaums; lNoxanyncra, CBAXKUTECH CMECTHBIMU BACTAMM 4J1A MOy YeH WA JONONHUTENbHOM
nHdopMaLK.

NPEAYNPEXAEHUE! Hykorpa He nbiTaiTech pa3obpatb akKyMy ISITOPHYH 6aTapeto.

CHUMKUTE BCe NNYHbIE BELLW, TaKMe KaK KonbLa, 6pacneTbl, oXKepesnbsa 1 Yacbl,
Koraa akkyMynsaTopHasa 6atapen otcoegnHeHa oT poboTa.

- batapes MoXeT Npon3BOANTb TOK KOPOTKOIO 3aMblKaHWsA, fOCTAaTOUHO BbICOKUI,
4TOObI NPVBAPUTL KOJbLIO (MM aHANOMNYHBIA SIEMEHT) KMETasTy, UTo NprBeaeT
K CUNbHOMY OXOTY B MpoLecce.

* HapeBarite cpeacTBa 3alWmThl M1a3, NepYaTKX 1 3aLLUTHYIO OAeXay Npw CHATN
aKKYMYTATOPHOW GaTapewn.

+  [NonHocTblo n3berarite NPUKOCHOBEHNA K MPOBOAAaM W M3beranTe KOHTAKTa
MeXay HAMUK 1 NoObIMM METANIIMYECKMM NPEAMETaMMU, YTO MOXKET NPUBECTM K
NCKPEHWIO U/WININ KOPOTKOMY 3aMblKaHMIO aKKyMy ATopa.

- Huikorpa He KypuTe 1 He gonycKanTe UCKPbI Ui NIAMEHW B HEMOCPEACTBEHHOM
611M30CTM OT AKKYMyNATOpa innu poboTa.

- He nopgeprarite 6atapeto BO3OENCTBUIO OrHA UM CUIIbHOTO HarpeBa, Tak Kak
3TO MOXKET NPUBECTU K B3PbIBY.

OCTOPOXHOCTb!

B cnyuae yTeukn akkymynatopa nsberante KOHTaKTa C NPOTEKALNMM XKNAKOCTAMU N MOMECTUTE NMOBPEXAEHHbI

AKKYMYJIATOP B MIACTUKOBbBIV MAKET.

- [Npwn nonagaHnn NoaTeKatoLWMX KULKOCTEN Ha KOXY U OAexKay HemeneHHO NMPOMONTe X 60MbLIMM KONMUYECTBOM
BOZbl C MbISIOM.

- Mpn nonagaHnn nopTeKaLMX KUAKOCTEN B Nasa He TpuTe rnasa, Heme[sIeHHO NPOMONTE rfasa NPOoXiafHoN
MPOTOYHOWN BOAON B TeUEHME He MeHee 15 MUHYT 1 He TpuTe nx. Kak MOXKHO cKopee 06paTtUTech 3a MeAULIMHCKOW
MOMOLLbIO.
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Kak cHame akkymynamopHyio 6amapeio

o0n14 ymunusayuu 6amapeu (Beinoniaemcsa
asmopu308aHHbIM cheyuaaucmom)
PekomeHayemble MHCTPYMEHTbI (He BXOAAT B KommnieKT): OTBepTKa.

1)

Cnepyapaspeny«ONMOPOMXHEHME OTCEKA AJ1AMYCOPA», 0cBOOOANTE BEPXHIOK
KPbIWKY (NpeaBaputeNiBHO COOpaHHYl0 C MOBOPOTHONM ronoBKow). MoBepHute
HUKHIOK CTOMOPHYK MAAcTHY MPOTUB YaCOBOW CTPENKM, UTOObl 0CBOOOAUTD
MOBOPOTHY!O rofoBKy. CH/MMTE NOBOPOTHbIN Pa3rfaXmBaTenb - KOnbLO.

C NoMoLLbIo OTBEPTKM OTKPYTUTE 4 BUHTA, PACMOSIOMKEHHbIX B HUXKHEN YaCTy
FONIoBKM, YTOObI CHavana 0CBOGOAUTb HMXKHIOK MIACTMHY. 3aTeM OTKpYTUTE
BCe BMHTbl Y OCHOBaHMA, Kak MOKa3aHO Ha pucyHKe. [logaeHbTe OCHOBaHMe,
4YTOObI OOHAXKNTb rOSIOBKY BHYTPb.

13BneknTe akkyMynATOpHYLo GaTapeto, UTobbl OOHAXKUTL MeyaTHyto nnaty. YTobbl
OTCOEVHUTb COeAUHUTENIbHbIA MPOBOL AKKYMYIATOPA, HaXMUTE Ha 3aXunMm
pa3bemMa, utobbl BbiTawmTb ero. MPUMEYAHUE: HemeaneHHo obepHUTE pasbem
N30NALMOHHON NEHTON, YTOObl M30eXaTb KOPOTKOTO 3aMblKaHWUA, BbI3BaHHOIO
KOHTaKTOM 00enX KNnemm.
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YCTPAHEHUE HENOJIAAOK

Mpo6nema Bo3moxxHasa npuynHa PeweHue
Po6oT He HaulHaeT . Vicnonb3yiiTe BaTHYI0 NanouKy, CMOYEHHYH0 COKOM IMMOHa WK YKCYyca, YTobbl
paboTaTh N0 BOROi | 1aT /KM 3aTPA3HEHHON BOgb OYMCTUTb M YaNWTb MATHa.

batapes paspsxaerca 3apagure poboTa ele pas.

BbiktounTe nuTaHue poboTa n 0CMOTPUTE OTBEPCTHE MOZ MOBOPOTHOI FONIOBKO,
yT0Obl YBUAETD, HE 3aKMMHINO M KPbbuaTKy KpynHbIM Mycopom. Mpn

3aKAMHINO KpbITIbYaTKY He0OXOANMOCTY 0BPATUTECH K CBOEMY AWNEPY 33 AANbHEALIMA MHCTPYKLMAMMY,
PoboT He ynaenueaet M PEﬂyI'I PE)K,U,EH UE! Mepeg obcnyxnBaHMeM YCTpoIiCTBa yoeauTec,
obnomku 4TO POOOT BbIKIIOYEH.

3aKynopuBaETCA BCacbiBalollee YanuTe 3acopeHHble MPEAMETH 113 BCACHIBAIOLLIETO OTBEPCTUS.

oTBEPCTIE

CnomaHo paboyee koneco O6patuTech K CBOEMy AUnepy AnA 3ameHbl.

Otcek ana Mycopa 3anosHeH QuncTuTe OTCEK ANA MyCOPa U KPbILLKY GUAbTPa.
Pobot nepectan Po6oT 0cTaHOBNEH NpenATCTBIEM .
[BATATHCA B W1 BOMbILIE CKNATKU Ha BKNATbILIE MpoBepbTe, HET N Kakux-N6o NPenATCTBUIA AnA PaboThl Nbinecoca. Yoepure

. facceiina npenaTcTaie.

CcepefinHa bacceitHa,
HO NOBOPOTHaA Po6
roNoBKa BCe elje 000TY MEILAET BCACbIBAHUE OT MABHOTO | By niguyre cuicTemy GuabTpaLMM B COOTBETCTBIA C MHCTPYKLeNA O SKCMAyaTaLM,
BpaLLaeTcH CN1Ba iHa OacceitHa

HOBOPOTHaFI rONnoBKa

Morpy3uTe poboTa B 6aCCeiH, MOKa OH eLLe BbIKMIOYEH, 1 OCTOPOXHO BCTPAXHITE
€ro HeCK0/bKO a3, 4Tobbl 06AerumTb BHIOPOC BO3AYXA, MPEXAE YeM BKIOUUTD €70
(noka poboT BCe ellie NOrpyXeH B BoAy). [10BOPOTHas rofoBKa MOXET MHOTOKPATHO

l;/lH;)F(;lépg;HO Bosayx, nonaswuwit BHyTpb poGora BPALLATLCA B TeYeHMe KOPOTKOTO BPEeMeHI NoCie Tro, Kak poboT OMyCTUTCA Ha AHO
patjaer facceiHa. 310 ABNEHIE MPEKPATUTCH, Kak TONbKO BO3ZYX, MOMaBLUMI BHYTPb POOOTa,
OyaeT BbinyLeH, 1 POBOT HAYHET ABUATbCA PETYIAPHO.
OTCeK An15 MyCOpa 3anoNHeH QuuCTTE OTCEK A1 MyCOPa.
Bpemsa paboTbl KOpOue, TaK Kak
P QuucTiTe OTCEK GUALTPA 1 3apARMTE POBOTa B TeUEHIE 6 YaCoB.
LHlS”EaﬁgE;'g'ﬁ ggmecrg/l;lggaeg\:gﬁeTca BbiKouMTe CYCTeMy GUILTPALIVM (B COOTBETCTBIM C MHCTPYKLMAMI B PYKOBOACTBE
PKynAL 4 110 QUALTPALIAM) HE MEHee YeM 3a 15 MUHYT 0 paboTbl poboTa.
PoboT He nokpbiBaeT | CUCTEMOM dunbrpaun
BECb Oacceii 3aKnuHUNO Koneco MpoBepbTe M y[anuTe Mycop € Koneca.

MonoxeHue NepeAHEro Koneca
YCTaHOBNEHO HEMPABWIbHO

Cnegy¥ite MHCTPYKLNAM, 4TOBbI OTPErYNMPOBaTb NONOXEHNE NEPESHEro Koneca.

Bonopociu oTpucoBbiBatoT AHO
bacceliHa CKOb3KO, YTO MPUBOAWT K
PoboT xoauT no Kpyry

nOTpVITe [iHO 6acceilHa u Koneca po60Ta, yToGbI YAANUTb BOAOPOC/N.

Po6OT fBUXETCA MO

lonoxeHue nepepgHero Koneca
YCTaHOB/IEHO HEMPaBUIbHO /

CnenyVlTe NHCTPYKUMAM, yToObI OTPErynnpoBatb NoNIOXEHNE NepegHero koneca.

3aKNMHUAO KPbINbYaTKY

CTeHa Bacceiita HanpaBAeHvie BAXeHIA po6oTa g Hauane ybeauTeCh, 4To NepefHAs/3aHaA 4acTb PO6OTa 0bpalijeHa K CTeHKe
W13HAYaNbHO HEBEPHO acCenHa.
OumctuTe oTCek Ana Mycopa. [pomoiite ceTky BOAOIA, YTOGbI yAANUTL Menkie
Orcek Ana Mycopa 3anonHeH i 3abuTa | yacTuLibl. Ecnm Bbl cuiTaeTe HEOBXOAMMBIM YACTUTD LLETKOW, aKKYPaTHO OUNCTUTE
KpblLLKA GubTpa 3KpaH MArKol LweTKoi. MpumeyaHne: nepeg cnepyioleit onepaLiveil yoeauTecs, 4to
KpbilLKa QUIbTPa Ha MecTe.
Pobot fBuxeTcA 3akynopuBaeTca BcacblBalolLee
YanuTe 3acopeHHble NpegMeThl 13 BCACbIBaoOLEro OTBEPCTHA.
MeANEHHO 0TBEPCTNE A P Pea 8 P
Wn [iENaeT He BbikntounTe nuTaHKe poboTa 1 OCMOTPUTE OTBEPCTHE NOJ NOBOPOTHOI FONIOBKOM,
[iBUraiiTech BoobLLE yT06bl YBUAET, HE 3aKMHINO N KPbNbYaTKy KpynHbIM Mycopom. Mpn

HeobX0ZMMOCTY 0BPaTUTECH K CBOEMY ZUNEpY 3a AANbHEALIMI UHCTPYKLMAMM,

M PEGAVI'I PE)KHEH UE! Mepeg obcnyxuBaHNEM YCTPOICTBA YOERMUTECD,

YTO POOOT BbIKNIIOYEH.

[oBOpOTHasA ronoska
He NoBOpauIBaeTCA
unn Mosoport
3aMeTHO MefneHHbIi

bokoBoit KnanaH He NoAHUMaETCA

MpoBepbTe 1 yganuTe Mycop, KOTOPbIil IPENATCTBYET ABUXEHINIO 3aCTIOHKN.
BbikniounTe GunbTpaLmio bacceitHa, 4tobbl ABIKeEHIE OOKOBOI 3aCNOHKM He
HapyLuanoch LMpKynaLmnel Bogpl.

3aKNMHMBAET AHO FIOBOpOTHOI7I FONOBKN

OTCOeAMHITE MOBOPOTHYIO FOIOBKY 11 BbIPABHUBAIOLLEE KOMbLIO B COOTBETCTBIA C
HCTPYKUMSIMU pa3aena «Kak CHATH akKyMyNIATOPHYHO baTapeto» 13 MHCTPYKLM,
3aTem;

- YnanuTe nonasLume B NOBYLIKY 0ONOMKNA. 5

- OcmoTpuTe pasrnaxmBalolLee KonbLo Ha peaMeT BO3MOXHbIX NOBPEXAEHNI 1
n3Hoca. pn HeobXOAMMOCTY 3aMEHMTE Ha HOBBI.

- Y6euTech, YTo BbIPABHMBAIOLLEE KOMLIO 1 HIKHAR NNACTHA YCTaHOBAEHDI
MpaBUbHO. (CM. A1arpamMMbl Hike)
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Mpo6nema Bo3moxxHasa npnunHa PewieHne
MoBpexzeHa 3aCIoHKa 3ac/oHKa BCacbIBaIOLLETO pTa paboTaeT Kak ABepLLd, NPedoTBPaLLas BbIXOf
BCaCbIBaIOLLEro pTa (Ha bonee Mycopa 3 oTceKa Anst Mycopa. CBAXITECH C AUNEPOM 1A MIOTYYEHIAA 3aMacHbIX
UNCTOM JHE) YacTei N NHCTPYKLWIA.
O6OMKI BbIPbIBAIOTCS
3 pofora B seacaoann pori
IDENOTBPALLAET 3ACTOHKY YnanuTe 3acopeHHbIN Mycop U3 BCaCbIBAIOLLIEro OTBEPCTIAA.
3aKpbITb
Mycop BbiTekaeT Hapyxy | loBpexaeHa cetka
4epe3 KPHILIKY GUIETDR | OUIBTRYIOLIET KpBILIKI 3ameHuTe Ha HOBYHO KPbILLKY GUNbTPA OT BaLLEro Aunepa.
Kpyrnble nonnaskosble | MoBpexaeHHbIN NOMMaBoK v Boga .
MoK yTeska 3ameH1Te Ha HOBBIV NOMABOK Y BaLLEro Annepa.
LWHyp ana n3eneverns | Crnwkom 6ombLuas AnvHa Kabens .
epexpyen 171 M3BNEHEHIA OTperynupyiiTe AIHy B COOTBETCTBUN C UHCTPYKLMAMIA B MHCTPYKLIAW.
. 3a ﬂmamvo%m He MeHee 6 Yacos.
OFOMKTENBHOCTD
uﬁkﬁa OUICTKIN KOPOUE, AKKYMYNATOP He NONHOCTbIO PE I'IPE)K}J‘EHI/IE! €C/ Ha 3apAHBIX MNOLLA/KaX OBHapyKeHbl
yem peKnammpyeTca 3apAxer KaKue-bo NATHa, yaanuTe X C NOMOLLbIO BATHOW NanoyKi, CMOYEHHOM B
NIIMOHHOM COKe VN YKCYCe.
O6paTuTech K Annepy Ans 3aMeHbl akkyMynsTopa.
nPEp‘yn PE)Kp‘EHI/lE! HE 3ameHsiiiTe GaTapeto CaMOCTOATENHO.
AkkymynsTop noBpexgeH
3T0 MOXET NPUBECTYA K CEPbE3HBIM N CMEPTENbHBIM TPABMaM, U rapaHTus
6yneT aHHynpoBaHa B utore.
Pobor HE}\AO)KET ObIT> | by e 1 3apATKN OTCYTCTBYET | YemuTeCh, UTO pasbem [yiA 3apAaKU MOAKTTIONEH K poBoTy MPaBMibHO 1
3aPAXKEH / NEPE3aPAXEH | Monnas casisb ¢ PoboT NONHOCTb0. OBPATUTECH K PYKOBOACTBY MO SKCMITyaTaLIA.
ObpatiTech K Aniepy Ans 3aMeHbl.
BHelwHuiA afanTep Bbiluien 13 NPEOYN PE)KrHEHME! Vcnonb3oBaHite HEeMpPaBINIbHOO BHELLHEro
CTposA afanTepa NPUBELET K MOBPeXAeHio poboTa / akkymynatopa 1, Kak CiefcTaue,
aHHYNMPOBAHIIO FAPAHTIAN.

SKonornyeckue nporpammbl, EBponeiickaa gpupexktusa WEEE

)i

MoxanyiicTa, cobntopanTe npasuna Esponeiickoro Coto3a 1 nomoranTe 3alyuiiaTh OKpY»KatoLLyto cpeay.

CpaviTé HepaboTatoLlee deKTpryeckoe 0bopyaoBaHNe Ha NPeanpuATUe, HasHaYeHHOe BallyiM MyHULUMNAnMTETOM,
KOTOpOe HajJiexaLlyMm obpa3om nepepabaTbiBaeT SNeKTprYecKoe 1 311eKTPOHHOE obopynoBaHue. He BbibpacbiBaiiTe
€ro B HeCOpTNPOBaHHble MycopHble baku. V13 npeameToB, coaepKaLymx CbeMHble 6aTapen, 3BnekuTte batapen nepep
yTUnn3aumen npoayKTa.

ABTOpCKME NpaBa OXpaHATCA. 3anpeLlaeTca BOCNPOM3BOAUTL UKW NepeAaBaThb Kaky-ninbo YacTb STOro AOKyMeHTa
B Kako-nn6o popme mnm niobbimm cpeacTsamm (C MOMOLLbIO SNEKTPOHHbIX, MEXaHNYECKX, POTOKOMMPOBANbHbIX,
3aMuUCbIBaOLLMX YCTPONCTB) UMM MHBIM 06pa3oMm, 6e3 NpeaBapuTeNbHOMO NMMCbMEHHOTO Pa3peLLeHnA KOMMaHum

C€

Kokido Development Ltd. (L-25009029)

Ecnv Bam Heobxoauma 3neKTPOHHas KOMus OaHHOM I/IHCTE
noanep Ky Mo 3NeKTPOHHON nouTe: customerservice@ko

YKLWK, NOXKANyNCTa, CBAXKMTECH C HALIEN CIy6om
ido.com.

COXPAHUTE 2TY MHCTPYKLUUIO
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LIMITED WARRANTY m

Warranty applies to the original owner only and cannot be transferred. Contact your local dealer for warranty. The warranty does not cover:
- Normal wear and tear, including parts that might wear out over time (e.g., brush, rake, filter, filter bag, roller and its accessories, etc.).

Accidental damage.

Damage due to inappropriate use against the rating plate and/or instructions provided in the Operating Manual or other material.

Damage caused by the lack of recommended maintenance.

Damage from external sources such as transit, weather, electrical outages, or power surges.

Failures caused by circumstances outside of recommendation (e.g., water temperature, storage temperature, instruction of use and

charging environment, etc.).

Faults caused by:

- Negligent use, misuse, neglect, or careless operation of the appliance.

- Use of the appliance not in accordance with the Operating Manual.

- Use of parts not assembled or installed in accordance with the Operating Manual.

- Use of parts and accessories which are not Genuine Components.

- Faulty assembly or installation.

- Repairs or alterations (if allowed) carried out by unauthorized agents.

GARANTIE LIMITEE m

La garantie ne sapplique uniquement au propriétaire initial et elle ne peut étre transférée. Veuillez contacter votre concessionnaire local. La
garantie ne couvre pas:

L'usure normale, y compris les piéces susceptibles de s'user avec le temps (p.ex, brosse, raclette, filtre, sacfiltrant, rouleau et les accessoires, etc)).

Les dommages accidentels.

Les dommage s dus a une utilisation inappropriée non conforme aux informations sur [étiquette des caractéristiques, aux instructions fournies

dans le manuel d'instructions ou autre matériel fournis.

Les dégats causés par le manque dentretien recommandé.

Les dégats provenant de sources externes, telles que le transport, les conditions météorologiques, pannes délectricité, ou surtensions.

Défaillances causées par des circonstances étrangeéres aux recommandations (p.ex, température de I'eau, température de stockage, mode

demploi et environnement de charge, etc).

Les dégats causées par:

- Utilisation négligente, mauvais usage, négligence ou utilisation imprudent de l'appareil.

- Utilisation de Tappareil non conforme au manuel diinstructions.

- Utilisation de pieces qui n'ont pas été montées ou installées conformément au manuel d'instructions.

- Utilisation de piéces et d'accessoires qui ne sont pas des composants authentiques.

- Montage ou installation non conforme au manuel dinstructions.

- Réparations ou altérations (si autorisé) effectuées par un agent non agréé.

GARANTIA LIMITADA B

La garantia se aplica Unicamente al propietario original y no es transferible. Péngase en contacto con su distribuidor local para la
garantia. La garantia no cubre:
- Desgaste normal, incluidas las piezas que pueden desgastarse con el tiempo (por ejemplo, escobilla a presién, rastrillo a presion, filtro,

bolsa filtrante, rodillo y sus accesorios, etc.).

Dafo accidental.

Dafos debidos a un uso inapropiado en contra de las indicaciones de la placa de caracteristicas y/o de las instrucciones provistas en

el manual de instrucciones u otro material.

Danos causados por la falta de mantenimiento recomendado.

Danos causados por fuentes externas, como el traslado, el clima, cortes de electricidad o subidas de tension.

Fallos causados por circunstancias no incluidas en las recomendaciones de uso (por ejemplo, temperatura del agua, temperatura de

almacenamiento, instrucciones de uso y entorno de carga, etc.).

Averias causadas por:

- Uso negligente, mal uso, descuido o uso imprudente del aparato.

- Uso del aparato no conforme al manual de instrucciones.

- Uso de piezas no ensambladas o instaladas de acuerdo con el manual de instrucciones.

- Uso de piezas y accesorios que no sean originales.

- Montaje o instalacién defectuosa.

- Reparaciones o alteraciones (si estan permitidas) realizadas por agentes no autorizados.

GARANTIA LIMITADA

A garatntiaﬁaplic%-se apenas ao proprietario original e nao pode ser transferida. Contacte o seu revendedor local para garantia. A
garantia nao cobre:
- Desgaste e utilizacdo normais, incluindo pecas que se possam desgastar com o tempo (por exemplo, escova, ancinho, filtro, saco do

filtro, rolo e seus acessorios, etc.)

Danos acidentais

Danos devido a utilizacdo inadequada contra a placa de classificacdo e/ou instrugdes fornecidas no Manual de Operagéo ou outro material.

Danos causados pela falta de manutencédo recomendada.

Danos de fontes externas como, por exemplo, transito, clima, falhas elétricas ou picos de corrente.

Avarias_causadas_por_circunstancias fora da recomendacgo (por exemplo, temperatura da agua, temperatura de armazenamento,

instrucdes de utilizacdo e ambiente de carregamento, etc.)

Avarias causadas por:

- Utilizagdo negligente, ma utilizacao, negligéncia ou operacdo descuidada do eletrodoméstico.

- Utilizagdo do eletrodoméstico nao esta de acordo com o Manual Operativo.

- Utilizacdo de pecas ndo montadas ou instaladas de acordo com o Manual Operativo.

- Utilizacdo de pecas e acessérios que ndo sejam Componentes Genuinos.

- Montagem ou instalacao errada.

- Reparag6es ou alteracoes (se permitidas) realizadas por agentes néo autorizados.



GARANZIA LIMITATA

La garanzia e valida solo per il proprietario originale e non puo essere trasferita. Per la garanzia, rivolgersi al rivenditore locale. La
garanzia non copre:

Normale usura, comprese le parti che potrebbero usurarsi nel tempo (ad esempio, spazzola, rastrello, filtro, sacchetto del filtro,

rullo e relativi accessori, ecc.).

Danno accidentale.

Danni dovuti a un utilizzo non conforme alla targhetta e/o alle istruzioni fornite nelle Istruzioni per I'uso o in altro materiale.
Danni causati dalla mancata manutenzione raccomandata.

Danni causati da fonti esterne come transito, condizioni atmosferiche, interruzioni di corrente o sbalzi di tensione.

Guasti causati da circostanze che esulang dalle raccomandazioni (ad esempio, temperatura dell'acqua, temperatura di

conservazione, istruzioni d’'uso e ambiente di ricarica, ecc.).

Guasti causati da:

- Uso negligente, uso improprio, negligenza o disattenzione nell'utilizzo dell'apparecchio.
- Utilizzo dell'apparecchio non conforme alle istruzioni per I'uso.

- Utilizzo di parti non assemblate o installate in conformita alle istruzioni per I'uso.

- Utilizzo di parti e accessori non originali.

- Montaggio o installazione difettosi.

- Riparazioni o modifiche (se consentite) eseguite da agenti non autorizzati.

GARANTIEBESCHRANKUNG
Die Garantie gilt nur flir den Erstbesitzer und kann nicht tibertragen werden. Wenden Sie sich fiir die Garantie an Ihren Handler vor Ort.
Folgende Punkte sind von der Garantie nicht abdeckt:

Normale Abnutzung, einschlieBlich Teilen, die sich mit der Zeit abnutzen kbnnen (z. B. aufsteckbare Biirste, Rechen, Filter, Filterbeutel,

Walze und deren Zubehor usw.).
Unbeabsichtigte Schaden.

Schaden durch unsachgemafen Gebrauch wegen Nichtbefolgung des Typenschilds und/oder der Anweisungen in der

Bedienungsanleitung oder der Verwendung anderen Materialien.
Schéden, die durch die Nichtdurchfiihrung der empfohlenen Wartung verursacht wurden.
Schéden durch duBere Einfliisse wie Transport, Wetter, Stromausfélle oder Uberspannungen.

Fehler, die durch Umstdnde auflerhalb der Empfehlungen verursacht wurden (z. B. Wassertemperatur, Lagertemperatur,

Gebrauchsanweisung und Ladeumgebung usw.).

Fehler infolge nachstehender Punkte:

- Fahrlassige Verwendung, Missbrauch, Nachlassigkeit oder unvorsichtige Bedienung des Geréts.

- Verwendung des Gerats nicht in Ubereinstimmung mit der Bedienungsanleitung.

- Verwendung von Teilen, die nicht in Ubereinstimmung mit der Bedienungsanleitung montiert oder installiert wurden.
- Verwendung von Teilen und Zubehér, die keine Originalkomponenten sind.

- Fehlerhafte Montage oder Installation.

- Reparaturen oder Anderungen (sofern zuldssig), die von nicht autorisierten Personen durchgefiihrt wurden.

BEPERKTE GARANTIE

Deze garantie geldt alleen voor de oorspronkelijke eigenaar en kan niet worden overgedragen. Neem contact op met uw plaatselijke
dealer voor garantie. De garantie dekt in geen geval:

Normale slijtage, inclusief onderdelen die na verloop van tijd kunnen slijten (bv. borstel, hark, filter, filterzak, roller en toebehoren, enz.).

Accidentele schade.

Schade als gevolg van oneigenlijk gebruik dat niet in overeenstemming is met het typeplaatje en/of de instructies in de

Gebruikshandleiding of andermateériaal.
Schade veroorzaakt door het niet uitvoeren van het aanbevolen onderhoud.
Schade door externe oorzaken zoals transport, weersomstandigheden, stroomuitval of stroompieken.

Defecten veroorzaakt door omstandigheden buiten de aanbeveling (bv. watertemperatuur, opslagtemperatuur, gebruiksaanwijzing

en laadomgeving, enz.).

Schade veroorzaakt door:

- Onachtzaam gebruik, verkeerd gebruik, verwaarlozing of onzorgvuldige bediening van het apparaat.
- Gebruik van het apparaat dat niet in overeenstemming is met de Gebruiksaanwijzing.

- Gebruik van onderdelen die niet volgens de Gebruiksaanwijzing gemonteerd of geinstalleerd zijn.

- Gebruik van onderdelen en accessoires die geen originele onderdelen zijn.

- Foutieve montage of installatie.

- Reparaties of wijzigingen (indien toegestaan) die zijn uitgevoerd door onbevoegden.

OMEZENA ZARUKA

Zaruka se vztahuje pouze na ptvodniho majitele a nelze ji prevadét. Ohledné zaruky se obratte na mistniho prodejce. Zaruka se
nevztahuje na:

bézné opotrebeni, véetné dill, které se mohou ¢asem opotiebovat (napf. kartac, hrabé, filtr, filtracni vak, vélec a jeho pfislusenstvi atd.).

Nahodné poskozeni.

Poskozeni zplisobené nevhodnym pouzivanim v rozporu s vyrobnim stitkem a/nebo pokyny uvedenymi v ndvodu k obsluze nebo v

jinych materidlech.
Poskozeni zplisobené nedostate¢nou doporucenou udrzbou.
Poskozeni z vnéjsich zdroj(, jako je pfeprava, povétrnostni vlivy, vypadky elektrického proudu nebo prepéti.

Poruchy zptisobené okolnostmi mimo doporuceni (napt. teplota vody, teplota skladovani, ndvod k pouZiti a prosttedi pro nabijeni atd.)

Poruchy zplsobené:

- Nedbalym pouzivanim, nespradvnym pouzivanim, nedbalosti nebo neopatrnym provozem spotiebice.
- Pouzivani spotebice v rozporu s ndvodem k obsluze.

- Pouziti dild, které nebyly sestaveny nebo instalovény v souladu s ndvodem k obsluze.

- Pouziti dill a prislusenstvi, které nejsou originalnimi soucastmi.

- Chybnd montaz nebo instalace.

- Opravy nebo Upravy (pokud jsou povoleny) provedené neopravnénymi osobami.



OGRANICZONA GWARANCJA

Gwarancja dotyczy vg/{qcznie. pierwotnego wiasciciela i nie moze zostac przeniesiona. W sprawie gwarancji nalezy skontaktowac sie z
lokalnym dealérem. Gwarancja nie obejmuje:
. le)rmalnegt;o )Zuiycia, w tym czesci, ktére moga ulec zuzyciu z uptywem czasu (np. szczotka, grabie, filtr, worek filtracyjny, watek i jego

akcesoria itp.

Przypadkowych uszkodzen.

Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem wbrew tabliczce znamionowej i/lub instrukcjom zawartym w instrukcji

obstugi lub innych materiatach.

Uszkodzenia spowodowane brakiem zalecanej konserwacji.

Uszkodzen spowodowanych czynnikami zewnetrznymi, takimi jak transport, warunki pogodowe, przerwy w dostawie pradu lub

przepiecia.

Awarie spowodowane okolicznosciami niezgodnymi z zaleceniami (np. temperatura wody, temperatura przechowywania, instrukcje

uzytkowania i srodowisko fadowania itp.)

Usterki spowodowane przez:

- Niedbate uzytkowanie, niewfasciwe uzytkowanie, zaniedbanie lub nieostrozng obstuge urzadzenia.

- Uzytkowanie urzadzenia niezgodnie z instrukcja obstugi.

- Uzywanie czedci, ktdre nie zostaty zmontowane lub zainstalowane zgodnie z instrukcjg obstugi.

- Uzywanie czedci i akcesoriéw, ktore nie s oryginalnymi komponentami.

- Wadliwy montaz lub instalacja.

- Naprawy lub modyfikacje (jesli s3 dozwolone) wykonywane przez osoby nieupowaznione.

OFPAHUYEHHASA TAPAHTUA [RU |

[apaHTKA PacnpoCTpaHAETCA TO/IbKO Ha NepBOHaYasibHOroO Bilajesibla U He NOANEXNUT nepeaye. D,ﬂﬂ nony4vyeHnA rapaHTnmn
obpatuTech K MecTHoMy aunepy. lapaHTua He pacnpocTpaHaeTca Ha:
- HopmanbHbliil U3HOC, BKNOYas JeTanu, KOTOPbIe MOTYT U3HOCUTLCA CO BpeMEHeM (HanpumMep, LeTKa, rpabnu, dunbtp, GrnbTpoBanbHbIn

MeLLOK, PONIMK 1 ero NPUHaANEXXHOCTU N T. p,.).

CnyyaiiHoe NoBpeXaeHue.

HOBpE)Kp,EHI/IFl, BbI3BaHHbIE NCMOb30BaHNEM HE MO Ha3HAYEeHMIO B COOTBETCTBUM C TabIMUKON C TEXHUYECKUMM XapaKTepPUCTUKamn n/

NN NHCTPYKUMAMN, NprBEeAEHHBIMI B PYKOBOACTBE MO SKCMTyaTaunn Unn apyrux matepuanax.

HOBDE)KAGHMﬂ, BbI3BaHHble OTCYTCTB/EM PEKOMEHOOBAHHOIO TEXHNYECKOro O6CJ'Iy>KVIBaHVIﬂ.

HOBp@KﬂeHMﬂ, BbI3BaHHble BHeELHUMW BO3JJ,€I7ICTBVI$IMVI, TakUMKM  KaK  TPaHCNOPTMPOBKa, MorogHbie YyCcnoBuUA, nepe6om B

3J'IeKTpOCHa6)KEHVIVI NN CKavyK HanpaxkeHnA.

HeucnpaBHOCTY, Bbl3BaHHblE 0OCTOATENbCTBAMM, BLIXOAALLMMI 33 PaMKU peKOMeHAaLMI (Hanprmep, TemrepaTypa Bofbl, Temrepatypa

XPaHeHWA, NHCTPYKLUMA MO SKCnnyaTaunmn, yCinoBuUaA 3apAaKn N T. ,q.).

HEVICI'IpaBHOCTVI, BbI3BaHHbIE:

- HebpexHbiM UCrnonb3oBaHMeM, HeMpPaBUIbHBIM UCMONb30BaHNEM, PeHebpeKeHeM UM HEBPEXHOI SKCnyaTaLmein nprbopa.

- Wcnonb3oBaHue npl/|60pa HE B COOTBETCTBMIN C PYKOBOACTBOM MO 3KCM1yaTaynn.

- Wcnonb3oBaHue ,quaﬂeI?l, C06paHHbIX M YCTaHOBNEHHDbIX HE B COOTBETCTBUUM C PYKOBOACTBOM MO SKCrtyaTaunn.

- Mcnonb3oBaHue ,quane|7| n I'Ipl/IHa,EU'IE)KHOCTeIh, He ABnArLwnxca d)VIpMeHHbIMI/I KOMMOHEeHTaMW.

- Hel'lpaBVIJ'IbHaﬂ c6opKa Mnn yCtaHOBKa.

- PemMoHT nnun nepenenka (ecnm pa3peweHb|), BbINOIHEHHbIE€ HEYNO/THOMOYEHHbIMU JTNLLAMA.
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